
Uzticības personu
uzdevumi

Sabiedriskajām organizācijām
un darbaļaužu kolektiviem, kas
izvirzījuši vietējo padomju depu-
tātu kandidātus, plaši jāaģitē par
savu kandidātu ievēlēšanu. Tāpēc
sapulcēs, kur izvirzīja deputātu
kandidātus, tūlīt nosauca arī
personas, kam uzticēt aģitāciju
par viņiem. Šīs plašās pilnvaras
un lielā uzticība dotas pārbaudī-
tiem, rosīgiem, politiski izglīto-
tiem biedriem, jo uzdevums, kas
viņiem veicams, prasa daudz ie-
rosmes, neatlaidības, zināšanu un
organizatora spēju.

Republikā izvirzīts vairāk nekā
28.000 uzticības personu. Tas ir
milzīgs spēks. Staļina Konstitū-
cija nodod tā rīcībā neierobe-
žotas vēlēšanu aģitācijas iespēja's
— telpas vēlētāju sanāksmēm,
laikrakstus, radio, spiestuves un
tml. Uzticības personas tām dā-
vāto uzticību attaisnos tad, ja vi-
sas šīs iespējas pilnīgi izmantos,
lai aģitētu par savu deputāta
kandidātu. To prasa 7-catrs vēlē-
tājs, io viņš grib pilnīgi pazīt kan-
didātu, par kuru viņš nodos savu
balsi.

Vērtīgāko materiālu aģitācijai

par deputātu kandidātiem dod
viņu pašu dzīve un darbība, jo vi-
ņi ir mūsu labākie cilvēki, dktivi
tautas radošā darba pirm-
rindnieki. Vēlētāji jo sīki iepa-
zīstināmi ar kandidāta dzīves gai-
tu, ar viņa. darbu ražošanā, politis-
kā, sabiedriskā un kultūras laukā.
Nedrīkst aizmirst, ka aģitēt par
kandidātu nozīmē vienmēr un
visur izskaidrot boļševiku partijas
un padomju valdības politiku, to
politiku, kuras realizēšanai vietējo
padomju darbā mēs vēlēsim savus
deputātus. Pārliecinošs stāsts par
daudzajām uzvarām, ko mūsu jau-
nās padomju republikas tauta jau
guvusi — ik apriņķī un pilsētā, ik
pagastā un ciemā — ir stāsts par
sociālistiskās iekārtas priekšrocī-
bām un tām perspektīvām, ko
Staļina piecgade paver mūsu re-
publikai. Uzticības personu pienā-
kums ir gādāt,lai aģitatori to vien-
kārši un saprotami pastāstītu vē-
lētājiem.

'Aģitācija par izvirzītajiem de-

putātu kandidātiem jāsaista ar
darbaļaužu organizēšanu kārtējo
uzdevumu izpildīšanai. Ikvienam
vēlētājam jāsaprot un jā-
zina, ka viņa deputāta darbs
būs sekmīgs tikai tad, kad paši ie-
dzīvotāji ar visiem spēkiem vien-
mēr atbalstīs vietējās padomes,
laikā un labi izpildīs valsts plā-
nus, cīnīsies par panākumiem un
īstu padomju kārtību vietējā
dzīvē. v

Uzticības personu rīcībā ir jau
iepriekšējās vēlēšanās pārbaudīti
aģitācijas līdzekļi: lekcijas, pārru-
nas deputātu kandidātu un vie-

tējo padomju darbinieku satikša-
nās ar vēlētājiem aģitācijas punk-
tos, vēlētāju dzīvokļos, darba vie-
tās un sanāksmēs, raksti vietējos
laikrakstos un sienas avizēs, aici-
nājumi un uzsaukumi, runas pa
radio. Jāapbruņojas ar visām boļ-
ševistiskās aģitācijas formām un
metodēm, lai aģitācija aizsniegtu
katru vēlētāju.

Uzticības personu darbalauks
ir viss attiecīgais vēlēšanu
apgabals. Tās vienmēr atro-
das vēlētāju vidū, ir galvenie
aģitatori, kas visur — aģitācijas
punktā, vēlētāju dzīvokļos, uzņē-
mumos, sapulcēs, cirsmās, pieno-
tavās un dzirnavās rosina un vada
aģitāciju. Vietējais aktivs, aģita-
toru brigādes, pašdarbības pulciņi,
tautas namu un klubu darbinieki
ir uzticības personu tuvākie pa-
līgi.

Šajās vēlēšanās vienā iecirknī
izvēlēs vairākus deputātus, tāpēc
arī iecirkņa aģitācijas punktā dar-
bojas vairākas uzticības personas.
Tādēļ darbs lietderīgi, vienmērīgi,
mērķtiecīgi saskaņojams, panākot,
ka vietējais aktivs nevainojami ap-
kalpo visus vēlēša.nu apgabalus.
Uzticības personām jābūt pastāvī-
gā saskarē ar saviem kandidātiem
un ar vietējām izpildkomitejām
Ar kandidātu un vietējo padomju
darbu jāiepazīstina vēlēšanu ap-
gabala aģitatori, jāvirza un jākont-
rolē viņu darbs.

Visos vēlēšanu apgabalos beidz
deputātu kandidātu reģistrāciju.
Tas nozīmē, ka visos vēlēšanu ap-
gabalos uzticības personām sākas
spraigs darbs. To nedrīkst noka-
vēt. Vēl ir ciemi un pat pilsētas,
kur aģitācijas punkti nav pienācī-
gi iekārtoti, aģitatori nav pietieko-
ši kvalificēti. Uzticības personām
te tūlīt jāuzlabo stāvoklis, jālikvi-
dē atpalicība. Uzticības personas
ir vēlētāju interešu sargi, kas rau-
gās, lai vēlētāju saraksti būtu pa-
reizi, lai visi apgabala vēlētāji iz-
prastu vēlēšanu Nolikumu, zinātu
balsošanas kārtību, lai viņi ātri un
ērti varētu nobalsot par komunis-
tu un bezpartejisko bloka kandi-
dātiem.

Ik dienas atbalstīt uzticības per-
sonu darbu, noskaidrot trūkumus,
nospraust uzdevumus, sekmēt pie-
redzes apmainu, — tāds ir partijas,
padomju un visu sabiedrisko orga-
nizāciju neatliekams pienākums.
No aģitācijas līmeņa un vēriena,
no uzticības personu un viņu va-
dīto aktīvistu iniciatīvas un ener-
ģijas lielā mērā atkarīgi vēlēšanu
rezultāti. Jāpanāk, lai lielais
patriotisms un vienprātība, kas
valdīja komunistu un bezpartejis-
ko bloka kandidātus izvirzot, vēl
spožāk un dedzīgāk izpaustos vē-
lēšanu dienā!

§>aw* īihru in***T}f: H JO. gadadienu
svinībām

Ukrainas PSR Ministru Padome un

Ukrainas K(b)P CK pieņēma lēmu-
mu 1948. gada 25. janvārī atzīmēt
Ukrainas Padomju Sociālistiskās re*
publikas 30. gadadiena.

Ukrainas pilsētās «n oesnos sa-

rīkos visas tautas svētkus. Svētku

priekšvakarā — 24. janvārī atklās
Ukrainas PSR Augstākās Padomes
jubilejas sesiju. Uz jubilejas sesiju
Ukrainas galvaspilsētā ieradīsies ka
«esi savienoto republiku pārstāv^.

Ciemi sacenšas
Zaube (no mūsu korespondenta).

Kokmateriālu sagatavošanas plānu
jau izpildījuši Zaubes pagasta Kliģe-
nes un Bērzu ciema zemnieki. Tu-
vākajās dļenās plānu izpildīt apņē-
mies arī Zaubes ciems. Kopīgais pa-
gasta kokmateriālu sagatavošanas
plāns izpildīts par 95,4°/».

Pēdējās dienās, sākoties trieciena
mēnesim, aktivāki palikuši arī ve-
dēji. Sākusies sacensība starp cie-
miem par kokmateriālu izvešanas
plāna pirmstermiņa izpildi. Ik pa
katrām piecām dienām sienas avize
publicē sasniegumus, popularizē
pirmrindniekus, kaunina atpalicējus.

V ec a u c e (no mūsu koresponden-
ta). Organizēt 25. decembrī meža
talku solījās visi Vecauces pagasta
aktivisti. Bet kad pienāca talkas
dienas rīts un no pārējiem ciemiem
pajūgi devās uz mežu, Ķeveles ciemā
vēl visi saldi gulēja. Šī ciema ak-
tivisti aizmirsa savu solījumu.

To viņiem arī neviens neatgādinā-
ja. Ciema izpildu komitejas priekš-
sēdētājs komjaunietis b. Bunka ne-
interesējās, kā viņa ciema aktivisti
piedalās izsludinātā meža talkā. Arī
pats viņš neieradās mežā.

Šāda ne ar ko neattaisnojama pa-
sivitāte meža darbu organizēšanā Ķe-
veles ciemā nav tikai pēdējo dienu
parādība. Savu kokmateriālu izveša-
nas plānu ciems izpildījis mazāk
par 1°A>.

SOLĪJUMS
«AIZMIRSIES»

šo bezrūpību paciest nedrīkst ne-
vienu dienu. Pagasta vadībai un
komjaunatnes organizatoram b. Oli-
ņām jāprasa no Ķeveles ciema izpil-
du komitejas priekšsēdētāja un ak-
tīvistiem nopietna un disciplinētaat-
tieksme pret valsts uzdevumu.

Parnir m o v i e t ii
Valmiera (no mūsu korespon-

denta). Triecienmēneša izsludinā-
šana koksnes sagādē izraisījusi lielu
rosību Valmieras apriņķa pagastos.
Jaunvāles un Brenguļu pagasts jau
meža darbus pabeiguši. Šo pagastu
teicamie panākumi it īpaši izskaid-
rojami ar labi organizētu darbu
kokmateriālu izvešanā. Jaunvāles
pagasta izpildkomitejas priekšsēdē-
tājs b. Svitka un Brenguļu — b.
Priedītis prasmīgi noorganizēja vai-
rākas izvešanas talkas, kurās pieda-
lījās gandrīz visi pagasta iedzī-
votāji.

Cildināma ir arī pašu zemnieku
aktivitāte. Meža darbu pirmrind-
nieki, pēc paredzētās normas izpil-
dīšanas, nepārtrauc koksnes sagādi.
Tā, Brenguļu pagasta zemnieks Pū-
riņš virs normas jau sagatavojis un
izvedis 20 kbm, Bergmanis — 15
kbm,, Krūmiņš — 10 kbm. Tas pats
notiek arī citos pagastos. Piemēram,
Kauguru pagasta zemnieks Auniņš
izpildot savu uzdevumu, turpina
kokmateriālu izvešanu virs normas.

— To nedaru peļņas dēļ, — saka
viņš, — bet gribu, lai pagasts ātrāk
pabeigtu meža darbu plānu. Ir sva-
rīgi, lai mūsu rūpnīcas netraucēti
strādātu, izpildot piecgadi četros
gados.

Zemnieku politiska apziņa, paš

aizliedzīgais darbs, laba darba orga-
nizācija un vadība — tie ir faktori,
kas sekmējuši Valmieras apriņķa
panākumus koksnes sagādē un kas
tieši tagad, trieciena mēnesī, rada
vēl labākus rezultātus.

Bet ne visos pagastos aktivisti un
vietējie , darbinieki pratuši darbu
tā organizēt. Mazsalacas, Skaņkal-
nes, Burtnieku un vēl dažos citos
pagastos arvien turpina spriedelēt
par sliktiem laika apstākļiem, par
to, ka „sniegs uzsnidzis uz neaizsa-
lušas zemes un zemajos mežos grūti
ar pajūgiem iekļūt..." Tā, piemē-
ram, apriņķa izpildu komitejas sēdē,
mēģinādams attaisnot savu bezdar-
bību, runāja Burtnieku pagasta iz-
pildkomitejas priekšsēdētājs b. Zvī-
bulis. Bet pēc tam, kad viņš lie-
tišķi ķērās pie meža darbu organizē-
šanas un vadības, laika apstākļi
pēkšņi „uzlabojās": vedēji sniegā
iebrauca ceļus, cirtēji sāka cirst, cē-
lās koksnes grēdas .. . Kokmateriālu
izvešanā radās lūzums.

Lai sekmētu meža darbu gaitu ,

partijas apriņķa komitejas un ap-
riņķa izpildkomitejas atbildīgiem
darbiniekiem, kas pārzina attiecīgu
pagastu grupu, stingrāk jāvada kok-
snes sagāde šajos pagastos, ierodo-
ties darba vietās, konkrēti palīdzot
sastrēgumu novēršanā.

Valmieras apriņķim koksnes sa-
gādē panākumi varēja būt vēl la-
bāki. Vešanā ik dienas nodarbināti
ap 1000 zirgu, bet šis skaits var būt
divas, trīs un pat četras reizes lie-
lāks.

Operativāk jāstrādā arī apriņķa
mežrūpniecību un mežsaimniecību
darbiniekiem. Jāpanāk, lai mežos
sagatavotie un pie krautuvēm iz-
vestie kokmateriāli tiktu laikā re-
ģistrēti. Jau 18. decembrī Ķieģeļu
pagasts bija sagatavojis 2103 kbm
koksnes un izvedis 709 kbm, bet
Valmieras mežrūpniecība 20. de-
cembrī ziņoja, ka minētais pagasts
sagatavojis tikai 1388 kbm un izve-
dis 511. Tas nav vienīgais gadī-
jums, kad mežrūpniecību darbinieki
kavējas ar sagatavotās un izvestās
koksnes pieņemšanu. Pārskati, kas
neatspoguļo faktisko stāvokli kok-
snes sagādē, nepareizi orientē vado-
šās organizācijas un nesekmē cīņu
par plāna izpildīšanu.

Ikviena zemnieka un meža darba
izpildītāja pienākums — plaši iz-
vērst sociālistisko sacensību starp
kokmateriālu vedējiem. Tad arī
turpmāk Valmieras apriņķis kok-
snes sagādē paturēs pirmo vietu re-
publikā un pirmais izpildīs šo poli-
tiski un saimnieciski svarīgo uzde-
vumu.
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Kad darbu dara, tad sokas

Ogres apriņķa Jumpravas pagasta zemnieki jau novembrī izpildīja kokmate
riālu izciršanas plānu un tagad rosīgi piedalās kokmateriālu izvešanā. Asb
tēlā: zemnieki izkrauj baļķus Jumpravas stacijas krautuvē.

Foto LTA

Tu.k.ums (no mūsu koresponden-
ta), i Pēdējās dienās Tukuma apriņķī
labus panākumus meža darbos gūst
Irlavas pagasts. Ciršanas plānu tas
veicis jau par 90% un strauji kāpi-
nājis arī kokmateriālu izvešanu.
Pirms neilga laika Irlavas pagasts
deva tikai dažus.desmitus vedēju die-
nā, bet tagad vedēju skaits sniedzas
līdz 150. Liels skaits Irlavas darba
zemnieku savu ciršanas uzdevumu
jau izpildījuši. Čakli strādā arī ve-
dēji. Darba zemnieks Pitars četrās
dienās izvedis visu savu normu. Viņa
paraugam sekojot, no agra rīta līdz
vēlam vakaram kokmateriālus ved
arī citi zemnieki.

Irlavas pagasts panākumus meža

darbos sāka gūt tikai pēc tam, kad
pagasta vadība ņēma savās rokās šā
darba organizēšanu. Pagasta izpildu
komiteja kopīgi ar partorgu b. Kau-
pužu nodibināja 6 brigādes, kurās ie-
tilpst viens no pagasta izpildu komi-
tejas locekļiem, partijas pirmorga-
nizācijas biedrs un attiecīga rajona
desmita pilnvarotais. Katrai no šīm
brigādēm ierādīja noteiktu pagasta
rajonu,.par kuru tā atbild. Brigā-
des locekļi rūpējas, lai visi rajona
darba spējīgie iedzīvotāji dotos me-
ža darbos. Viņi organizē talkas un
paši darbos rāda priekšzīmi pārējiem
zemniekiem. Savstarpīgā sacensībā
sevišķi rosīgi ir rajoni, ko pārzina
b. b. Legzdiņa un Hersta brigādes.

75 pajūgi meža darbu talka
Tērvete (no mūsu koresponden-

ta). Līdz trieciena mēneša izsludinā-
šanas dienai, Tērvetes pagastā ar
kokmateriālu izvešanu neveicās un
bija izpildīti tikai nepilni 7%i no
plāna. Sākoties trieciena mēnesim,
pagasta vadība un aktivisti organi-

zēja masveidīgus izbraukumus
mežā.

25. decembrī sarīkoja meža talku,
kurā piedalījās 75 pajūgi.. Šinī die-
nā daudzi pagasta zemkopji jau veda
kokmateriālus virs plāna. Priekš-
galā komjaunieša Vismaņa desmits,
kas savu plānu jau pārsniedzis.

Triecienminesis meža *BciirI»o*
«... Uzņemamies saistību kokmateriālu sagatavošanas rudens un ziemas plārm

izpildīt līdz 1948. gada 1. februārim, izvešanas plānu — līdz 15. februārim un dot
100 tūkstoš kubikmetru koksnes virs plāna.»

(No Latvijas PSR darbaļaužu vēstt&es biedram Staļinamt



piecgadi - četros gados

Cīņa pret zudumiem ražošana—svarīgs priekšnosacījums;laiizpildītu

Neilgi pirms Oktobra svētkiem
Maskavas 2. pulksteņu rūpnīcas sta-
chanovietis b. Jakušins ierosināja
sastādīt stachanoviešu plānus cīņai
pret dažādiem zudumiem ražošanā,
kā. piemēram, izejvielu, palīgmate-
riālu, elektroenerģijas, kurināmā ne-
lietderīga izmantošana, brāķa izga-
tavošana, mašuui dīkā stāvēšana vai
griešanās tukšgaītā, instrumentu un
darba rīku ātra nolietošana tādēļ,
ka ar tiem nevērīgi apietas utt.

Mēneša laikā rūpnīcas strādnieki
un inženiertechniskie darbinieki ie-
sniedza 660 priekšlikumu, kas dod
ap 8,1 milj. rubļu ietaupījuma gadā,
ievērojami samazina brāķi un uz-
labo produkcijas kvalitāti. Dala šo
priekšlikumu jau realizēta. Nodi-
binātas stachanoviešu skolas pro-
dukcijas kvalitātes celšanai.

Stachanovieša b, Jakušina ierosi-

nājumam atsaukušies arī daudzi citi
uzņēmumi Maskavā, Ļeņingradā un
pārējos rūpniecības centros.

TS kā cīņai pret zudumiem un
neproduktiviem izdevumiem ir loti
liela nozīme iekšējo resursu mobi-
lizācijā, bez kuras nav domājams
izpildīt piecgadi četros gados. Vis-
savienības arodbiedrību centrālās
padomes sekretariāts pieņēmis lē-
mumu, kas uzliek arodorganizācijām
par pienākumu vispusīgi atbalstīt
b. Jakušina ierosinājumu, apsprie-
žot to cechu ražošanas apspriedes.
Strādnieku priekšlikumi, kuru no-
lūks likvidēt neproduktivus izdevu-
mus un citus zudumus, uzņemami
fabrikas vai rūpnīcas organizatoriski
technisko pasākumu plānos.

Arodorganizācijām uzdots arī rī-
kot pieredzes apmaiņu jautājumā
par ciņu pret zudumiem.

» *

Mūsu republikas rūpniecības un

transporta darbā ne mazums ieprie-
cinošu parādību. Apavu fabrika
«Ērglis», gumijas izstrādājumu fab-
rikas «Sarkanais Kvadrāts» un «Me-
teors», daudzi šūšanas un citi uzņē-
mumi, saimnieciski rīkojoties, de-
vuši no ietaupītajām izejvielām un
materiāliem produkciju par lielām
slimām. Tomēr valrvri* "~iv
pret zudumiem efttiid -..i ' ,..„ t-i>-
drīz nekur šai cīņai nav plānveidīga,
plaša masu kustības rakstura. Kaut
gan VACP sekretariāts pieņēmis
attiecīgu lēmumu un uzlicis arod-
organizācijām lielus pienākumus, tās
vēl vienmēr izturas loti pasivi pret
b. Jakušina ierosinājumu. Tāpat ari
partijas organizācijas uzņēmumos
pietiekami nenovērtē, cik svarīga ir
šī cīņa pret zudumiem.

Nezina savus
pienākumus

Rūpnīcas „Omega" virpotājs b.
Korobka dažu dienu laikā saražojis
176 seglu skrūviu uzgriežņus, kuri
no rīpnīcas techniskās kontroles
atzīti par nelietojamiem. Gandrīz
&D to pašu laiku automāta apkal-
potājs-iestādītāis b. Sidorovs paga-
tavojis 8500 divriteņu zvanu asīšu,
par kurām darba norīkoiumos atzī-
me — brāķis. Pirmais brāķa ražo-
jumam iztērējis apmēram 1,6 kg
metāla, 3 darba, dienas, 2,6 kvst.
elektroenerģijas. Otrais — 19,5 kg
metāla. 6 darba dienas, 38,25 kvst.
elektroenerģijas. Bez tam abi &e
brāķa ražotāji nelietderīgi 9 dienas
nodarbināju?! 2 darba mašinas. tē-
rējuši griežņus, r-līgierīces, eļļu
mašnu ieelļoša:.r.; u. i ' Rūpnīcai
vioi palikuši šai laikā psrr.-ā deta-
ļas, uz kurām gaidīt gaida „Sarka~
nās Zvaigznes" kolektivs. bet ie-
dzīvotājiem tie kavējuši saņemt
divriteņus.

Lūk zaudējumi, ko rūpnīcai un
valstij nodarījuši b. b. Korobka un
Sidorovs. Viņi nav jauniesācēji. bet
piedzīvojuši strādnieki, kuru darbu
vada un kontrolē (pareizāk — ne-
kontrolē!) arī lietpratējs — cecha
vadītājs b. Jurdanovs, kontrol-
meistars b. Margevičs un techniskās
kontroles nodaļas vadītājs b. Ščo
kins. Lasītājs izbrīnā jautās: „Kā
tāds kliedzošs fakts varēja notikt?

Atbilde īsa — pēdējo triju
cilvēku paviršas attieksmes dēļ
pret saviem pienākumiem. To
pašu atzinuši arī paši brāķa
ražotāji un ražošanas uzrau-
gi, izņemot b Sčokinu. Tas savu
vainu šais lietā neatzīst un saka:

,.Man kā techniskās kontroles no-

dalās vadītājam jāpieņem tikai ga-
tava produkcija, bet tas, kas notiek
ražošanas starpposmos, mani ne-
interesē. -Par to atbild meistars un
cecha vadītājs.". Jābrīnās, kā b.
ščokins. kas ne pirmo gadu strādā
padomju, valsts uzņēmumos, pie tam
atbildīgā techniskā darbā, vēl nezi-
na savus pienākumus. Vēl vairāk
jābrīnās par to, ka līdz šim par
techniskās kontroles nodalās pienā-
kumiem viņam nebija atgādinājis
rūonīcas galvenais inženieris b. Bu-
rošs. Pēdējais laiks izstrādāt in-
strukciju nar techniskā kontroliera
darbu, lai turpmāk neražotu brāķi
un nebūtu lieki zudumi.

J, Bērziņš

MTS var un tam
jāstrādā labāk

. POROSINS,
Latvijas PSR Lauksaimniecības ministra vietnieks

VK(b)P CK februāra Plēnums par
galvenajiem trūkumiem MTS darbā at-
zina traktoru zemo izstrādi, to remontu
gauso gaituun neapmierinošo kvalitāti,
kā arī MTS darba vērtējumu, ņemot
vērā tikai plāna izpildi mīkstajā arumā.

Tanī pašā laikā Plēnums norādīja,
kas darāms, lai šos trūkumus novērstu.
Par svarīgākajiem MTS uzdevumiem
izvirzīja: celt ražību apkalpojamās ko-
lektīvajās saimniecībās, intensīvāk iz-
mantot traktoru parku, uzlabot darba
kvalitāti, padarīt visus darbus agro-
techniski labākajos termiņos, laikā no-
vākt ražu un nokārtot naturmaksas
valKtij-

Sekojot šiem norādījumiem, mūsu
republikas MTS šogad strādājušas ie-
vērojami labāk neka iepriekšējos ga-
dos. ' Traktoru darbu plāns, kas, salī-
dzinot ar 1946. gadu, daudz lielāks, iz-
pildīts par 123%, kulšanas — 129%.
Izstrāde ar katru traktoru pieaugusi
no 123 ha (1946. g.) uz 163 ha.

Sevišķi ražīgi savu mašīnu parku iz-
mantojusi Mežotnes MTS (direktors b.
Lazdinš, direkfora vietnieks politiskajā
darbā b. Laizans), kas ar katru traktoru
izstrādājusi 331 na un valsts plānu iz-
pildījusi par 29?"/». Tāpat labus panā-
kumus guvusi Elejas MTS (izstrāde ar
vienu traktoru 256 ha; plāns Izpildīts
par 161%) un Smiltenes MTS (izstrāde
ar vienu traktoru 245 ha, plāns izpil-
dīts par 180%).

īpašu uzmanību pelnī tas MTS, kas
pērn stipri atpalika, bet sogaa

dāja teicami. Starp tām jāmin Lu-
dzas apriņķa Zvirgzdenes un Nirza
MTS. To vadītāji vairs nav pie
ļāvuši pagājušā gada kļūdu atkartoša
ik». Tie neatlaidīgi gādājuši par trak
toru remontu paātrināšanu un uzlabo

sanu, mechanizatoru kadru sagatavoša-
nu, operatīvi vadījuši traktoru brigā-
des un atsevišķus traktoristus viņu
darbā.

Partijas un komjauniešu organizāci-
jas šinīs MTS visiem spēkiem centušās
pacelt atpaliekošos līdz pirmrindnieku
līmenim, plaši izvēršot sociālistisko sa-
censību, panākot, lai katrs MTS dar-
binieks uzņemtos konkrētas saistības.

Tādēļ arī Zvirgzdenes MTS, kas
pērn no plānā paredzētiem 1000 ha ap-
strādāja tikai 393, šogad . noteikto
1530 ha vietā apstrādājusi 1650 ha, vai
ar katru traktoru 118 ha (1946. g. —
33 ha).

Ievērojami uzlabojušas savu darbu
arī Viļakas, Madlienas, Baltinavas, Rē-
zeknes, Kursīšu, Cesvaines un citas
MTS.

Cīnoties par sociālistisko saistību iz-
pildi, MTS izauguši lieliski pirmrind-
nieki, kas pratuši pilnos apmēros- iz-
mantot tiem uzticētās technikas jaudu.

Smiltenes MTS traktorists Kārlis
Mateuss ar «STZ-NATI» traktoru iz-
strādājis 680 ha (saistības 500 ha). Do-
beles MTS traktorists b. Pekainis ar
traktoru «STZ-NATI» — 621 ha. Tra-
penes MTS traktorists b. Kangro —
620 ha, Praviņu MTS traktorists b.
Gromovs ar «Unļversialu» — 315 ha
(norma 140 ha). Smiltenes MTS trak-
toru brigādes brigadieris b. Ozoliņš ar
trirn traktoriem brigāde?

^
sezonas uz-

devumu izpildījis par 205% utt.
Metodes un darba paņēmieni, ar kā-

diem šie panākumi gūti, plaši jāpo-
pularizē starp traktoristiem un Briga-
dieriem.

Bet līdzās šiem nenskajlem sasnie-
gumiem MTS darbā vēl laba tiesa trū-

kumu. Tā, daudzas MTS vēl arvien
neievēro februāra Plēnuma lēmumu,ka
plāns jāizpilda visos galvenajos lauku
darbu veidos. Piemēram, pavasara, ru-
dens un papuves aršanā mums vaja-
dzēja apstrādāt, 60.957 hektāru, bet
faktiski apartie tikai 54.480 ha vai
89%. Uz kādu darbu rēķina tad īsti
panākta plāna pārsniegšana? Izrādās,
uz šķīvošanas rēķina. Plānā paredzēto
21.386 ha vietā faktiski sašķīvoti
53.789 ha, t. i. divas reizes vairāk.
Taisnība, šķīvošana mūsu apstākļos ir
ļoti izplatīts augsnes apstrādāšanas pa-
ņēmiens. Tomēr daudzi MTS direk-
tori ar to pārāk aizrāvušies. Noslēdzot
un izpildot lēmumus, tie aizmirsuši
februāra Plēnuma lēmumus.

No 50 MTS tikai trīs (Mežotnes,
Preiļu, Elejas) izpildījušas ražošanas
plānu visos galvenajos lauku darbu
veidos.

Pavasara aršanas plānu izpildījušas
tikai 11 MTS, papuvju aršanu — 31,
rudens aršanu — 18 MTS. Tādējādi aiz
vidējiem rādītājiem (mīkstā aruma)
slēpjas atsevišķu MTS pavisam neap-
mierinošais darbs. Lūk, piemēram.
Eārbeles MTS. Traktoru darbu plānu
pieņemtajā arumā tā izpildījusi par
101%, bet' pavasara aršanu tikai par
50"/o, papuvju aršanu —, 79%, rudens
aršanu — 51%. Līdzīgu piemēru var
minēt daudz. Neizpildot ražošanas
plānu galvenajos darba veidos, daudzas
MTS nav izpildījušas arī naturmaksas
izpeļņas plānu. Bet naturmaksas iz-
peļņas plāna izpilde, saskaņā ar
februāra Plēnuma lēmumiem, ir otrā
mēraukla MTS darba novērtēšanai.

No 50 MTS 24 ir tādas, kas traktoru
darbu plānu gan izpildījušas, bet rup-
niecības-finanču plānā noteikto graudu
daudzumu nav nopelnījušas. Tas no-
ticis vienīgi tādēļ, ka šis MTS ?

nu. .'.a,<o " -

dus darbus, kas prasa mazu speķa pa-
tēriņu un tiek zemu apmaksāti (piem..
šķīvošana, kultivācija, ecēšana). Tā nu
ir iznācis daudz pieņemtā aruma hek-
tāru, bet graudu nopelnīts maz. Sacīto
apstiprina kaut vai tās pašas Trapenes

MTS piemērs. Traktoru darbu gada
plānu tā izpildījusi par 124%, natur-
maksas — 88%. Kādēļ tā? Lūk, tā-
dēļ, ka vasaras arumu plāns izpildīts
par 69%, pavasara šķīvošanas -- 311%.

Sie fakti runā gaišu valodu par to,
ka daudzu MTS direktori un viņu viet-
nieki politiskajā darbā vēl arvien nav
pārkārtojuši darbu saskaņā ar februā-
ra Plēnuma prasībām.

Lai neatkārtotu šīs kļūdas ari 1948.
gadā, MTS direktoriem stingri jāievēro
partijas prasības. Ik pierās dienas jā-
kontrolē, kā katra traktoru brigāde,
atsevišķs traktorists izpilda noteiktos
uzdevumus ne vien attiecībā uz darba
daudzumu, bet arī par tā kvalitāti un
veidu.

Patlaban nepieciešami papildus pasā-
kumi, lai paātrinātu naturmaksu ieka-
sēšanu un visu nopelnīto graudu nodo-
šanu valstij. Visiem zemniekiem, kas
līdz šim nav nokārtojuši naturmaksas,
jāaizrāda, ka par katrām nokavētām 10
dienām tiem aprēķinās papildmaksu 1%
apmērā. Katrā ziņā jāpanāk, lai valsts
saņemtu visus tai pienākošos, graudus.

MZIP darbs

Ja MTS darbā vērojama krietna uz-
labošanās, tad par MZIP to nevar teikt
Tie 1947. gadā strādājuši tikpat neap-
mierinoši kā 1946. g., un, lai gan zirgu
darba plāns bija ievērojami samazināts,
nav to izpildījuši. Tikai septiņu ma-
šinu-traktoru staciju MZIP savus uz-
devumus izpildījuši vai pat pārsnieguši
(Smiltenes, Nirzas, Elejas, Maltas, Ar-
lavas, Viļakas, Preiļu).

Sevišķi slikti strādājuši Dundagas
MTS zirgu punkti (plāns izpildīts tikai
par 27%), Praviņu (39%), Alūksnes
(88%), Kandavas (43%).

Ar ko izskaidrojama šo punktu atpa-
licība? Ar zirgiem un' lopbarību tie

!pat labi kā pārējie. Sliktā
darba cēlonis ir tas, ka attiecīgo MTS
direktori lidz šim laikam vēl nav pie-
nācīgi novērtējuši punktu nozīmi, ne-
pievērš tiem sistemātisku uzmanību,
tos nevada. Kurzemes MTS direk-
tpri . savu MZIP slikt* darbu

pasākusi izskaidrot ar to, ka viņu ap-
kalpojamā zonā it kā neesot bezzirgu
saimniecību.

Ka tes pilnīgi neatbilst patiesībai
vislabāk rāda, piemēram, Talsu apriņķa
MTS punktu darbs. Tur divas MTS —
Artavas un Kandavas. Pirmajai no
tām zirgu darbu plāns bija noteikts uz
400 ha un stacija to izpildījusi par
115%. Kandavas MTS turpretim savu
plānu (530 ha) izpildījusi tikai par 4,'!%.
Tas tādēļ, ka Artavas MTS direktors b.
Truze sistemātiski vadīja savai MTS
pakļautos punktus, pareizi saskaņoja
traktoru un zirgu darbu un tā nodro-
šināja plāna izpildi. Turpretim Kan-
davas MTS direktors b. Sachovs mie-
rināja sevi ar to, ka viņa zonā maz
bezzirgu saimniecību un ka zirgiem nav
ko darīt, kaut. gan tas nepavisam ne-
atbilst patiesībai.

Apsveicama parādība
^

MZIP darbā
lopbarības apgādes ievērojama uzla-
bošanās. Ražas viscaur bijušas krietni
augstākas nekā 1946.g., dažuviet (piem.,
Smiltenes un Arlavas MTS) pat tālu
pārsniegušas zemnieku saimniecībās ie-
gūtās un nodēvējušas šīm saimmecī'-ām
par piemēru. Uzdevums tagad ir bagā-
tīgos lopbarības krājumus lietderīgi iz-
mantot, nodrošinot lopiem ziemā labu
ēdināšanu. MZIP, kam nepietiekami
siena krājumi, rūpīgi iāizplāno pārējās
rupjais barības izmantošana.

Vēl jāatzīmē, ka MZIP slikti izmanto
FSRS Ministru Padomes piešķirtos Un
dzekļus zirgu iegādei.

MTS financu darbības rezultāti
1917. gada trijos ceturkšņos

Analizējot MTS ražošanas un finan-
cialās darbības finanču pārskatu, at-
klājas nopietni trūkumi, kas rāda, ka
vairāki MTS direktori neseko tam, kā
izlieto valsts naudu, bet daži pat rupji
pārkāpj valsts noteikto kārtību līdzekļu
izmantošanā.

Vispirms uzmanību pelnī tas, ka tri-
jos pagājušajos ceturkšņos, salīdzinot
ar 1947. g. pirmo ceturksni, MTS ie-
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TUR VALDA RUFIBA UH TAUPĪBA

— Tur, droši vien, miltu putekļos
viss būs kļuvis balts, — domāju, ie-
dams uz fabrikas „Laima" cepumu
nodaļu. Bet izrādās — esmu bijis
nepareizās domās.

Lūk, mīklas sagatavojamā mašīna.
Strādājot tās stiprajām, mechaniska-
jām rokām, milti parasti kaut ne-
daudz izbārstās. Šeit tomēr viss
tīrs, jo mīklas sagatavošanu izdara
noslēgtā mašinā, no kuras spēj iz-
lauzties tikai retais miltu puteklītis.

Tīrība arī pie biskvītu veidojamās
mašinas. Tur uz miklas padevējas
lentes tikko manāma miltu kārtiņa.

— Mēs tagad sagatavojam sausāku
mīklu nekā agrāk, tādēļ uz lentes
jākaisa daudz mazāk miltu. Tā pa-
nācām ievērojamu ietaupījumu, —
pastāsta meistars b. Molotoks.

— Un kā ar brāķi? — iejautājos
— Brāķis tikpat kā negadās. Uz-

manīgi strādājot, izvairāmies arī ne
tā sauktā sanitārā brāķa» kas parasti

rodas, mīklai nosmērējoties pie mā-
siņu ieeļļotajām dalām.

Taupīt izejvielas nozīmē arī —
cept pareizā temperatūrā. Tādē] b.
Liepiņas cepēju brigāde ļotļ uzma-
nīgi vēro temperatūru un caur
krāsni slīdošās lentes ātrumu.

Rūpīgais darbs nejauj iet zudumā
nevienam gramam miltu, un nodaļas
kolektivs normatīvos atļauto zudu-
mu vietā šā gada 11 mēnešos ie-
taupījis 2,5 i miltu. J. Klāva

LIETDERĪGI IZMANTO IZEJVIELAS
Vienā no Liepājas metālizstrādā-

jumu rūpnīcas „Kursa" cechiem vai-
rāki štancētāji gatavo karotes . Zem
spiedēm, atšķeļas no metāla plāk-
snēm ēdamkarošu pirmveidi. Kad
plāksnes sagrieztas, strādnieki rū-
pīgi savāc atgriezumus un saber tos
kastēs.

— Agrāk šos atgriezumus vien-
kārši aizmeta prom, pastāsta ve-
cākais meistars b. Stankevics, — bet
tagad, tiklīdz beidzam izgriezt lie-
lās karotes, pārkārtojam spiedes un
no atgriezumiem izgatavojam tēj-
karotes vai arī mazās „mokka" ka-
rotītes . Tāda metāla pilnīga izman-
tošana šogad devusi iespēju ražot

produkciju virs plāna par daudziem
tūkstošiem rubļu.

Bet tas nav vienīgais veids, kā
rūpnīcā cīnās pret zudumiem. Daž-
reiz gadās, ka metāla plāksnēm ir ne-
lieli bojājumi, kas atklājās tikai tad:
kad priekšmets jau gatavs. Tā ro-
das brāķis .

— Prom aizsviest būtu grēks, —
saka vecākais meistars, — tādēļ ik
reizes mēģinām iztaisīt ko citu. Pie-
mēram, ja brāķa priekšmets ir ēdam-
karote, no tās var izgatavot tējkaroti
vai citu galda piederumu.

Ievērojamu ietaupījumu gūst slv-
pētavā. Agrāk rūpnīcai smirģeļpul-
vera „Korundo" vienmēr pietrūka

jo tas ātri vien kļuva nederīgs no
tanī sabirušajiem metāla putekļiem
un gdas atkritumiem. Tagad šo pašu
pulveri pārkausē, tā attīrot no me-
tāla un ādas daļiņām, un tas atkal
kļūst derīgs. Ja būtu strādāts pa
vecam, šā gada produkcijas slīpēša-
nai būtu vajadzējis ap 600 kg smir-
ģeļpulvera, bet tagad izlietots tikai
130 kg.

Izejmateriālu lietderīga un tau-
pīga lietošana ir viens no tiem ap-
stākļiem, kas nodrošināja rūpnīcai
iespēju izpildīt gada plānu pirms
termiņa un izvirzīties starp Liepā-
jas uzņēmumiem pirmrindniekiem.

E. Akmene

_ Sk'MĒk-.

Neapmierinoša darba
organizācija dod lielus

zudumus
Tekstilfabrikā «Sarkanā Tekstil-

niece" vēl arvien septītā daļa no
mašinņ darba laika iet zudumā; izej-
materiālus pārtērē par apmēram 8%;
liels vēl ir produkcijas iekšējā brā-
ķa procents. Un tomēr nekādi iero-
sinājuma, nekādi padomi no ārienes
cīņā pret ražošanas zudumiem ne-
$>#] nedz uzlabot fabrikas atpali-
kušo darba organizāciju, nedz ievir-
zīt to jaunā, racionālākā un ražīgākā,
gultnē.

— Ražošanas zudumi? — tie
mums vēl ir lieli, — apstiprina fab-
rikas galvenā inženiere b. Šeršeņa,
kā arī citi fabrikas ražošanas vadī-
tāji. Bet apstaigājot fabrikas no-
daļas, maz redzams, kas būtu darīts
darba organizācijas uzlabošanā, lai
gan par to runāts un presē rakstīts
nevienu reizi vien.

Lūk, vērptuves iecirknis, kuru va-
da meistars b. Kemerlings. Pie vie-
nas vērpjamās mašinas uz grīdas
mētājas spolītes ar dziju.

— Kāpēc tik nevīžīgi izturaties
pret saviem ražojumiem, — jautāju
b. Kemerlingam.

— Mums trūkst kastu, — skan at-
bilde. — Kamēr šīs spolītes bija vēl
uz mašinas, tās nebija brāķa kate-
gorijā, bet tagad droši vien šī dzija
jau pārvērtusies brāķī, jo kļuvusi
netīra, — turpina b. Kemerlings.

Pie smitēšanas mašinas vadītāja
b. Čerņavska kājām gul kaudzīte
pamatnes atgriezumu.

— Tūliņ tos aizvāks prom,, — kā
atvainodamies paskaidro b. Cerņav-
skis. Tiešām, netālu atrodas šādiem
atgriezumiem pārpildīta kaste un tai
apkārt uz grīdas vēl vairākas atgrie-
zumu kaudzītes .

Pirms kādām 10 minūtēm beigu-
sies maiņa, bet kāršamās mašinas
turpina savu gaitu bez strādnieku
uzraudzības. Tas tāpēc, ka iepriek-
šējās maiņas strādnieki aizgājuši, bet
jaunā maiņa nav laikā ieradusies
darbā. Nav rokas, kas regulē ma-
šinas. Tādēļ arī tajās kokvilnas
priekšdziju lentes saveļas baltas kā
piens un jālaiž otrreizējā pārstrādā-
šanā.

Darba laika un izejmateriālu zu-
dumi fabrikā manāmi uz katra soļa.
Tie arī sastāda tos nelietderīgos un
neparedzētos procentus, kuri velk
fabrikas panākumus uz leju.

I. Dukāts



(Turpinājuma no 2. lapas puses)

vērojami palielinājušies rezerves daļu
un remonta materiālu daudzumi, stipri
pārsniedzot noteiktos normatīvos krā-
jumus. Bārbeles MTS tie pārsniegti
par 32.000 rubļiem. Vai tiešam Bārbe-
les MTS ir rezerves daļas par 32.000
rubļiem? Protams, nē. Te, acīm re-
dzot, grāmatvedībā deviņu mēnešu lai-
kā nav norakstījusi rezerves daļas un
remonta materiālus, kas izmantoti trak-
toru remontam. Līdzīgs stāvoklis citas
MTS. Otrkārt, tai vieta, lai samazinātu
debitoru parādus, kā to prasījusi Lauk-
saimniecības ministrija, turpinās to pie-
augums {Vidrižu MTS par 32.000, Prie-
kuļu — 17.000 rbļ. utt.). MTS direktori
izdala valsts naudu, bet nerūpējas par
tās savākšanu. Tāda prakse nekavē-
joties jāpārtrauc.

Atsevišķās MTS ļoti liels degvielu
pārtēriņš (Rēzeknes MTS 15.000, Vid-
rižu _ 9200, Jelgavas ~- 9800)._ Tāpat,
ir MTS, kas ievērojami pārtērējušas
remontam paredzētos līdzekļus (Saus-
nējas MTS par 32.000, Viesītes —23,000,
Zūru — 12.000 rbļ.). Pie tam, piemē-
ram, Zūru MTS, kas remontiem pār-
tērējusi 12.000 rubļu, traktoru darba
plānu 'izpildījusi tikai par 75%. Sezo-
nas laikā tās traktori 670 dienas nostā-
vējuši dīkā, t. i., no 9 traktoriem ik die-
nas dīkā stāvējuši 3. -Tātad nauda iz-
tērēta nelietderīgi.

Pilnīgi nepielaižama ir līdzekļu iz-
mantošana citiem mērķiem neka tie bu-
džetā paredzēti. Vairāki MTS_ direk-
tori, saņemot naudu darba algām, iz-
manto to citām vajadzībām (Bārbeles.
Laucesas, Madlienas u. c). Turpmāk
par šādu rīcību vainīgos sauks pie kri-
minālatbildības.

Daudzas MTS gan izprasa naudu, bet
1» neizlieto. Šogad daudz līdzekļu pa-
redzēts ēku remontiem— 562.000 rubļu,
bet trijos ceturkšņos izlietoti tikai
88.000 rubļi. Tāpat nepilnīgi izmanto-
tas, kapitāliem ieguldījumiem un ener-
ģētikai* paredzētās sumas.

Tam pretstatā ar atzinību jāmin tās
MTS, kuru direktori sistemātiski vadās
no finanču ciāna» analizē, kā tas izpil-

dās, nepieļauj pārkāpumus. Labs pie-
mērs — Elejas MTS. Tā ietaupījusi
91.000 rubļu budžeta līdzekļu, sama-
zinājusi debitoru parādus, viena ha
traktora darba pašizmaksu pazeminā-
jusi līdz, 75 rubļiem (plānā paredz?!! —
118 rubli), bet viena ha zirgu darbs
pašizmaksu — līdz 209 rubļiem (plānā
— 310 rbļ.).

Turpretim atpaliekošajās MTS viens
ha zirga darba pašizmaksa tālu pār-
sniedz plānā noteikto. Tā, Dundagas
MTS ta ir 641 rbl. (plānā 336). Kan-
davas — 700 (plānā 337 rbļ.), Limbaži
— 700 (plānā 314) u. t t.

MTS celtniecība.

Celtniecībai paredzētie līdzekļi 1947.g.
uz 1. novembri bija «mantoti par 35%,
t. i. ievērojami labāk nekā 1946. g.
Bet ar saviem uzdevumiem nepavisam
netiek galā Lauksaimniecības ministri-
jas būvkantoris, kas strādā lēni un dod
zemas kvalitātes darbu. Kantorim līdz
šim laikam vēl nav paīīguzņēmumu,
maz tiek darīts, lai novērstu darba spēka
trūkumu. Būvkantoris neizpilda savas
tiesas funkcijas — organizē būvniecības
darbus visur, tikai ne MTS. Sos trū-
kumus Lauksaimniecības ministrija jau
tuvākajā nākotnē radikāli novērsīs.

Daudz dzird sūdzamies par būvma-
teriālu trūkumu, kas kavējot celtniecī-
bas darbus, bet tanī pašā laikā dau-
dzas MTS tām piešķirtos būvmateriā-
lus neizmanto. Tā, piemēram, Jelgavas,
Mežotnes, Priekuļu MTS nav

nevienu kubikmetru no tā,:;
šķirtajiem būvmateriāliem. Laui.
niecības ministrijas kapitālās būvnie-
cības nodaļai operativak jāvada būv-
niecības gaita, galveno vērību pievēr-
šot darba kvalitātei un tam, lai laikā
nodotu ekspkiatacijā ceļamos objektus

MTS loma kolektīvo saimniecību
organizatoriski saimnieciskajā

nostiprināšana

1947. gadā republikas MTS pirmo
reizi apkalpoja kolektīvās saimnn
Dažas «eica Šopienākumu teicami, lai-

kā un labi izpildot līgumus, bet bija arī

(piem., Aglonas, Seces, Tērvetes) ,
kas jaunajām kolektīvajām saimniecī-
bām nesniedza nekādu palīdzību. To
ka mašīnu un traktoru stacijām fak-
tiski jābūt lauksaimniecības ražošanas
organizatoriem kolektīvajās saimniecī-
bās, vēl nav pienācīgi izpratušas ļoti

iTS.
Gādība par katras apkalpojamās ko-

-Secības organizatoriski
saimniecisko nostiprināšanu, tās kad-
riem un sabiedriskās saimniecības or-

teiju ir viens no galvenajiem
priekšnoteikumiem MTS mašinu teeh-
nikas efektīvai izmantošanai. Tādēļ
MTS vadītājiem aktivi jāpiedalās ze-
mes izmantošanas organizēšanā kolek-

>reižu augu seku
ieviešanā u. t. t., jāsniedz tām orga-
nizatoriska palīdzība kadru sagatavo-

jas brigāžu un kopu
noorg un ta joprojām. Tā,
MTS var panākt tiklab kolektīvās saim-
niecības ražošanas līdzekļu, kā savas
technikas labāku izmantošanu.

MTS liela nozīme arī kā modernās
aproteehnikas paņēmienu ieviesējai ko-
lektīvo saimniecību laukos. Līgumos

'?āz noteiktas saistības par
-ehniskiem pasākumiem, kas

kolektīvajām saimniecībām jārealizē
savos laukos. MTS agrotechniskā per-
sonāla pienākums sniegt kolektīvajai
saimniecībai agrotechnisku_ palīdzību
pareizu augu seku ieviešana, sēklkopī-
bas < mā, mēslošanā, cīņā ar

i un ausu slimībām.

Lai pareizi noorganizētu ražošanu
kolekii i; niecībās, vispirms
nepieciešams pamatīgi iepazīties ar

cm apsi akliem, ar katras kolek-
tīvās saimniecības īpatnībām, ekono-
miku utt. Tikai pamatojoties uz to, var
sastādīt agrotechnisko un organizatoris-
ko paņēmienu pareizu plānu, kas no-

augsiu .u .

.'fkiājot un realizējot agrotr-en
I iius. jāizmanto zinātnes

un pirmrindnieku prakses sasniegumi.
,;āmi paradot, kā panākt augstas

ražas. Svarīgāko darbu laikā kolektī-

vajās saimniecībās pastāvīgi jāuzturas
MTS agronomiem, sekojot lauku darbu
gaitai, kontrolējot brigadieru darbību,
izlietojot nepieciešamos operativos pa-
sākumus novēroto agrotechnikas pār-
kāpumu novēršanai.

MTS vadītājiem jābūt iniciatoriem
jaunu kolektivo saimniecību dibināša-
nai savā darbības zonā. 1948. gadā
MTS apkalpos tiksi kolektīvās saimnie-
cības un lauksaimniecības kooperativo
sabiedrību sabiedriskos sējumus. Lai
pareizāk atrisinātu jautājumus, k;.;s-
saistīti ar kolektivo saimniecību un
lauksaimniecības kooperatīvo sabied-
rību organizatorisko nostiprināšanu,
katra MTS jārada padome, kurā pie-
dalītos kolektivo saimniecību, lauk-
saimniecības kooperativo sabiedrību
priekšsēdētāji, pagastu izpildu komiteju
priekšsēdētāji un sekretāri.

Padomes apspriež MTS ražošanas
plānus un jautājumus, kas .saistīti ar
kolektivo saimniecību organizatorisko
nostiprināšanu. Visu MTS direktoriem,
kas šogad apkalpoja kolektivās saim-
niecības, jādod šo saimniecību zemnie-
kiem pārskats par to, kā viņi izpildījuši
līguma saistības.

Laikā un labi sagatavot mašinti-traktoru
parku 1948. gada sējai

Lai nepieļautu agrāko kļūdu atkār-
tošanos, jau tagad plaši jāizvērš saga-
tavošanās 1948 gada sējai, katrā ziņā
mašinu remontā, rūpīgi , sekojot tā
kvalitātei. 1946,—1947. gada zemā re-
monta kvalitāte, mašinu sliktā tech-
niskā kopšana noveda pie tā, ka trak-
tori daudz dienu (22.300) nostāvēja dī-
kā. Np tām 2531 dienu degvielu trū-
kuma dēļ, 10.835 — technisko bojā-
jumu dēļ, pārējās — tā saucamo da-
žādo iemeslu dēļ.

Sīs 22,300 nenostrādātās dienas no-
zīmē, ka pazaudēts ap 40.000 ha nosa-
cītajā arumā.

i MTS direktoriem, kas vēl nav
nogādājuši kapitāli remontējamos
traktorus rūpnīcā «Stars» un MTD. tas
nekavējoties jādām». Tas doti iespēju

pievērst vairāk uzmanības traktoru
dalu remontam un tanī pašā laikā sa-
remontēt arī lauksaimniecības mašin?s.

Traktoru un lauksaimniecības maši-
-nu remonts lielā mērā atkarīgs no tā,
cik pareizi organizēts remonta strād-
nieku darbs. Remonta darbos jāieklau.i
visi traktoristi, piekabinātai) utt. No
paša remonta darbu sākuma darbn'ieSs
jāieved stingra kārtība, noteikts darba
laiks, gabaldarbs, rūpīgi jāsastāda pS- -
skati. Tas palīdzēs novērst daudzus
organizatoriskos trūkumus.

Svarīgs jautājums — remonta strād-
nieku kulturālo un sadzīves vajadzību
apmierināšana, pirmkārt, labas sabied-
riskās ēdināšanas noorganizēšana, kop-
mītņu iekārtošana, kulturālais masu
darbs, sociālistiskās sacensības organi-
zēšana, ražošanas apspriedes, raciona-
lizatoru priekšlikumu ieviešana remon-
tos. Jāpatur vērā. ka traktors, arkls,
sējmašīna, kuitivators. šķīvju ecēga
skaitās saremontēta tikai pēc tam, kad
tie pārbaudīti un komisija tos ar
pieņēmusi (komisijas sastāvā jābūt di-
rektoram, vecākam mechaniķim. bri-
gadierim un traktoristam).

VK(b)P CK februāra Plēnuma lēmu-
mā norādīts, ka daudzās MTS nepievērš
vērību lauksaimniecība* mašinu pienācī-
gai uzglabāšanai, bet Lauksaimniecībai
ministrijas orgāni un partijas un pa-
domju vietējie orgāni izturas pret to
vienaldzīgi- Arī šai ziņā neesam bez
vainas. Daudzas MTS glabā mašinas
zem klajas debess,kaut gan šķūņu visur
diezgan. Dažās vietās oat rīkojas tā,
ka mašinas remontē nenotīrītas. Tas
Pavisam aplami

Visas mašinas iānotīra- tūliņ pēc tam,
kad pabeigti lauku darbi, un jāsastāda
akts par to. kādā stāvoklī traktorista
mašinu nodod. Pēc tam tās jāieeļļo un
jānovieto slēgtā telpā uzglabāšanai.

Strādāt labāk nekā līdz šim — ik-
vienas MTS tiešais uzdevums, goda
lieta. Stājoties aoeiaiištiskaJS sacen-
sībā, uz ko aicina Kuibiševas apt
un Dobeles MTS darbinieki, novēršot
visas kļūdas un trūkumus, gūsim ja\n
nas uzvaras.

Republika gatavojas vietējo
padomju vēlēšanām

Tur, kur balotējas lielais Staļins
Rīgas pilsētas Staļina rajona uz-

ņēmumos valda liels politisks un
darba entuziasms. Prieka vēsts, ka
lielais Staļins ar mieru balotēties
Rīgas pilsētas padomē, izraisījusi
jaunu sociālistiskās sacensības vilni.

Kuģu remonta rūpnīcas kolektivs
nolēmis par podu gaidāmajām vēlē-
šanām līdz 1. janvārim nodot eks-
pluatācijā varenu jūras velkoni. So
saistību kolektivs sekmīgi pilda.
Strādnieki tagad ātrā tempā veic
galvenās mašinas montāžu.

23. decembrī par mēneša plāna
izpildīšanu pirms termiņa ziņoja
?jumtu papes kombināta „Segums"
kolektivs. Uzņēmuma strādnieki iz-
laiduši virs gada plāna 50 tūkstoš
rullu iumta papes, tādā kārtā iz-
pildīdami vēlēšanām oar godl3 doto
solījumu 7 dienas pirms termiņa.
Līdz gada beigām kombināta kolek-
tivs dos virs plān a vēl 3000 ruļļu
šā vērtīgā jumtu segšanas mate-
riāla.

Cienīgi sagaida vēlēšanas Rīgas
finiera fabrikas strādnieki. Jau 16.
decembrī viņi izpildīja mēneša plā-
nu un turpina paātrināt ražošanas

tempus. Uzņēmums veic par 150%
dienas uzdevumu finieru ražošanā
Lobītāju brigadieris b. Liepiņš, kas
izvirzīts oar Rīga s pilsētas padomes
deputāta kandidātu, tagad maiņas
laikg izpilda normu par 160—170%.

Darba sajūsma valda arī Rīgas
osta. Ostinieki pirmie izvirzīja
biedra Staļina kandidatūru pilsētas
padomē. Visa osta pazīst slavenos
stachanoviešus — celtņa vadītājus
b. b. Bagrovu, Literovu, krāvējus
b. b. Sokolovu un Mukovņikovu.
Kuģu izkraušanā viņi vairākkārt
pārsniedz savus uzdevumus.

Biedra Semetovska vadītā ostas
kuģu remonta darbnīcas atslēdznie-
ku brigāde stājusies stachanoviešu
sardzē un strādā ar teicamiem re-
zultātiem - Uz savu ierosmi viņi iz-
jaukuši tvaikoņa «Daugava" galve-
no *mašinu un visas tās detaļas no-
gādājuši cechā. Mašina izjaukta 80
stundās, kamēr normā šim darbam
bija paredzētas 256 stundas, Līdz
18janvārim brigāde apņēmās virs
plāna kapitāli izremontēt divus
tvaika dzinējus. (LTA)

Piemērs, kā nevajag strādāt
Vēlētāju sarakstu pārbaude ir ie-

dzīvotāju apzinīguma un aktivitātes
izpausme. Vēl vairāk, — tā ir aģi-
tatoru aktivitātes, viņu darba ros-
mes pārbaude. Bet ko lai saka par
Molotova rajona 14. vēlēšanu ie-
cirkņa 82 aģitatoriem, ja no vairāk
n«.kā 2000 iecirkņu vēlētājiem līdz
25. decembrim sarakstus pārbaudī-
juši nepilni 800? Tāda nama, kaut
arī vismazākā, no kura visu vēlētāju
vārdi būtu pārbaudīti, neatrodam,
gan otrādi — no Dārzaugļu ielā la
dzīvojoša 41 vēlētāja līdz tam pa-
šam datumam sarakstus pārbaudīt
nav bijis neviens. No nama Rūdolfa
ielā 1 — 168 vēlētājiem ieradušies
10 utt.

Tas rāda, ka aģitatori pie saviem
vēlētājiem nav bijuši, nav izpildī-
juši tiem uzticēto uzdevumu, šo
aģitatoru nevērību vēl spilgtāk rak-
sturo tas, ka līdz šai pašai dienai
papildus sarakstā jau ierakstīti 42
vēlētāji, kas nebija ievesti sarakstā.
Saraksti vēl jāpārbauda apmēram
% iecirkņa vēlētāju, tādēļ šis skaits
ievērojami pieaugs. Tā ir zīme, ka
aģitatori pie viņiem nav bijuši un
ka Rīgas degvīna fabrikas, Latvijas
apgādes un realizācijas tresta un ar-

teļa. „Bnvība" partijas organizācija
vāji kontrolē aģitatoru darbu.

Vēlēšanu iecirknī aģitatoru darbu
pārbaudīt nav iespējams. Aģitāci-
jas punkta vadītājam b. Krupinam
(Rīgas degvīna fabrikas partijas
pirmorganizācija) nav pārskata par
to, ka aģitatori strādā un ko vei-
kuši.

Sava vaina arī vēlēšanu iecirkņa
vadībai {iecirkņa komisijas priekš-
sēdētājs b. Ozoliņš), kura iecirkņa
darbu līdz šim nebija organizējusi.
Tā durvis pec pl. 20 vienmēr jau
slēgtas . Piemēram, pirmdien, 22.
decembrī, vēlētāji, kas atnāca pār-
baudīt sarakstus pl . 20,20, netika
iekšā.

Pēdējā dienā darbs uzlabots Jū-
tama lielāka aktivitāte . Trešdien
pl. 16 bija uzaicināti iecirknī ietilp-
stošo namu sētnieki.

Vēlāk notika aģitatoru sanāksme-
Par savu apgabalu vēlētājiem
sākuši interesēties arī apgaba-
lu _ velēšanu komisiju priekšsē-
dētāji. Vakaros ilgāk atvērts vēlē-
šanu iecirknis .

Tas viss būtu labi, ja daudz kas
jau nebūtu nokavēts.

A. Akmenkalns

komunistu un bezpartejisko £»folt<ai
KANDI0AT1

Vecākais mašīnistsAlfrēds Grava
Jau sava dzīves rītā Alfrēds

Grava pārliecinājās, ka taisnība —
visai relativs jēdziens. Bagātnieki,
piemēram, uzskata par pilnīgi sa-
protamu, ka to bērni iet skolā, brīvi
rotaļājas, bet viņam, 7 gadus veca-
jam Alfrēdam, jāgana to govis. Pat
dienasvidi nepiederēja viņam. Pēc
pusdienām saimnieks ar saviem dē-
lēniem likās diendusā, bet Alfrēdu
Gravu sūtīja ravēt dārzu. Nostrā-
dājis kādu laiciņu dārzā, zēns stei-
dzās nest malku istabā, stiepa
ūdens spaiņus . Un te jau saimnieks
miegainā balsī sauca:

— Ei, puis, dzen nu lopus ganī-
bās . ..

Zēns sapņoja par taisnību ar tādu
pat kaislīgu neatlaidību kā viņa
vecuma biedri — budža dēli par
medību bisi.

— Aizbēgšu uz pilsētu, m* teica
viņš bieži vien savai vecmāmiņai,
dalīdamies ar viņu maizes kumosā.

Kad Alfrēdam bija 12 gadi, viņš
ar vecmāmiņu pārcēlās uz pilsētu.
Zēns kā apburts vēroja jaunu pa-
sauli, kas atvērās viņa skatam, pa-
sauli, pilnu neredzētu brīnumu.

— Te es būšu cilvēks kā visi, —

sauca viņš vecmāmiņai ausi, cenz-

damies pārkliegt ielas skaļo troksni.
Bet arī pilsētā Grava neatrada

taisnību. Viņš iestājās Par mācekli
Kreicberga atslēdznieka darbnīcā.
Zēns apkalpoja meistarus- pienesa
viņiem materiālus, uzslaucīja tel-
pas, skrēja pēc šņabja. Neviens ne-
pūlējās viņu pamācīt, pacietīgi pa-
skaidrot viņam sarežģīto amatu.
Vienīgā apmācību metode, ko meis-
tari labprāt lietoja, bija pļaukas,
dunkas un kāju spērieni, kurus tie
bagātīgi deva zēnam par katru pār-
kāpumu. Resnais Kreicbergs pats
retļ kad pazemojās tik tālu, lai ie-
grūstu zēnam dunku sānos, bet lab-
prāt novēroja, kā to dara citi. Viņa
resnais vēders kratījās aiz smiek-
liem, un viņš bieži atkārtoja:

„Māci, māci viņu, — šo muļķi, lai
neēd veltīgi manu maizi!"

Alfrēds strādāja darbnīcā divpad-
smit stundas dienā un saņēma par
to 20 kapeikas.

Pagāja gadi. Grava ir atslēdz-
nieks mašinu rūpnīcā. Pirmajā pa-
saules karā viņu mobilizē dzelzceļu
bataljonā. 1922. gadā viņš iestājās
darbā Rīgas pasažieru stacijas depo,
kur strādā arī tagad.
Nedrošais lauku zēns izauga par

drošu, piedzīvojušu mašīnistu. Gadi
nespēja nomākt viņa kaislīgās ilgas

pēc taisnības. Gluži otrādi, viņā
krājās sāpes par pārestību, attīstī-
lās protesta jūtas pret tiem, kas pa-
zemoja viņa cilvēka cieņu. Viņš
sajuta gandrīz vai fiziskas sāpes,
kad redzēja kādu netaisnību, vien-
alga, vai viņš bija šīs netaisnības
upuris /ai tikai liecinieks. Un ne-
taisnības bija daudz. Starp dzelz-
ceļa priekšniecību un strādniekiem
bija neizmērojams bezdibens. Uz
dzelzceļa valdīja patvaļa, radu bū-
šana, korupcija . Progresīvos strād-
niekus izmeta, un viņu vietā ielika
aizsargus.

Sarunās ar strādniekiem vai
priekšnieka kabinetā Grava droši
izteica savu sašutumu par katru
patvaļas izpaudumu. Priekšniecība
dēvēja viņu par „sarkano". Reiz
viņu izsauca priekšnieka vietnieks
— aizsargs Ābols.

— Tu par daudz pļāpā un musini
strādniekus, — teica viņš. — Brī-
dinu tevi. Bet par sodu — nestrā-
dāsi vairs uz pasažieru vilciena,
brauksi ar preču vilcienu.

Tikai 1940. gadā, nodibinoties

Latvijā padomju varai, Alfrēdam
Gravām atkal uzticēja pasažieru vil-
cienu. Kad viņš pirmo reizi veda
vilcienu uz Leņingradu — revolūci-
jas šūpuli, viņam likās, ka loko-
motīve svelpj jautrāk un viņš klau-
sījās riteņu klaudzoņā kā brīvā,
priecīgā dziesmā. Viņš joņoļa . uz
priekšu, pretī gaišai, pilnvērtīgai
dzīvei, pretī taisnībai. Beztiesisku-
ma gadi bija aizgājuši tālā pagātnē.

Lielais Tēvijas karš. Grava pie-
ved frontei munīciju, aizved tālu
aizmugurē ievainotos. Viņš uztur
dzīvus un pastāvīgus sakarus starp
fronti un aizmuguri, starp darba
rūķiem un kaujiniekiem. 1945. gadā
viņš atgriežas dzimtajā pilsētā un
savā agrākā darba vietā — Rīgas
pasažieru stacijas depo.

Kas gan no depo darbiniekiem
nepazīst mašīnistu Alfrēdu Gravu?
Viņa brigāde pastāvīgi uzvar sociā-
listiskajā sacensībā, viņa lokomo-
tīve — vistīrākā, vislabāk koptā.
Te arī meklējams noslēpums, kādēļ
viņš ik mēnesi ievērojami pārsniedz
noskrēiiena normu.

-* Vajaga tikai sekot, lai loko-
motīve termotechniskā un techniskā
ziņā būtu priekšzīmīgā kārtībā, re-
gulāri jāieeļļo, izbraucot jāpār-
bauda ,vai visas skrūves ir nostipri-
nātas, vai kāds uzgrieznis nav va-
ļā, — saka izcilais mašīnists.

Biedrs Grava visiem labprāt arī
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paskaidro, kā viņš panāk kurināmā
ietaupījumu par 25%: izbraucot rū-
pīgi jāpārbauda, vai tvaika cauru-
les kārtībā, labi jāiegaumē ceļa pro-
fils — kur kritums, kur kāpums, lai
zinātu, kur vilciens iet pēc inerces,
kur jāpiedod tvaiks.

— Vissvarīgākais noteikums, kas
jāievēro, lai gūtu panākumus, —
apzinīgi izturēties pret darbu, — sa-
ka vecākais mašīnists b. Grava.

Biedrs Grava ir stingrs un tais-
nīgs. Viņš asi reaģē uz katru nolai-
dību un slinkumu, nevērīgu izturē-
šanos pret lokomotīvi .

Nesen kurinātājs nokavēja darbā
vienu stundu.

— Tev tas laikam vienalga, ka
lokomotīve gaida, — teica viņam b.
Grava. — Pēc darba notīrīsi tā, lai
spīd.

Tas bija taisnīgi.' Un kurinātājs
pēc darba notīrīja lokomotīvi tā, ka
prieks bija skatīties.

Sā gada pavasarī b. Gravu uzņē-
ma partijā. Viņš vēl vairāk nekā
agrāk, nodevās sabiedriskajam dar-
bam, panāca, ka viss depo piedalī-
jās sociālistiskajā sacensībā. 'Ok-
tobra 30. gadadienai par godu viņš
noorganizēja kolonu no 7 lokomo-
tīvēm un uzsāka sacensību par ku-
rināmā taupīšanu un remonta izde-
vumu samazināšanu. Novembrī vi-
ņa lokomotīve ieguva pirmo vietu
uz Latvijas dzelzceļa . Tagad ko-
lona sacenšas, lai godam sagaidītu
vietējo padomju vēlēšanas.

Alfrēds Grava visa savā darba
rūķa mūžā neatceras citu laimīgāku
dienu kā to, kad depo kolektivs iz-
virzīja viņu par Rīgas pilsētas pa-
domes deputāta kandidātu. Siltie,
sirsnīgie vārdi, kurus teica viņam,
vienprātīgie kolektiva aplausi, dar-
ba biedru ciešie rokas spiedieni vi-
ņu aizkustināja līdz asarām. Viņš
atcerējās savu bezprieka jaunību,
savas smeldzošās ilgas pēc taisnības,
pēc citas, jaunas dzīves, kur nebūtu
sociālās netaisnības. Sapnis bija
kļuvis par īstenību.

Grava slepus noslaucīja acis un
lūdza vardu.

— Pateicos, biedri, par uzticību,—
teica viņš. — Es darīšu visu iespē-
jamo, lai mūsu Dzimtene kļūtu vēl
spēcīgāka un varenāka, lai arvien
stiprāka kļūtu mūsu padomju vara.

Šajos skopajos vārdos vecākais
mašīnists Alfrēds Grava izteica visu
savu nākamās rīcības programu.

J. Zeltiņš



Atfaunoļam savu pagastu
Pieredze padomju darbā

KĀRLIS ROZENTALS,
Bunkas pagasta izpildkomitejas

priekšsēdētāja vietnieks

*

dicija, kas devusi svētīgus augļus.
Pagastā uzcelts vairāk nekā
300 jaunu ēku. Šoruden vairs tikai
divas saimniecībās nebija dzīvojamo
māju . Oktobrī ciema izpildkomitejas
priekšsēdētājs Eduards Rosvalds,
nenogurstošais sava ciema atjauno-
tājs, izpildkomitejas sēdē ierosināja
organizēt šīm saimniecībām visa
ciema palīdzību. Pēc tam jau otrā
dienā abās saimniecībās iebrauca
vezumi ar kokmateriāliem un celt-
nes sāka strādāt talcinieki. Tā
Bunka atkal apbūvēiās.

Bunkas pagasta tīrumus kara lai-
ka ara ienaidnieka tanki, izvagoja
vācu pozīcijas . Iedzīvotāji klīda
bēgļu gaitas, be± viņu ganāmpulkus
apkāva okupanti. Kad beidzās karš,
no pagasta vairāk nekā 150 saim-
niecībām tikai dažās bija palikusi
Pa ēkai, bet arī tās lielā mērā sa-
grautas .

Pēc pagasta atbrīvošanas darbu
saka vietējā izpildkomiteja. Jau
vienā no_ pirmajām sēdēm izlēma,
kā likvidēt postījumus.

No Vērgales pagasta atvedām ga-
teri un sākām, kokmateriālu sagata-
vošanu. Daudzās saimniecībās trūka
darba spēka. Kopīgi vajadzēja at-
rast, izeju. Sākām smagākos dar-
bus veikt talkās. Pagasta un ciema
izpildkomitejas sasauca iedzīvotāju
sapulces, izskaidroja un ar piemē-
riem no mūsu pašu dzīves pierādīja
savstarpīgās izpalīdzības nozīmi.
Organizējām kopīgu darbu pagastā
un tā darīja arī desmitu pilnvarotie
savos desmitos . Tā jau pirmajā pēc-
kara gadā Bunkas pagastā uzcēla
ap 50 jaunu ēku. 1945. gadā
sāka darboties skola, dzirnavas, kre-
jotava.

No tā laika mūsu pagastā iesak-
ņojusies teicamā kopdarbības tra-

Ipašu vērību izpildkomiteja veltī
lopkopībai. Ik pāris nedēļas lopko-
pības komisijas priekšsēdētājs Žanis
Rosvalds ziņo izpildkomitejai par
darbu _lopkopības atjaunošanā . Tad
vienmēr pamatīgi apspriežam visus
trūkumus un panākumus lopkopības
plāna izpildē. Par jaunlopiem, šķir-
nes lopiem, lopbarību, ganībām, lo-
pu pārziemošanu — par to visu in-
teresējas pagasta izpildkomiteja, un
dod savus norādījumus. Lopkopības

komisijai uzlikts pienākums pār-
baudīt, kā zemnieki ievēro zootech-
niķes padomus un vai viņi izpilda
lopu veselības aizsardzības noteiku-
mus. Komisija jau vairākkārt or-
ganizējusi lekcijas un pārrunas par
lopu kopšanu, kā arī apgādā zem-
niekus ar attiecīgo literatūru. Pa-
gastā iekārtoti seši liellopu ? vaislas
punkti. Un visu šo centienu rezul-
tātā Bunkā lopkopība strauji attīs-
tās: šajā gadā jau desmit mēnešos
vien_ govslo-pu skaits pieaudzis par
vairāk nekā 25%, cūku — par 16°/o,
aitu — par 55% un zirgu — par
15%.

Ka Bunkas zemnieki šogad ieguva
bagātīgu ražu, pie tā tagad savs no-
pelns vietējai izpildkomitejai . Jau
pagājušajā gadā tā prata pārlie-
cinoši izskaidrot rudens aršanas no-
zīmi, pavasarī panāca agro sēju, or-
ganizēja sējumu priekšzīmīgu kop-
šanu un novākšanu. Šā gada rudenī
Bunkā ziemājus iesēja vislabākā lai-
kā un par 70 ha vairāk nekā pērn.
Pilnīgi apara zemi nākošā pavasara
sējai, pie kam arumi par 40% pār-
sniedz šā gada pavasara sējumu pla-
tību.

Tā soli ne solim Bunkas pagasts
iet pretim jaunam- uzplaukumam.

Mūsu dzīves straume
(A. Gļe-kova luga <Dzīve* stranme) I PftfK Vaf*ts kri«Y« drāma» teātrī]

Mūsu dzīve ir bagāta ievērojamiem
notikumiem. Ik diena nes kādu jaunu
uzvaru mūsu lielās padomju Dzimtenes
neaptveramos plašumos. Ikviens pa-
domju cilvēks, lai kādā lielās celtnie-
cības iecirknī viņš strādātu, izjūt sa-
vas ciešās saites ar mūsu zemes kopī-
giem grandioziem uzdevumiem, smeļas
tajos sev sajūsmu un iedvesmi. Šīs jū-
tas neparasti izpleš ikdienišķa darba
ietvarus, ceļ katra darba nozīmi mūsu
varenās jaunrades dzīves spēcīgajā
straumē, tiecoties pretī lielajam mēr-
ķim — komunismam.

Par šo lepno straumi, kurā virpuļo
nerimstošais spēks, kas diendienā mai-
na padomju zemes seju, stāsta Alek-
sandra Glekova luga «Dzīves straume».
Šī luga izpelnījusies prēmiju Latvijas
republikāniskajā lugu konkursā un ta-
gad to uzved Valsts krievu drāmas
teātris, kura mākslinieciskais vadītājs
ir lugas autors.

Gļekovs ķēries pie šā temata, ņem-
dams par pamatu mūsu republikas
dzīvi, taču ne tikai tādēļ, lai dotu lu-
gai vietējo skaņu. Patiess stāsts par
Rīgas mechanisko rūpnīcu, kas palī-
dzēja brālīgajai Uzbekijas republikai
izpildīt grandiozo uzdevumu — atdzī-
vināt tuksnesi — pārliecinoši rada pa-
domju tautu nesagraujamās draudzības
lielo jēgu un nozīmi.

Bet ar šo lielo tēmu vēl nav izsmelts
lugas saturs. Tajā krustojas vēl dažas
citas svarīgas tēmas. Un grūti pateikt,
kura no tām ir pamata tēma — tik
cieši tās saistītas viena ar otru. Pa-
domju tautu lielās draudzības tēma
cieši saistīta lugā ar padomju patrio-
tisma tēmu, ar sociālistiskā darba tē-
mu, ar cīņu par plānu, par cilvēka iek-
šēju pāraudzināšanu.

Šā sižeta līnijas daudzējādība pilnīgi
pamatota. Tā organiski izriet, no vi-
sas mūsu dzīves iekārtas, kur visas šīs
tēmas dabiski cieši vienotas. Autors
tikai seko dzīves patiesībai, apvienojot,
tās vienā straumē, kas plūst ne tikai
pāri Rīgai, bet arī pāri Maskavai,
Ļeņingradai, Charkovai un Uzbekijai.
Luga pareizi rāda, ka mušu pilsēta
kļūst par lielu industriālu centru, ku-
ram lemta liela loma Staļina piecgadu
realizēšanā ne tikai Latvijas mēroga,
bet ari citās brālīgās padomju repub-
likās, kas savukārt palīdz mums ar
savu darbu un savu techniku.

Tā autors ārkārtīgi _paplašina lugas
ietvarus, un Rīgas rūpnīcas «Zarja»
vēsture iegūst lielu vispārinošu no-
zīmi. Te roku rokā strādā latvieši un
krievi. Daudzi no viņiem piedalījušies
mūsu pilsētas atbrīvošanā no vācu fa-
šistiskajiem iebrucējiem un ar savām
asinīm slacījuši akmeņus, uz kuriem
mēs tagad ceļam jaunas dzīves pa-
matus.

Bet ne viss rūpnīcā ir kartībā. Di-

rektors Sekirins aizkavējies atvaļinā-
jumā. Viņu atvieto rūpnīcas galve-
nais inženieris Katlaps. Viņam nepa-
tīk viņa jaunie pienākumi. Viņš ir
veclaiku cilvēks, viņam nav vēriena
darbā. Viņam ir sveša degsme, aizrau-
tība, drosme, — īpašības, kas ir pa-
domju darba stilam neatņemamas.
Viņš liekas nedrošs, neapņēmigs. Aiz-
rautības trūkums inženiera darbā dara
viņu aprobežotu un gausu. Rūpnīca at-
paliek plāna izpildē.

Arī partijaskomitejas sekretārs Pē-
tersons pagaidām nestrādā slimības m*

Viņu aizvieto inženiere maskaviete
Zo.ja Pervenceva. Viņai daudz takta,
smalkjūtības, _ prasmes, viņa cenšas
likvidēt rūpnīcas atpalicību. Viņu ie-
ceļ par rūpnīcas direktoru Katlapam
par lielu nepatiku, kuram labāk patīk
«dzert ar dāmām kafiju», nevis pa-
klausīt tātn kā priekšniecēm.

Negaidot rūpnīca saņem pasūtījumu:
pagatavot divas turbīnas virs plāna.
Katlaps uzskata to par neprātu un ne-
grib ne dzirdēt,par šo pasūtījumu. Kad
no slimnīcas atgriezies partijas komi-
tejas sekretārs Pētersons vaicā viņam,
kas tad jāizdara, lai pagatavotu šīs
turbīnas, viņš atbild: «Likties ffulēt un
nosapņot, ka tae jau padarīts.»

Padomju īstenība un padomju ko-
lektīva neizsmeļamie spēki parāda
Katlapam, cik dziļi viņš maldījies.

Rūpnīcā ierodas delegācija no Uz-

bekijas. Uzbeku tauta ceļ tuksnesī
milzīgu kanāli, un turbinas paredzētas
šim kanalim. Kopā ar delegāciju iero-
das inženieris Paramonovs, Zojas per-
vencevas bērnības draugs. Viņš prot
organizēt un iedvesmot ļaudis. Viņš
izstrādājis plānu — novirzīt Ak-Su upi
pa trīsdesmit kilometru garo kanāli
caur tuksnesi un apūdeņot Nāves iele-
ju, lai atkarotu atkal desmitiem tūk-
stošu kvadrātkilometru augsnes kok-
vilnas sējumiem, kas Rīgas rūpniecībai
tik loti vajadzīga. Urata, Charkovas
un Ļeņingradas rūpnīcas palīdz uzbe-
kiem ar savu produkciju realizēt šo
grandiozo plānu. Delegācija cer. ka
rīdzinieki ari atsauksies uz šo aicinā-
jumu un palīdzēs ar turbīnām.

Ar savu pārdrošo ideju Paramonovs

iededzina Zoju, Pētersonu. jauno inže-
nieri Vanagu. Katlaps neuzdrošinās
nekā iebilst delegācijas klātbūtnē., lai
neciestu rūpnīcas gods, kas tam dārgs.
Bet vēl' viņš nepiekrīt tam, ka pa-
sūtījumu var izpildīt, — pat tadj,
kad brigadieru ražošanas apspriedē
noskaidrojas, _ ka pareizi _ organizējot
ražošanu varēs uzlabot stāvokli rūpnī-
cā un atrast ļaudis virsplāna uzdevuma
izpildīšanai. Projekts, kas galvenajam
inženierim likās nerealizējams, atrod
atbalstītājus — briga_dierus un strād-
niekus, kas apzinās ša uzņēmuma sva-
rīgumu un dalāsj ar inženieri atbildība
par pasūtījuma izpildīšanu laika,

Padomju ļaužu griba un apņemšanās
panāk, ka rūpnīca ne tikai pagatavo
turbinas laikā, bet pārsniedz arī plā-
nu. Rasētāja Maija, kas agrāk viegl-
prātīgi skatījās uz darbu, tagad par to
dziļi interesējas. Arī Katlaps sāk strā-
dāt citādi. Visa rūpnīca pārveidojas.

Un kad Uzbekijā pēc dažādu grūtību
pārvarēšanas pa tuksnesī_izrakto kanāli
plūst ūdens un sāk strādāt Rīgas turbi-
nas, Katlaps, kas ieradies kopā ar lie-
lās jaunceltnes šefiem no Charkovas,
Ļeņingradas un Uraliem, iesaucas:

— Sēdēdams tur Rīga, es maz izjutu

padomju zemes milzīgos plašumus —
tikai pēc kartes. Bet, lūk, šeit es līdz
galam sapratu mušu darba nozīmi. Viss
kļūst neparasti konkrēts. Esmu paga-
tavojis daudz turbinu — nelielu, bet
daudz. Vispārējos vilcienos es varēju
iedomāties to uzdevumu, bet luk, tādu
dzīvu mana darba nepieciešamību es
vēl n?esmu izjutis. Un te es to sapra-
tu. Un tagad man jau gribas domāt
par jauno: es atgriezīšos mājas un vel
parādīšu, ko spēj vecais Katlaps.

Mēs tagad zinām, — viņš to parādās

jo Rdz galam izpratis padomju darba
nozīmi un jēgu, šis darbs pārveidojis
viņa dabu.

Sižeta idejiskā vērtība, visumā inte-
resantā darbība un asprātīgie dialogi
dara šo lugu interesantu. Bet lugai un
tās inscenējumam ir savi trūkumi, kas
gan liekas labojami, bet tomēr neļauj
to novērtēt tā, ķā luga to pelnījusi.

Vispirms garlaicīgi un neizteiksmīgi
atsevišķi skati. Sevišķi pirmais. Šo
skatu,' kas būvēts uz Paramonova un
Zojas attiecībām, kuras tomēr tālāk ne-
tiek attīstītas, mierīgi varētu izlaist, iz-
rāde no tā nebūt neciestu. Bāls ir
skats jūrmalā un noslēguma aina. Abi
tie pēc mūsu domām būtu pārstrādāja-
mi. Lugā nav parādīta padomju cil-
vēku personīgā dzīve, izņemot vieglo
epizodu starp Vanagu un Maiju. Tā-
dēļ tēli šķiet it kā schematiski, sausi.
Pat galvenajiem varoņiem autors pie-
šķīris maz materiāla, lai tie varētu dzī-
vot uz skatuves patiesu dzīvi. Tāds ir
partijai komitejas sekretārs Pētersons.
pa daļai inženieris Vanags un Paramo-
novs.

Pilnīgāk zīmēts galvenā inženiera
Katlapa tēls. Viņu pārliecinoši tēlo
Nopelniem bagātais skatuves māksli-
nieks N. BarabanOvs, bet otrajā sastāvā
— J. De-Burs. Zoju Pervencevu — pie-
vilcīgu un. pareizu tēlu — rāda skatu-
ves māksliniece E. Muchina. Tas ir lie-
tišķas mērķapzinīgas padomju sievietes
tips. Bet mākslinieces spēlē jūtama vēl
zināma nedrošība un stūrainība. A.
Deņisovs dara visu iespējamo, lai iz-
mantotu autora dotās iespējas. Nav vi-
ņa vaina, ja ar šīm iespējām nepietiek,
lai radītu pārliecinošu iespaidīgu Pa-
ramonova tēlu. Jurovskis godfgi cen-
ties padarīt Pētersiona lomu nozīmīgu,
kā to prasa lugas gaita. Nopietnāku
gribētos redzēt mākslinieku N. Tarski
inženiera Vanaga lomā.

Labi padevušies, dzīvi ir brigadieru
tēli — Māksimies (J. Rodins) un
Šapkins (V. Zuks). Brigadieru apsprie-
des skats un skats dzelzceļa stacijā ir
vislabākie lugā. Lieliski ir galvenais
konduktors M. Didenko un Halima, ko
jauki spēlē Nopelniem bagātā skatuves
māksliniece A. Aleksandrova, tāpat
Uralu strādnieks Šaburovs — Nopel-
niem bagātais skatuves mākslinieks A.
Astarovs un rasētāja Maija (E. Roze).
Izteiksmīgs ir Uzbekijas pārstāvis Ra-
chimovs, kuru tēlo Nopelniem bagātais
skatuves mākslinieks S. Digams, — in-
ženieris Kudrašs — J. De-Burs un na-
ma pārvaldniece Margarita — A: Caa-
dajeva, tāpat jnženiera Paramonova
māte Irīna Fomiņična (N. Guseva).

Nevar atzīt par pilnīgi apmierinošu
režisora L. Pjarna uzvedumu. Viņš
daudz ko varēja darīt, lai luga skanētu
labāk. Daži skati inscenēti nevērīgi,
piemēram skats dzelzceļa stacijā. Ska-
tītājs nemaz nenojauš pēc dekorācijām,
ka darbība norit dzelzceļa stacijā Ju-
ceklīga ir noslēguma aina — pie jaunā
kanāla Uzbekijā. Vidusāzijas ainavas at-
risinājums — kaut kas līdzīgs Samar-
kandas vārtiem, caur kuriem redzams
dambis — šķiet mākslots Un grēko pret
reālismu. Arī masu skati nav līdz ga-
lam izdomāti.

Visas šīs piezīmes nemazina lugas
galveno vērtību, — tās idejisko saturu,
bolševistisko mērķtiecību, kas parāda
padomju ļaužu radošo panākumu dzi-
ļākās saknes un cilvēka pāraugšanu
sociālistiskā darba ietekmē.

M. Rešals

PADOMJU DZIMTENĒ

Aot)osibirsfcas Prožektoru rūpnīca sekmīgi cīnās par piecgades plāna izpildi
četros gados. Attēlā: rūpnīcas izgatavotie ģeneratori kolektivo saim-
niecību elektrostacijām. Ģeneratorus pārbattda montāžas cecha priekšnieks
b. N. Birjukovs (priekšplānā). TĀSS fotochronika

PĀRTIKAS RŪPNIECĪBAS SASNIEGUMI
PSRS Pārtikas rūpniecības uzņēmu-

mi pirms termiņa izpildīja gada" pro-
gramu un tagad ražo produkciju virs
plāna. Smalka cukura saražots par 4O0
tūkstoš tonnām vairāk nekā visā pagā-
jušajā gadā, rafinades cukura — par 50
tūkstošiem tonnu vairāk un konditore-
jas izstrādājumu — par 32 tūkstoš ton-
nu vairāk; augu eļļas — par 37 tūkstoš
tonnu, ziepju — par 20 tūkstoš tonnu,
konservu — par 58 miljoniem kārbu
vairāk. Līdz gada beigām pārtikas

rūpniecība dos valsti] produkciju virs
plāna kopsumā apmēram par 400 mil-
joniem rubļu.

Sākušas darbu 12 jaunas cukurfabri-
kas. Jaunie uzņēmumi pārstrādās des-
mitiem tūkstošus centneru cukurbiešu
diennaktī.

Darbojas 12 jaunas eļļas'un taukvielu
rūpnīcas. Atjaunoti un uzcelti desmi-
tiem konditorejas ražojumu un konser-
vu rūpniecības uzņēmumu.

(TĀSS)

PAZEMINĀJUŠAS CENAS KOLEKTĪVO SAIMNIECĪBU
TIRGOS

Līdz ar kartīšu atcelšanu uri tirdz-
niecības paplašināšanos pēc vienotām
valsts cenām, ievērojami pazeminājušās
pārtikas cenas kolektivo saimniecību
tirgos.

Maskavā kolektivo saimniecību zem-
nieki, galvenos pārtikas produktus ta-
gad pārdod divas — trīs reizes lētāk
nekā agrāk.

Ļeņingradas tirgos piens palicis trīs-

reizes Ietāks, krējums — divas u« pusi
reizes, kāposti un dārzeņi — četras rei-
zes. Ievērojami palētinājusies gaļa un
pārējā pārtika.

Vorošilovgradas kolektivo saimniecī-
bu tirgos miltu, labības, gaļas un piena
produktu cenas pazeminājušās četras —
piecas reizes. Ievērojami palielinājušies
pārtikas pievedumi.

MIRIS S. Ļ. TOLSTOJS
Naktī uz 23. decembri Maskavā 85.

mūža gada miris Ļeva Tolstoja vecākais
dēls — Sergejs Ļvovičs Tolstojs.

S. Tolstojs bija skaņradis. Viņš kom-
ponējis daudz romanču, sonatu, sēru
maršu, valsi vijolei, skotu dziesmiņas.

S. Tolstojs rediģēja savas mātes So-

fijas Andrejevnas Tolstojas dienas grā-
matu. Tagad Valsts literatūras izdev-
niecība izdod lielu S. Tolstoja grāmatu
— «Pagātnes tēlojumi».

Šķirstu novietos Ļ. N. Tolstoja vār-
dā nosauktā Valsts muzeja Lielajā zālē
Kropotkiņa ielā. (TĀSS)

JAUNA FILMA «PIROGOVS»

Uz Maskavas ekrāniem parādījusies
jauna mākslas filma «Pirogovs». Tā uz-
ņemta Ļeņingradas kinostudijā, un tās
uzvedumu vadījis Staļina prēmijas lau-
reāts G. Kozincevs pēc J. Hermana sce-
nārija.

Filma stāsta par krievu ķirurģijas pa-
matlicēja Nikolaja Ivanoviča Pirogova
pašaizliedzīgo dzīvi.

Galvenās un epizodiskās lomas tēlo-
juši padomju ekrāna labākie meistari.

Pievilcīgu, dziļi pārliecinošu krievu zi-
nātnieka - patriota Pirogova tēlu sniedz
Staļina prēmijas laureāts, republikas
tautas mākslinieks K. Skorobogatovs.
Filma piedalās PSRS tautas mākslinieks
N. Cerkasovs . KPFSR tautas māksli-
nieks J. Malutins, republikas nopelniem
bagātais mākslinieks V. Cesnokovs, S.
Jarovs, O. Lebzaks, T. Piļecka, G. Gu-
milevskis, I. Novskis, P. Lobanovs un
citi. (TĀSS)

BĒRNI JAUNGADA BRĪVLAIKĀ
Visas skolās un bērnu iestādēs no

28. decembra līdz 5. janvārim dedzinās
Jaungada eglītes, kurām rajona izpild-
komitejas dos nepieciešamos līdzekļus.
Rīgas pilsētas izpildu komiteja atvēlē-
jusi vairāk nekā 50 tūkstoš rubļus
bērnu apdāvināšanai bērnu namos.

Sarīkojumi
ACP Centrālais strādnieku klubs ro-

sīgi gatavojas bērnu Jaungada eglīšu
sarīkojumiem, kas no 1. līdz 11. jan-
vārim katru dienu notiks divas reizes.
Sarīkojumos paredzēts pulcināt ap
10.000 arodbiedrību biedru bērnus.

Mazos svētku dalībniekus iepriecinās
ar plašu svētku programu. Notiks Leļļu
teātra izrādes, uzstāsies Valsts filhar-
monijas estrādes mākslinieki. Bērni
ies rotaļās. Kluba telpās būs ierīkots
slidkalniņš, šūpotnes un kara nodar-
bību stūrītis. Dabas muzejs izstādīs
dažādus putnus un mazajiem klausītā-
jiem sniegs paskaidrojumus par viņu
dzīvi. Būs iekārtots plašs grāmatu
stends.

Liela, izrotāta egle telpas vidū grie-
zīsies ap savu asi: visas telpas būs
mākslinieciski dekorētas pēc pazīstamo

pasaku motīviem. Priekšdarbus šiem
dekorējumiem veic Valsts operas un
baleta teātra mākslinieku brigāde.

Eglīšu laikā bērni saņems dāvanas —
saldumus un rotaļlietas , ko izdalīs
Jaungada vecītis.

Ieejas kartesuz bērnu eglīšu sarīko-
jumiem uz iestāžu un uzņēmumu darba
vietu komiteju pieprasījumiem izsniegs
arodbiedrību republikāniskās komitejas
un ACP kultūras daļa.

*
Plaši sarīkojumi visā skolēnu brīv-laika notiks Pionieru pilī. Te bērnus

sagaidīs interesanti priekšnesumi undāvanas.
*

Lielas svētku egles degs pilsētas lau-
kumos un ielu krustojumos — pie ope-
ras, Komunaru laukumā . * Tērbatasielas un Brīvības bulvāra stūrī, Miera
un Brīvības ielas stūrī un citur.

*
Ziedoņa dārzā, 1905. gada parkā un

Viestura dārzā ierīkos karuseļus,tramplīnus un slidkalniņus. Lielāka-
jiem bērniem sporta organizācijas rīkos
sporta sacīkstes.

ns«put« par 4. Gļefiova lugu fl*iY«»« «ti*aume>
Sestdien, 27. decembri LPSR Valsts

krievu drāmas teātrī Rīgas uzņēmumu
direktoriem, partorgiem, inženieriem un
meistariem — A. Glekova lugas «Dzīves

straume» izrāde. Pēc tam — disputspar lugu. Disputā, kura sākums pl22.30, var piedalīties visi interesenti



Rumānijas -Cechoslovakijas
tirdzniecības vienošanas

Bukareste, 24. decembrī (TĀSS).
Laikraksti ziņo, ka noslēgta jauna
tirdzniecības vienošanās starp Rumāni-
ju un Cechoslovakiju. Saskaņā ar šo
vienošanos Rumānija 1948. gada ievedis
no Cechoslovakijas 45 tūkstoš tonnas
ogļu, 21 tūkstoti tonnas velmējumu, 7
tūkstoš tonnas tēraudacauruļu,'tūkstoš tonnas dažādu tērauda izstrā-
dājumu, techniskās iekārtas u. c. Vie-
nošanās paredz arī importēt uz Ru-
māniju lielā vairumā traktorus, trak-

toru arklus, pļaujmašīnas, sējmašī-
nas un citu lauksaimniecības inventā-
ru. Rumānija ievedīs no Cechoslovaki-
,ia.s ari tekstilpreces , apavus un medi-
kamentus.

No Rumānijas savukārt izvedīs uz
Ceeh.oslovakiju 1948. gadā 250 tūkstoš
tonnas kukurūzas, 5 tūkstoš tonnas au-
gu eļļas, 15 tūkstoš tonnas augļu, vīnu,gaļu, lopbarību, kokmateriālus, naftu,
ķimikālijas un citas preces par 100 mil-
joniem čechu kronu kopsumā.

Par Padomju Savienības un Šveices
tirdzniecības sarunām

Berne, 23. decembrī (TĀSS). Ber-
nes prese ziņo par gaidāmām tirdz-
niecības sarunām starp PSRS un
Šveici.

Šā gada septembrī Šveices valdības
pārstāvji paziņo'; rCP.u misijai Bernē
par Šveices valdības vēlēšanos ievadīt
sarunas, lai noslēgtu tirdzniecības lī-
gumu staro PSRS un Šveici.

Padomju valdība pozitīvi atbildēja

uz Šveices valdības vēlēšanos. Turp-
mākajās sarunās starp PSRS misijas
pārstāvjiem Reme un Šveices valdības
pārstāvjiem saskaņoja tirdzniecības
sarunu programu.

Paredzēts, ka 1948. gada janvāra sā-
kuma Maskava ieradīsies Šveices tirdz-
niecības delegācija, lai vestu minētās
sarunas.

M0 ģenerālsekretāra paziņojums sakarā ar
grieķu korespondenta Kiriazidisa apcietināšanu

Savienotajās Valstīs
Ņujorka, 22. decembrī (TĀSS).

Apvienoto Nāciju Organizācijas ģene-
rālsekretārs Trigve Li 22. decembrī no-
sūtīja vēstījumu ASV pārstāvim Apvie-
noto Nāciju Organizācijā Ostinam. Vēs-
tījumā viņš izsaka domas, ka grieķu
korespondenta pie Apvienoto Nāciju Or-
ganizācijas — antifašista Kiriazidisa
apcietināšana nav saskaņojama ar Ap-
vienoto Nāciju Organizācijas un Savie-
noto Valstu vienošanos par ANO atra-
šanās vietu. īsi pirms tam, kad Trig-
ve Li bija nosūtījis savu vēstījumu,
kļuva zināms, ka amerikāņu varas or-
gāni apcietinājuši un ievietojuši cietu-
mā Elisas salā vēl citu pie ANO akre-
ditētu korespondentu — Seidu Hasanu,
Bombejas laikraksta «Peoples Age»
līdzstrādnieku.

Trigve Li piesūtīja Ostinam šādu vēs-
tījumu: «Man ir gods paziņot. Jums, ka
esmu saņēmis sekojošu telegramu: «Gri-
bu informēt Jūs, ka esmu apcietināts un
atrodos Elisas salā, gaidot izsūtīšanu,
lai gan esmu pie Apvienoto Nāciju Or-
ganizācijas akreditēts korespondents.
Pret mani celtās apsūdzības skar vie-
?īgi manus politiskos sakarus. Lūdzu
, is iejaukties šajā lietā, lai mani ru-
pji atbrīvotu. Paraksts:Nikolajs Kiria-
zidiss».

Kiriazidisa kungs sākumā bija akre-
ditēts pie Drošības Padomes Balkanu

komisijas Grieķijā kā Atēnu laikraksta
«Rizospastis» korespondents un' pavadī-
ja šo komisiju uz Zeņevu. 1947. gada
10. jūnijā Kiriazidisu akreditēja pie
Apvienoto Nāciju Organizācijas štāba
mītnes kā Atēnu laikraksta «Rizospas-
tis» korespondentu. 23. oktobrī viņu
akreditēja pie Apvienoto Nāciju Orga-
nizācijas arī kā Nikozijas- (Kipras sala)
laikraksta «Demokratis» korespondentu.

Attiecībā uz korespondentiem, kas
akreditēti pie Apvienoto Nāciju Organi-
zācijas, ir spēkā 1947. gada 26. no-
vembra vienošanās par ANO atrašanas
vietu ceturtais pants. Saskaņā ar šīs
vienošanās vienpadsmito nodalījumu,
amerikāņu varas orgāni nedrīkst likt
šķēršļus iebraukšanai ANO atrašanās
vietas rajonā vai izbraukšanai no tu-
rienes. Saskaņā ar 13. nodalījumu Sa-
vienotajās Valstīs spēkā esošie likumi
un noteikumi par rezidentiem vai ār-
zemniekiem nav attiecināmi uz kores-
pondentiem, kas akreditēti pie ANO.
Šoprivilēģiju ļaunprātīgas izmantošanas
gadījumā 13, nodalījumā paredzēta pro-
cedūra, saskaņā ar kuru var ierosināt
liotu par tādas personas izraidīšanu no
Savienotajām Valstīm, ja_ saņemta valsts
sekretāra sankcija, un pec konsultācijas
ar Apvienoto Nāciju Organizācijas ģe-
nerālsekretāru. Es būtu pateicīgs par šī
jautājuma ātru izskatīšanu saskaņa ar
vienošanos par ANO atrašanās vietu».

Nesaskaņas Grieķijas valdības nometne

A'.enas, 24. decembrī (TĀSS). Di-
vu Grieķijas valdības partiju — libe-
rālās un «tautas» (monarehislu) parti-
jas attiecības labi raksturo sekojošais
incidents.

Šajās dienās policija aizturēja Pire.ja
6 apbruņotus jaunus cilvēkus civiltērpa.
Šie jaunieši pārbaudīja garāmgājēju do-
kumentus, kaut gan viņiem nebija ne-
kādu attiecīgu pilnvaru. Visi aizturētie
ir hitosi (t. i. fašistiskās organizācijas
biedri), kas. kā zināms, rīkojas pilnīgi
nesodīti. Bet šoreiz lieta nonāca līdz
sabiedriskās kārtības ministram Renti-
sam (liberālās partijas biedrs). Viņš pie-
prasīja aizturētos nodot karatiesai par
ieroču nelikumīgu nēsāšanu. Saruna ar
žurnālistiem Rentiss izteica pārliecību,
ka tiesa aizturētos hitosus sodīs tikpat
stingri kā līdzīgos gadījumos kreisos.
Demokrātus, kā zināms, tādos gadīju-
mos notiesā uz nāvi. Karatiesa tomēr
attaisnoja hitosus. Pat vairāk, līdz tie-
sas dienai viņi pat neatradās iepriekšē-
jā ieslodzījumā.

Rentiss publiski izteica sašutumu par
tiesas lēmumu un vērsa premjermi-

nistra Sofulisa uzmanību uz tiesas orga-
-ubjektivitati.

Pēc tam kara ministrs (Caldansa pie-
kritējs) deva rīkojumu visiem laikrak-
stiem publicēt, ziņojumu, ka hitosi pilnī-
gi nevainīgi.

Bet ar to lieta nebeidzās. Vakar ka-
ra prokurors atjaunoja tiesas lietu pret

liberālā laikraksta «Elefteria» redakto-
ru un direktoru, vainojot viņus armijas,
militāro un karatiesas orgānu autoritā-
tes graušanā. Laikraksta noziegums
bija, ka tas publicējis sabiedriskās kār-
tības ministra Rentisa paziņojumu sa-
karā ar hitosu attaisnošanu. No savas
puses laikraksts paziņoja _tikai vienu
faktu, ka hitosu prāvā «savādas sagadī-
šanās dēļ» prokurors bija cilvēks, kas
pēdējās vēlēšanās figurēja k8 hitosu
partijas kandidāts.

Atklātā vēstulē premjerministram
«Elefteria» redaktors izsaka sašutumu,
ka «katrs huligāns no «H» organizācijas
var nodot karatiesai laikraksta izdevē-
jus, kas atbalsta premjeru». «Ja gal-
vaspilsētā izstrādā tādus numurus, —
teikts vēstulē, — nav erūti iedomāties,
kas notiek valstī attiecība uz vienkāršo
tautu, kurai nav aizstāvju. Neviens
Grieķijas pilsonis nav pasargāts no
valsts orgānu patvaļas un iedomām».

Pēc «Elefteria» izdevēju nodošanas
karatiesai cīņa starp kara ministru un
sabiedriskās kārtības ministru — abu
Grieķijas valdības partiju pārstāvjiem
— guvusi skandalozu raksturu. Atēnas
tomēr valda pārliecība, ka karatiesa
neuzdrošināsies notiesāt, personas, kas
izdod laikrakstu, kurš vēl okupācijas
laikā nodibināts uz kādas sabiedrotās
lielvalsts līdzekļiem speciāli cīņai pret
EAM un kompartiju.

Stāvoklis Grieķijā

Atēnas, 24. decembrī (TĀSS). Sa-
karā ar ziņojumu par tautas demokra-

sastādīšanu. Cald
, a ārkārtēju apspriedi, kurā pie-

dalījās kara ministrs Stratoss, ģenerāl-
štāba priekšnieks Jadziss un ārlietu
ministra vietnieks Pioineliss.

Laikraksti ziņo, ka Caldariss sasta-
pies ar Ai; s'nieku Norionu un

to lietvedi Renkinu. Sa-
stapšanās laikā apspriesti ārēji un iek-
šēji jautājumi, kas saistīti ar tautas
demokrātiskās valdības nodibināšanu
partizānu ieņemtajā teritorijā.

Likumprojekts par
Bulgārijas rūpniecības

nacionalizāciju
Sofija .. decembrī (TĀSS). Va-

kar Lielajai tautas sapulcei iesniedza
likumprojektu par Bulgārijas rūpnie-
cības uzņēmumu, šachtu ua raktuvju
nacionalizāciju.

Laikraksts «Humanitē» par
Anglijas - Francijas -

Amerikas plāniem
attiecībā uz Vāciju

Parize, 24. decembrī (TĀSS). Pjers
Kurtads raksta laikrakstā «Humanitē»:
ziņa. ka amerikāņu plāni par triju zo-
nu apvienošanu atrodas realizēšanas
stadijā, apstiprinās. Tuvākajā laikā
angļi-amerikaņi veiks šādus pasāku-
mus:

1. Nekavējoties izbeigs materiālu sū-
tīšanu no rietumu zonām viz PSRS.
Amerikāņi jau pirms kāda laika pār-
trauca šīs piegādes, ar to pilnīgi pār-
kāpdami Potsdam-as vienošanos. ?
un Francija būs spiestas rīko.ies tāpat
kā Amerika.
i 2. Rietumu zonas ievedīs jaunu
naudu, kas .jau iespiesta Vašingtonā.

3. Franču zonu apvienos ar angļu-
amerikaņu zonu.

4. Sagatavos Rietumvācijas «konsti-
tūciju».

5. Vāciju ietilpinās «Maršala plā-
nā». Francijai liks priekša spert soļus
savas rūpniecības pārvēršanai par Vā-
cijas rūpniecības piedēkli.

Bido grib panākt, lai angļi-amerikaņi
oficiāli atzītu Sarās apgabala ekono-
misko pievienošanu Francijai. Par to
viņam nāksies atteikties no reparaci-
jām saskaņā ar prasībām, ko formu-
lējis bijušais valsts sekretārs Birnss.
Francijai vajadzēs arī atteikties no
jebkādiem plāniem par Buras kontro-
lēšanu un apmierināties ar trejsavie-
nību, kura nostiprinās mūsu zemes pil-
nīgu pakļaušanu Amerikas politikai.
Francijas armija «tiks_ organizēta, ie-
vērojot visus šos_pasākumus (vieglo
bruņojumu unificēs, izbeigs smagā
bruņojuma, tanku un kaujas lidmašī-
nu pagatavošanu)... Tādus pirmos re-
zultātus, — noslēdz P. Kurtads, — de-
vusi Londonas konferences neveiksme
un Bido pilnīga pakļaušanās ameri-
kāņu prasībām».

Laikraksti ziņo, ka drīzumā publi-
cēs Berlīnē noslēgto vienošanos par
oglēm, atzīmējot, ka Francija turpmāk
saņems vairāk ogļu. Tomēr atskan arī
prātīgākas balsis. Tā, laikraksts «Ordre
de Paris» saka, ka šī vienošanas «par
nožēlošanu, dos mums vairāk solījumu
nekā ogļu».

Tautas atbrīvošanas
armijas panākumi Ķinā

Ziemeļu Šensi, 24. dec. (TĀSS),
Aģentūras Siņchua ziņojuma teikts, ka
tautas atbrīvošanas armijas karaspēks,
kas darbojas Czjansu-Šaņdunas-Hena-
ņas - Anchuejas rajonā, iznīcinājis 4
tūkstoš kareivjus un virsniekus no Go-
mindana reorganizētajām 5. un 7. di-
vizijām, ko Gomindana virspavēlniecī
ba sūtījusi palīgā savam karaspēkam,
kas darbojas Henaņas-Anchuejas robe-
žas rajonā.

Aģentūras ziņojumā teikts, ka rajo-
nā, ko šķērso Lunchajas un Beipiņas-
Hankovas dzelzceļi, tautas atbrīvošanas
armijas karaspēks iznīcinājis vairāk ne-"
kā 15 tūkstoš Gomindana kareivju un
virsnieku un nopostījis dzelzceļa līni-
jas vairāk nekā 280 jūdžu garumā.

Ziemeļu Šensi, 24. decembrī
(TĀSS). Aģentūra Siņchua ziņo: tau-
tas atbrīvošanas armijas karaspēks,
kas darbojas Hebejas province gar
Beipinas-Mukdenas dzelzceļu, 18. de-
cembrī ieņēma apriņķa pilsētu lote
(Juitjaņa) 50 jūdzes ziemeļaustrumos
no Tjanczinas. Baodinas apkaimē tau-
tas atbrīvošanas armijas _karaspēks no
18. līdz 20. decembrim ieņēma 5 Gomin-
dana stipri nocietinātas apdzīvotas vie-
tas.

Kas notiek Krupa koncerna direktoru prāvā Nirnbergā

Berlīne, 23. decembri (TĀSS).
K§ jau zinot*, trešajā amerikāņu kara-
tiesa Nirnbergā 8. decembri sākās
Krupa koncerna kara noziedznieku
prāva. Pēc ilgas vilcināšanās uz ap-
sūdzēto sola nosēdināts šā koncerna
vadītājs Alfrēds Krups fon Bolens
un Halbachs, kā ari 11 koncerna di-
rektori, to skaitā Eduards Gudremus,
Erichs Miīlers, Fridrichs Janzens,
Kārlis Piršs u. c.

Galvenais amerikāņu prokurors
Nirnbergā ģenerālis Teilors pirmajā
procesa dienā paziņoja, ka «Krupu un
nacistu partija veidoja ciešu savienību
agresiva kara vešanai». Teilors ap-
sūdzēja Krupu un citus sazvērestībā
pret mieru, kara noziegumos un no-

'uqs pret cilvēcību. Alfrēds Krups
un pārējiS apsūdzētie palīdzēja Hitleram
sagatavot un realizēt nodevīgo uzbru-
kumu Eiropas miera mīlošajām valstīm.
Pēc kara sākuma Krupa koncerna bar-
veži palīdzēja hitleriskajām okupācijas
armijām izlaupīt valstis, nogalināt un
verdzināt mierīgus iedzīvotājus. Vai-
rāk nekā 100 tūkstoš vergu no i
dām Eiropa? valstīm bija nodarbināti
Krupa uzņēmumos. Otrā pasaules
karā Krupa tīrā peļņa bija ap 2 mil-
jardi marku. «Šīs prāvas mērķis, —
teica Teilors, — nav nosodīt ieroču
ražošanu vispār, bet gan sniegt pie-

rādījumus par katra apsūdzētā per-
sonīgo kriminālatbildību».

Pēc apsūdzības raksta nolasīšanas,
aizstāvis doktors Krancbilers lūdza
tiesu atļaut amerikāņu advokātu kan-
tora «Foley and Carol» pārstāvim aiz-
stāvēt, Alfrēdu Krupu. Tribunāls no-
raidīja šo lūgumu.

Pirmajās prāvas dienās uzrādīta ap-
sūdzības materiālus. Prokuratūra pie-
rādīja, ka apsūdzētie Krupa koncerna
vadītāji, pretēji Vērsa ļas līgumam,
jau 1910 . gadā sāka ražot apbruņoju-
mu. 1922. gadā zem kādas holandiešu
firmas maskas Krups nodibināja Hagā
konstruktoru biroju jaunu zemūdeņu
tipu izstrādāšanai. Sākot ar 1925,
gadu, pēc Krupa patentiem Boforsa
rūpnīcā» Zviedriiā ražoja lielgabalus,
ko hitleriskā armija lielo.ia otrā pa-
saules karā. 1926 gadā Krups ražoja
tankus, apzīmējot tos par traktoriem.
1930. gadā viņš sāka konstruēt vadā-
mās raķetes.

Visai savādas bija liecinieka angļu
ģenerāļa Džona Morgana liecības. 1920.
gadā viņš bijis viens no Sabiedroto
kontroles komisijas vadītājiem Vācijā.
Pēc Dena aģentūras ziņām. Morgans

!, ka Vācijas valdība maskējusi
savus kara izdevumus, fiktivi paaug-
stinot reichsvera uzturēšanas izdevu-
mus. Pēc Morgana vārdiem, saskaņā
ar dokumentiem, katrs reichsvera ka-

reivis izmaksāja desmitkārt vairāk
nekā angļu armijas kareivis. Dena zi-
ņojumā nekas tomēr nav teikts par to,
kā pret šo parādību cīnījušies Mor-
gans un citi rietumu «kontrolieri».

Kamēr prāvā turpinājās apsūdzības
materiālu uzrādīšana, Nirnbergā eso-
šie amerikāņu advokāti Erls Karols un
Džons Pārcels joprojām neatlaidīgi
prasīja atļaut viņiem aizstāvēt Al-
frēdu Krupu. Viņi atsaucās uz to, ka
amerikāņu militārais gubernators Vā-
cijā ģenerālis Klejs jau šā gada 30. ap-
rīlī atļāvis viņiem uzņemties aizstāvju
lomu Nirņbergas prāvās. 15. decembri
Alfrēds Krups otrreiz pieprasīja tūliņ
nodot viņa rīcībā aizstāvi amerikā-
nieti.

Tiesa atkal noraidīja Krupa lūgumu.
Erls Karols sakarā ar to iesniedza sū-
dzību federālajai tiesai Vašingtonā.
bet Oto Krancbilers atteicās no Krupa
aizstāvja pilnvarām. Prokuratūra ne-
atlaidīgi prasa, lai prāva turpināto»
saskaņā ar Starptautiskā tribunāla sta-
tūtiem un nevis pēc amerikāņu tiesas
procesa normām.

Ievērojot Alfrēda Krupa un viņa
aizstāvju sabotažu un sekojot ietekmei
no ārienes, tiesa nolēma kara noziedz-
nieku — Krupa koncerna direktora
prāvu atlikt Hdz 1948. gada 5. jan-
vārim.

Francijas komunistiskas partijas CK
rezolūcija

P ar i z e .24. decembrī (TĀSS) . Aģen-
tūra «France Press» ziņo, ka 22. un 23.
decembrī notikusi komunistiskās par-
tijas centrālās komitejas sēde. Pēc
sēdes beigām pieņēma rezolūciju, kura
«sirsnīgi apsveic trīs miljonus franču
darbaļaužu, kas piedalījušies lielajā
kaujā par taisnīga iztikas minima no-
dibināšanu un garantijām attiecībā uz
darba algas pirktspējām». Rezolūcija
konstatē, ka «valdība bijusi spiesta
apmierināt dažas darbaļaužu prasības»;
rezolūcija protestē pret «Meijera plā-
nu».

«Meijera plānā, — starp citu teikts
rezolūcijā, — paredzēts pacelt visu
rūpniecības preču cenas un ievērojami
paaugstināt īres maksu, kā arī ogļu,
gāzes un elektrības cenas. Šis plāns
neskar kapitālistu privilēģijas. Tas ved
Francijas ekonomiku uz postu un pa-
līdz ārzemju imperiālismam kolonizēt
mūsu valsti».

Tālāk rezolūcija protestē pret «Fran-
cijas pakļaušanu amerikāņu imperiā-
lisma ekspansionistiskajām un agresī-
vajām intrigām», kuras, pec rezolūci-

jas vārdiem, ietilpst, «jauna kara ga-^
tavošanas plānā. Šajā karā Francijai
arī kaujas laukā ierādīta vieta ASV
armiju rindās». «Visas amerikāņu par-
tijas frakcijas Francija, — teikts tālāk
rezolūcijā. — atbalsta šo Francijas pa-
kļaušanu verdzībai un kara gatavoša-
nu. Sociālistiskās partijas vadītāji uz-
stājās kā amerikāņu partijas kaujas
vienība».

Sakarā ar grupas «Foree Ouvriere»
sociālistisko vadītāju noziedzīgo dar-
bību, kuras mērķis ir sašķelt VDK, re-
zolūcija apstiprina, ka «strādnieku šķi-
ra pratīs aizstāvēt arodbiedrību vie-
nību «vienotas VDK» ietvaros».

Noslēgumā rezolūcija aizrāda, ka
«Francija var izglābties vienīgi, ja tajā
nodibinās jaunu, patiesi demokrātisku
valdību, kurā, beidzot, strādnieku šķi-
rai un komunistiskajai partijai bus iz-
šķirošā loma. Šāda valdība, balstīda-
mās uz tautu, izraus mušu dižo valsti
no imperiālistu nometnes un nostādīs
to uz atjaunošanas, demokrātijas, na-
cionālā goda un miera ceļa».

Stāvoklis Francijas vispārējā darba konfederācijā

Parize, 24. decembrī (TĀSS).
Aģentūra «France Presse» pārraida:

Vispārējās darba konfederācijas
(VDK) biroja komunikē teikts, ka VDK
birojs pateicas «Dienvidslāvijas un Po-
lijas arodbiedrību organizācijām par vi-
ņu solidaritāti ar streikotājiem Franci-
jā». «Sakarā ar šķelšanas manevriem,
— teikts komunikē, — birojs ar apmie-
rinātību ,atzīmē, ka darbaļaužu lielais

vairums joprojām uzticīgs VDK». Ko-
munikē ari aizrāda, ka «nekavējoties jā-
rīkojas, lai visur nodrošinātu VDK tā-
lāku darbību». Zīmējoties uz valdības
ekonomiskajiem un finanču projektiem,
birojs protestē pret gaidāmo 150 tūk-
stoš valsts kalpotāju atlaišanu un kon-
statē, ka izsludinātais cenu pieaugums
pacels iztikas minimu līdz vismaz 11
tūkstoš frankiem.

Francijas Nacionālajā sapulcē
Parize, 24. decembrī (TĀSS). Va-

kar veļu naktī Nacionālā sapulce ar
323 balsīm pret 280, 603 deputātiem
piedaloties balsošanā, pieņēma likum-
projektu par «ārkārtējam konfiskaci-
jām cīņai ar inflāciju». Apspriežot šo
likumprojektu, deputāts Plevens (tā
saucamās «demokrātiskas un sociālis-
tiskās pretošanās savienības» biedrs)
iesniedza labojumu par 150.000 valsts
iestāžu ierēdņu atlaišanu 1948. gada,
nolūkā samazināt valsts izdevumus.
Šis labojums, ko atbalstīja valdība, pie-
ņemts ar 415 balsīm pret 183 (pret la-
bojumu balsoja tikai komunistiskajā
grupā ietilpstošie deputāti).

Šīsdienas sēdē Nacionālā sapulce ar
414 balsīm pret 183 apstiprināja papil-
du kara izdevumus pēc 1947. gada bu-
džeta 8.897.031 tūkstoš franku apmērā.
Tādā kārtā kara izdevumu kopsuma
pēc normālā budžeta pieaug līdz 244
miljardiem franku.

komentēdams Nacionālās sapulces lē-
mumu, laikraksts «Humanitē» raksta:
«Upurēti 150.000 ierēdņi. Viņus atlaidīs

laikā līdz 1948. gada beigām. Vienīgi
komunisti sava pārstāvja Rameta per-
sonā protestēja pret šo lēmumu. Na-
cionālās sapulces vairākums — sākot
ar sociālistiem un. līdz «republikānis-
kajai brīvības partijai» — uzskatīja, ka
labāk upurēt ierēdņus, nekā samazināt
kara izdevumus. Ierēdņi pienācīgi no-
vērtēs to. Bez tam, Nacionālās sapul-
ces vairākums domā, ka jēdzienu «ie-
rēdnis» var piemērot ari nacionalizēto
uzņēmumu darbaļaudīm. Tādā kārtā
vienlaicīgi grib dot triecienu arī na»
cionalizacijai» .

Laikraksts «Franc-Tireur» raksta:
«Tiem, kas nav devuši nekā, kamēr
citi zaudējuši visu, vajadzētu tagad sa-
maksāt. Bet ar veikliem manevriem
Nacionālajā sapulcē tiem izdevās vēl-
reiz uzvelt visu nodokļu nastas sma-
gumu tiem, kas atrodas zemākajā so-
ciālajā pakāpē. Pietiek! Strādnieku
šķirai jau sen ir laiks apvienojoties
piespiest Nacionālo sapulci anulēt bal-
sošanas gadījuma rezultātus un izdarīt
īstu nodokļu reformu».

Vācu tautas kongresa pastāvīgās komitejas sēde

B er 1 i n e , 23. decembrī (TĀSS).
20. decembrī sanāca uz otru sēdi pa-
stāvīgā komiteja, ko nodibinājis Vācu
tautas kongress par vienību un taisnī-
gu mieru. Laikrakstā «Neues Deutsch-
land» publicētajā komunikē teikts, ka
komiteja noklausījās ziņojumu par
vācu tautas kongresa darbību pēc Ār-
lietu ministru padomes Londonas se-
sijas izjaukšanas. Priekšsēdētājs Oto
Nuške ievadrunā uzsvēra nepiecieša-
mību popularizēt masās, visos vācu
iedzīvotāju slāņos vācu tautas kong-
resa pamatidejas: vienības un taisnīga
miera idejas.

Par tautas vienības kustību ziņoja
sekojošie komitejas locekļi: Branden-
burgas landtāga priekšsēdētājs Eberts.
katoļu mācītājs Gribers, Saksijas ties-
lietu ministrs profesors Kastners, Ti-
ringas landtāga vicepriekšsēdētāis Ri-
kers, padomju zonas lauksaimniecības
un mežsaimniecības vācu centrālās

pārvaldes vicepriekšsēdētājs Stedl-e,
BVAA (Brīvo vācu arodbiedrību ap-
vienība) priekšsēdētājs Šlime, Fivegs,
Ciboļska — no Brīvās vācu jaunatnes
organizācijas centrālās padomes un
Fridels Malters no BVAA valdes. Sa-
vos ziņojumos viņi uzsvēra, ka tautas
kongress pārvērties visas tautas kus-
tībā par nacionālo vienību.

Komiteja aicināja visu vācu tautu
un visas partijas nostāties pret visiem
Vācijas sašķelšanas plāniem, par tau-
tas referendumu jautājumā par Vāci-
jas vienību. Šajā jautājumā, teikts
komunikē, izšķirīgais spēks ir vācu
tautas griba.

Vācu tautas kongresa pastāvīgā ko-
miteja noklausījās ziņojumu par kong-
resa ikdienas laikraksta pirmā numura
iznākšanu.

Komiteja pieņēma aicinājumu vācutautai.

Sastādīta Grieķijas tautas demokrātiskā pagaidu
valdība

Atēnas, 24. decembrī (TĀSS). Visi
, akara laikraksti, atsaukdamies uz de-
mokrātiskās armijas štāba radiostaciju,
publicējuši ziņojumu, ka kalnos sastā-
dīta tauias demokrātiskā pagaidu val-
dība, Pec laikrakstu ziņām, jaunajā
valdībā ietilpst:

Ģenerālis Markoss — premjermi-
nistrs un kara ministrs, Petross Rū-

sošs (komunists) — ārlietu ministrs
Janiss Joanidiss (komunists) — _ iekš-
lietu ministrs, Stririgoss (agrārā par-
tija) — nacionālās ekonomikas ministrs
prot. Kokaliss (ievērojams grieķu chi-
rurgs) — sociālās nodrošināšanas mi-
nistrs.

Daži laikraksti min kā ministrus ari
Parlirogenisu un Fanisu Bardzotasu.



Itālijas komunistiskās partijas CK par
jauno konstitūciju

Roma, 24. decembrī (TĀSS). Itāli-
jaskomunistiskās partijas CK savās tē-
zes pirms kongresa sekojoši novērtē
Itālijas jauno konstitūciju: -«Konstitū-
cija atspoguļo Itālijas demokrātijas at-
tīstības apstāšanos un pašreizējā režī-
ma divkosīgo raksturu. Konstitūcijas
pirmajā daļa principiāli atzītas vairā-
kas jaunas tiesības, kas atbilst jauna ti-
pa demokrātijas prasībām (tiesība uz
darbu, uz izglītību, uz adekvātu darba
algu u. t t). Bet konstitūcijā nav no-
rādījumu par konkrētiem sociāliem pār-
veidojumiem, kas varētu garantēt šo
tiesību praktisko realizāciju. Noliku-
mi par nepieciešamajiem un radikāla-
jiem pārkārtojumiem agrārajās attiecī-
bās un rūpniecībā _ar visu savu vājumu
tomēr satur vispārējas nostādnes par
realizējamam reformām.

Zīmējoties uz valsts struktūru, komu-
nistiskas partijas nopelns ir, ka, ne-
raugoties uz apgabalu decentralizācijas
principa pieņemšanu, izjaukti kristīgo
demokrātiskas partijas nodomi iet fede-
ralisma ceļu, kas draud sašķelt Itālijas
valsts demokrātisko vienību'un var iz-
raisīt separātas dēkas. Visumā jaunās
konstitūcijas sankcionētā apgabalu

struktūra artfoilst kompartijas piektā
kongresa izvirzītajām nostādnēm un
paver plašas iespējas izmantot apgabalu
orgānus cīņai pret valsts reakcionāro
deģenerēšanu, par demokrātijas tālāku
attīstību.

Visvājākā konstitūcijas daļa ir tā, kas
runa par valsts prerogatīvām un to
savstarpīgajām attiecībām un rada
daudz šķēršļu un ierobežojumu, kuri ne-
ļauj pilnīgi izpausties tautas suvereni-
tātei un ātri realizēt tās lēmumus.

Satversmes sapulces konservatīvās
grupas, sakļaudamas ap kristīgo demo-
krātu partiju, prata piešķirt attiecīgu
nokrāsu šai jaunās konstitūcijas daļai.
Tomēr jāatzīmē, ka uz kompartijas ie-
rosinājumu pieņemtais lēmums — re-
publikas senātam piešķirt demokrātisku
raksturu — uzskatāms par demokrātis-
ko speķu panākumu. Konstitūcija ko-
puma pieņemama kā valsts demokrātis-
kas darbības pamats pašreizējos apstāk-
ļos, lai gan viegli paredzēt, ka no pa-
šas konstitūcijas var izrietēt grūtības
un šķēršļi, kas neļaus pāriet uz nepie-
ciešamām radikālām politiskām un so-
ciālām reformām».

Streiku dalībnieku uzvara Siciliiā
Roma, 24. decembrī (TĀSS). Vis-

pārējie streiki Sicīlijas pilsētās — Tra-
panā, Kaltanisetā, Enā un Agridžentā
beidzās ar darbaļaužu pilnīgu uzvaru.
Uz arodbiedrību prasību varas orgāni
Kaltanisetā bija ar mieru atvēlēt 57D
miljonus liru sabiedriskajiem darbiem
un atzina darbaspēka līgšanas «obligā-
to koeficientu» lauksaimniecībā uz kat-
ru hektāru. Agridžentā darbaļaudis pa-
nāca 475 miljonu liru lielu asignējumu
sabiedriskajiem darbiem. Trapanā ie-
vestas prāvas darbalgas piemaksas sa-
karā_ ar cenu pieaugumu.

Kā atbildi uz Sicīlijas darbaļaužu so-
lidaritāti un enerģisko rīcību salas po-
licijas varas orgāni un reakcionārie
elementi turpina asiņainas provokācijas.

Kanikatā (Agridžentas rajons) 21. de-
cembrī policija apšaudīja demonstran-
tus

^
kas protestēja pret streiklaužu mē-

ģinājumiem atsākt darbus. Četri de-
monstranti nogalināti, 10 ievainoti.
Kampobelā di Likata (tai pašā rajonā)
kristīgo demokrātiskās partijas turienes
organizācijas biedrs apšaudīja demon-
strantus, kas bija_ sapulcējušies šīs par-
tijas ēkas priekšā, un uz vietas noga-
lināja vienu strādnieku. Sašutušais
pūlis nogalināja slepkavu . Cits asi-
ņains epizods atgadījās Dželā (Kaltani-
setas rajons). Tur tirgotāju un kva-
lunkvistu grupa šāva ar revolveriem un
svieda granātas streikotāju piketā, ie-
vainojot 9 strādniekus.

Amerikas-Iranas vienošanas par amerikāņu
militārās misijas sūtīšanu uz Irānu

Ņujorka, 24. decembrī (TĀSS).
ASV iesniedza ANO sekretariātam Ame-
rikas-Iranas vienošanās norakstu. Šī
vienošanās parakstīta šā gada 6. oktobrī
un paredz, ka amerikāņu militārā misi-
ja palīdzēs «paaugstināt jtranas armijas
efektivitāti».. Vienošanas būs spēkā
līdz 1949. gada 20. martam. Tā paredz,
ka amerikāņu militārā misija dos pa-
domus un palīdzēs Irānas armijai at-
tiecībā uz «plāniem un problēmām,
kam sakars ar apmācību organizāciju,
administratīvajiem principiem un me-
todēm». Vienošanās izslēdz «taktisku
un stratēģisku operāciju plānu sastādī-
šanu pret ārējo ienaidnieku; tas neie-
tilpst misijas funkcijās». Vienošanās
tekstā teikts, ka amerikāņu misijas lo-
cekļi «neuzņemsies ne komandieru, ne

arī staba darbinieku pienākumus Irā-
nas armija. Bet viņi var izdarīt tādu
oficiālu inspekciju un izmeklēšanu, kas
bus nepieciešama, ko atbalstīs kara mi-
nistrs un ko realizēs misijas galvas va-
dībā».

Vienošanās arī nosaka, ka Irānai jā-
atturas izmantot «kādas citas ārvalsts
valdības personāla pakalpojumus jeb-
kādas lietās, kas saistītas ar Irānas ar-
miju», izņemot gadījumus, kad tas no-
tiks uz Irānas un ASV savstarpīgās vie-
nošanās pamata. Vienošanās atļauj
amerikāņu misijai apmeklēt un inspicēt
jebkuru Irānas militāro objektu, kā arī
inspicēt visus protokolus un ziņojumus.
Amerikāņu misijas virsnieki pēc sava
stāvokļa būs augstāki par Irānas virs-
niekiem tai pašā dienesta pakāpē.

Gatavojas gadatirgum
Rīgā

Tirdzniecības un rūpniecības organi-
zācijas enerģiski gatavojas lielajam
svētku gadatirgum, kas Rīgā sāksies
pēc dažām dienam.

Vairākas tirdzniecības organizācijas
jau sākušas preces novietot savos tir-
gus stendos. Rīgas pilsētas rūpniecības
preču tirdzniecības uzņēmums sagādā-
jis dažādas rūpniecības preces par vai-
rāk nekā 1,5 milj

^
rubļu. _ Sevišķi lielos

daudzumos sagādāti dažādi celtniecības
materiāli, ķīmiskās rūpniecības ražoju-
mi, zirgu lietas, saimniecības trauki,
velosipēdi, radioaparāti, kokvilnas, zīda
un vilnas audumi, apavi, trikotāžas iz-
strādājumi un citas plaša patēriņa pre-
ces.

LPSR Patērētāju biedrību savienības
kooperatīvās tirdzniecības uzņēmums
gadatirgū piedalīsies gan ar rūpniecības
gan ar pārtikas precēm. Lauku ļaudis
šā tirdzniecības uzņēmuma stendos va-
rēs iegādāties plašā izvēlē dažādas
lauksaimniecības mašinas — sējmašīnas,
vētījamās mašinas, kartupeļu racējus,
arklus, grābekļus. Bagātīgos krājumos
sagādātas naglas, pakavi, lāpstas, cirvji,
ķēdes, dakšas un zirglietas. Bez tam
šajos stendos pārdos arī saimniecības
traukus, gatavus apģērbus, ādas apavus
un citas plaša patēriņa preces.

Zemkopības ministrijas laukapgades
Rīgas apriņķa bāze sagatavojusi ziemas
gadatirgum vairāk neka 1500 lauksaim-
niecības,mašinas un darbarīkus — kop-
vērtībā par 150 tūkstoš rubļiem. Zem-
nieki varēs pirkt ap 500 cik-cak ecēšu,
300 arklu, 100 rokas sējmašīnas un kul-
tivatorus, kartupeļu racējus un daudz
citu mašinu. darbarīkus un piederumus.

Arī Rīgas rūpniecības kombinātu
stendos lauku darbaļaudis varēs iegā-
dāties plaša sortimenta rūpniecības pre-
ces — darbarīkus, manufaktūru, saim-
niecības piederumus, apavus un daudz
citu vērtīgu mantu savai saimniecībai.

«PRESES BIĻETENS»
Latvijas K(b)P Centrālās Komitejas

propagandas un aģitācijas daļa izdod
mēnešrakstu «Preses Biļetens». Iznā-
cis biļetena decembra numurs.

«Preses Biļetena» uzdevums — ap-
gaismot apriņķu un darba vietu preses
darba pieredzi, palīdzēt republikas re-
dakciju kadriem apgūt boļševistiska
žurnālista meistarību, celt savu kvali-
fikāciju, savu idejisko un darba līme-
ni. Bez tam biļetens sniegs konsultāci-
jas par svarīgāko saimnieciski politis-
ko uzdevumu apgaismošanu laikrakstos
un apkopos darba vietu korespondentu
kustības pieredzi Padomju Latvija.

«Preses Biļetena» decembra numura
ievietots ievads «Celt mūsu laikrakstu
idejisko līmeni» un raksti: T. Anfcropova
«Vietējo darbaļaužu deputātu Padomju
vēlēšanas un preses uzdevumi», S. Pen-
čalova — «Uzņēmumu un sienas avižu
loma, gatavojoties vietējo Padomju vē-
lēšanām»: T. Draudina «Boļševistiska

prese Latvijā ciņa par soci-anstissaļ

revolūcijas uzvaru 19-17. gadā», &.
Krauliņa «Latviešu padomju literatūra
šodien un tās turpmākie uzdevumi».
Ievietoti arī preses apskati par apriņķa
laikrakstiem «Staļinskij Putj» (Rezek*
nē) un «Komunists» (Liepāja) un pa*
avizi «Vefietis».

Nodaļā «Laikraksta darba prakse» ie-i
vietoti šādi darbi: O. Makarovas —«
«Darba plānošana apriņķa laikraksta
redakcijā», G. Gluzgolda «Par laikraks-
ta materiālu iedarbību», A. Gončaruka
«Avize uz ekrāna», A. Zurgina «Par ap-
riņķu laikrakstu valodu».

Lai palīdzētu žurnālistiem mācībās,
iespiestas žurnālistikas kursa lekciju un
semināru nodarbību tēmas un progra
mas boļševistiskas preses vēsturei un
padomju preses teorijai un praksei.

Biļetens iznāk latviešu un krievu va*
lodā.

Ledus apstākli Latvijas upes un jūra
Pēdējo dienu negativo gaisa tempera-

tūru iespaidā Latvijas upēs intensīvi
veidojās ledus. Visas republikas mazās
upes un daļēji arī lielākās pārklājās ar
ledus segu.

Daugavā lēnās teces rajonos, piemē-
ram, Rīgas ostā, Ķeguma spēkstacijas
uzstādinājuma ezerā, Līvānu rajona un
citur izveidojās līdzena ledus sega.
Upes straujajās vietās intensīvi rodas
vižņi. Lejpus krāču rajoniern vižņi vie-
tām radījuši ledus sablīvējumus un
ūdens pacēlumus. Ievērojamas vižņu
masas sakrājušās augšpus Ķeguma eze-
ra — no Jaunjelgavas līdz Koknesei;
šeit upes gultne pieblīvēta ar vižņiem,
vietām 4 un 5 metri dziļumā. Daugavā
neaizsaluši palikuši krāčainie rajoni no
Jēkabpils līdz Koknesei apmēram 47
km garumā un no Ķeguma spēkstacijas
līdz Doles salai apmēram 28 km garumā.

Ledus biezums līdzenās ledus segas
vietās — ap 10 cm, bet vietās, kur sa-
saluši sanestie vižņi, sasalušās virskār-
tas biezums sasniedz ap 30—40 cm.

Gaujā, kurā sakarā ar tās straujumu
arī sākusies intensīva vižņu iešana, le-
dus sastājies daudzos upes asos līku-
mos un sēkļos, un pašreiz no ledus brī-
vas tikai atsevišķas krāces un straujā-
kās vietas.

Ventā aizsalusi upes lejas daļa (ntj
Kuldīgas līdz Ventspilij), veidojot sa-
mērā līdzenu ledus kārtu. Augšdaļā
iedus sega iestājas, palielinoties nosa-
lām gar upes krastiem un sastājoties
vižņiem. Kuldīgas rajonā upē ledus
vēl nav izveidojies.

Lielupe ar ledus segu pārklāta visā
upes garumā (no Bauskas līdz jūrai),
vienīgi pietekās — Mūsā un Mēmelē —
turpinās vižņu iešana un pakāpeniska
nosalu pieaugšana.

'Rīgas jūras līcī ledus vēl ļoti maz.
Gar Vidzemes piekrasti novērojamas ne-
lielas nosalas, vietām platumā līdz 100
m. Vietām novērojami ari peldoši le-
dus veidojumi. Ūdens temperatūra Rī-
gas jūras līcī ap 0»C.

Baltijas jūras piekrastē ūdens tempe-
ratūra ap +1"C; ledus veidošanās šeit
vēl nav sākusies.

Paredzams, ka tuvākajās dienās pa-
kāpeniska vaļējo vietu aizsalšana upēs
turpināsies, bet jūrā gar piekrasti cie-
ša ledus sega radīsies tikai janvāra
beigās vai februāra sākumā.

E. PASTORS,
Latvijas PSR Hidrometeorolo-
ģiskā dienesta pārvaldes jūras
un upju prognožu sektora
priekšnieks.

AIZRĀDĪJUMI
LPSR Radiokomitejas raidījumu pro-

Itramg sestdien, 27. decembrī: pl. 625
ziņas. Pl. 9.15 koncertvalši. Pl. 9.25
laikraksta «Cīņa» ievadraksts. Pl. 9,35
Jāzepa Mediņa — simfoniska poēma
«Latvju zeme». Pl. 9.50 laikraksta «So-
vetskaja Latvija» ievadraksts. Pl. 12.35
padomju komponistu dziesmas. Pl.
13.00 pārraide no Maskavas — zem-
kopjiem. Pl. 14.00 laikrakstu apskats.
Pl. 17.00 Tolmadževa un 'Muravjova
raksts: — Vēlēšanu iecirknis — masu
politiskā darba centrs. Pl. 17.20 mu-
ziķa no Čaikovska baleta «Riekst-
kodis» . Pl. 18.00 raidījums skolu au-
dzēkņiem — Fragmenti no Indriķa
Lēmaņa grāmatas «Pa dzīves ceļiem».
Pl. 18.20 Marģera Zariņa. Nīla Grīn-
telda un Goldma skaņdarbu koncerts.
Piedalās Radiokomitejas soliste Marija
Krūma, Gustavs Neimanis, Pēteris
Pečerskis un Benjamiņš Goldbergs.
Pl. 18.45 raidījums — «Izpildīsim, piec-
gadi četros gados». Pl. 19.15 raidījums
jaunatnei. Pl. 19.30 latviešu tautas
dejas koklētāju ansambļa izpildījumā.
Pl. 20.00 krievu klasiskās mūzikas
koncerts. Piedalās Radiokomitejas so-
listi Marina Jaciņa, Dora Brutane,
Marija Svaržinska, Nopelniem bagātais
mākslas darbinieks Eduards Miķelsons,
Richards Veide, Radiokomitejas trio
un koris. Diriģents Teodors Kalniņš.
Pl. 20.45 laikraksta «Literatūra un
Māksla» apskats. Pl. 21.00 raidījums
latviešiem ārzemēs. Pl. 21.40 vakara
ziņas.

VK|b)P CK lektora b, N. Borovika pub-
liska lekcija «Par starptautisko stāvokli»
pirmdien, 5. janv., pl. 19 Valsts universi-
iates aktu zāle Raiņa bulv. 19. Biļetes a
3 rbj. dabūjamas pilsētas partijas kabinetā.
Kolektīvos pieprasījumus pieņem pa tele-
fonu 9045.

Prof. I. zaslavska lekciju «Krievu zināt-
nieku nozīme ķīmijas, sevišķi ģeoķīmijas
attīstībā» 26. dec. pl. 16 Kronvalda bul-
vārī 4, 2. klausītavā rīko Latvijas. PSR
Zinātņu akadēmija, D. I. Mendeļejeva ķī-
miķu biedrības Latvijas PSR nodala un
Vissavienības politisko zināšanu un zinātņu
popularizēšanas biedrības Latvijas nodaļa.
Ieeja brīva.

Bērnu ritu rīko bērnu parks «Saule*
Dārzs» Ezermalas ielā 26, 28. dec., pl.' 11.
Programu izpildīs Valsts leļļu teātris. Ieeja
brīva.

Mednieku ievērībai. Latvijas PSR repub-
likāniskā mednieku biedrība paziņo savām
apriņķu nodaļām un pirmorganizācijām ne-
kavējoties nodot valsts sagādes iestādēm
nomedīto zvēru ādas līdz š. g. 31. dec.

Tīrā sniega izvešanai Ļeņina rajona iV-
pildkomite. ias_ Komunālā nodaļa ir papildus
paredzējusi šādas izgāztuvss: nogāze Dau-
gavgnvas ielā pretim Mārtiņa . baznīcai.
Buļļu ielā pie Kleista ceļa — mēslu izgāz-
tuvē, Nameja bulvārī — būvgružu izgāztuvē,
un Purvu ielai tuvējos laukumos.

Visiem burātājiem ierasties Kirova iela 2-b
29. dec. pl. 19.

SIPORIS
RĪGAS «DINAMO» HOKEJISTU
OTRA UZVARA ĻEŅINGRADĀ

Rīgas «Dinamo» hokejisti (Mellups,
Šiliņš, Vītoliņš, Pakalns, V. un R. Šul-
manis, Klāvs, Zilpaušs, Bauris, A. Je-
gers, Pētersons un Dzerelis) savā otra-
jā spēlē Ļeņingradā pret «Džerziņec»
komandu panākuši 6:2 uzvaru. Līdz ar
to mūsu hokejisti Vissavienības pirmās
grupas meistarībā izcīnījuši jau 6
punktus.

Rīgas «Dinamo» nākošais pretinieks ir
Tallinas «Dinamo». Sī cīņa notiks Rīgā
29. dec. pl. 19 «Dinamo» stadionā, pie
mākslīga apgaismojuma.

LATVIJAS PSR MEISTARSACĪKSTĒS
BASKETBOLA

sāksies sestdien 27. dec. pl. 17 «Dauga-
vas» vingrotavā Vingrotāju ielā 1. Cī-
ņās izies visas mūsu vīriešu un sieviešu
spēcīgākās komandas no Rīgas, Liepā-
jas, Valmieras un Daugavpils. Pulksten
19 visu meistarības dalībnieku parāde
un 1947^ g. Latvijas PSR basketbola
meistarības uzvarētāju apbalvošana.
Svētdien 28. dec. pl. 15.30 sacikšu turpi-
nājums.

Rīgā viesojās Vissavienības šā gada
basketbola meistarības otfās vietas ie-
guvējs — Tbilisi «Dinamo» un noturēja
draudzības sacensības ar SKIF un
«Daugavas» CSK komandām. Cīņā ar
SKIF viesi uzvarēja 35:30, bet dienu vē-
lāk piedzīvoja zaudējumu pret mūsu
republikas meistaru — «Daugavas»
CSK. Šai spēlē sevišķu veiksmi ieme-
tienos parādīja Krauklis, kuram arī
galvenie nopelni pie vienības 44:41 uz-
varas.

Tbilisi «Dinamo» sieviešu komanda
bija jau daudz zemākas kvalitātes un
piedzīvoja zaudējumus pret LVU 20:24
un VEF 15:18.

Sērkociņu fabr. «Komēta» Rīgā,
Gulbju ielā 4/12, vajadzīgi:

AUTOMECHANIĶI
KALĒJS
STRĀDNIEKI
transporta STRĀDNIEKI

? REKINVEDIS-DE palīgsaim-
niecībai.

Pieteikties kadru daļā no pīkst.
9 līdz IT.

ŠOFERIS
vajadzīgs Latvijas PSR Valsts
bibliotēkai. Pieteikties Angli-
kaņu ielā 5, kadru daļā.

Latvijas Valsts juras kuģniecībai
vajadzīgi:

APKOPĒJAS pārvaldes telpām.
SARGI iekšējās telpās.

Pieteikties Rīga. Padomju tral-
varī 18, kadru daļā.

Centrālai rakstāmlietu tirgotavai
vajadzīgas:

MAŠĪNRAKSTĪTĀJA un
PĀRDEVĒJA.

Pieteikties Aspazijas bulvārī 10,
II stāvā, no pl. 10—18.

SEKRETARE-
MAŠINRAKSTITAJA,

krievu un latv. valodas pratēja,
vajadzīga. Pieteikties 3.,'4. Rīgas
maizes kombināta kadru daļā
Lāčplēša ielā 4(1.

I Rīgas mēbeļu fabrikai vajadz.:
sargi-ugunsdzēsēji,
ugunsdzēsēju priekšnieks,
kurjers-re,
sekretare-mašinrakstītaja,
šoferis, zāģētavas strādnieki,
apkopējas, galdnieki, tapsētāji.

Pieteikties Daugavgrīvas ielā 13.
Ir kopgatds.

Latvijas dzelzceļa strādnieku ap-
gādes daļas pārvaldei vajadzīgi:

AGRONOMS un
ZOOTECHNIKI

pārvaldē un padomju saimniecībā
Dobeles pag. Pieteikties Merķeļa
Ielā 1. III st., kadru daļā.

Steidzīgi vajadzīgi:
galvenais grāmatvedis,
galvenā grāmatveža vietnieks,
grāmatveži un
transporta strādnieki.

pieteikties Drirnavu ielā *2, P*
sekretāres, no pi. 9—17.

Mēbeļu raž. artelim «Asociācija»
steidzīgi vajadzīgi:

galdnieki, koka virpotāji,
kokgriezēji, pulētāji,
mašinstrādnieki, mācekļi,
palīgstrādnieki un
meža strādnieki.

Ir kopmītne. Pieteikties Teātra
ielā 12, II stāvā, kadru daļā.

Serumstacijai vajadzīgi:
sargi, strādnieki, sētnieks,
dzīvnieku kopēji, seglinieks,
namdaris, podnieks, galdnieks,
elektrotechnikis,
mašīnrakstītāja.

Pieteikties Serumstacijā vai Rīgā,
Smilšu ielā 1, ieeja no M. Kalēju
ielas, Zinātņu akadēmijā. 160. is-
tabā vai pa telefonu 4344. 23931.

LPSR Valsts drāmas teātrim va-
jadzīgi:

DRĒBNIEKS
APKOPĒJA
ŠUVĒJA
BUTAFORS.

Pieteikties Kronwalda bulvāri 2,
kadru daļā.

Vladimirs Dimitrija d. Maksi-

movs, dzīv. Rīgā. Brīvības ielā
51—6. ierosinājis laulības Šķirša-
nas lietu ar savu sievu Apollna-
rlju Nikolaja m. Maksimovu,
dzīv. Ļvovā, Kotljarevskas ielā
37—10. Lietu izskatīs Rīgis pils.
Proletāriešu rajona 1. iecirkņa
Tautas tiesa.

Pērk smago automašīnu un
galdnieku maSlnas. Piedāvāt
«Padomju Latvijas Biškopim»
Rīgā, Zvaigžņu ielā 14-a, no pl.
15 līdz 17

Larisa Leonīda m.Avrova, dzīv.
Rīgā, Stabu ielā 6—18, ierosinā-
jusi laulības šķiršanu ar savu
vīru Ruvenu Ābrama d. Krigeru,
dzīv. Rīgā. Dzirnavu ielā 3-a—5.
Lietu izskatīs Rīgas pilsētas Pro-
letāriešu rajona 1. iec. Tautas
tiesa Brīvības ielā 75—2.

Jevgeņija Judeļa m. Zinkovska,
dzīv. Rīgā, Strēlnieku ielā 1-a—8,
ierosinājusi laulības šķiršanās
lietu ar savu vīru Borisu Sergeja
dēlu Tretjakovu, dzīv. Rīgā,
Strēlnieku ielā 1-a—8. Lietu iz-
skatīs Rīgas pils. 1. iec. Tautas
tiesa Staļina rajona.

Olga Vasilija m. Pečonklna,
dzim. 1926. g.. dzīv. Ļeņingradā
49, Mitņinskaja naberežņaja
3, 1. dzīv., ierosinājusi laulības
šķiršan,] ar savu vīru Igoru Ni-
kolaja d. Aleksandrovu, dzim,
1925. g., dzīv. Rīga. Birzes ielā.
Lietu izskatīs Rīgas Pils. Ļeņina
rajona 2. iec. Tautas tiesa &īgā.
Baložu ielā 14—2.

VALSTS CIRKS
Merķeļa ielā 4 Tālr. 20237

Šodien
DRESĒTI PLĒSĪGIE ZVĒRI
Usurijas MILZU TlGERI —

dresētājs Aleksandrs Kapltanovs
LIELA CIRKA IZRĀDE

Starpbrīžos komiķis
Konstantīns BERMANS.

Sākums pl. 20
28. decembrī un 1. janvāri

3 IZRĀDES
ar pilnu vakara programu.

Sākurņs pl 13. 16 un 20
31. decembrī cirks slēgts.

Kases atvērtas no pl. 13, svēt-
dienās no pl. 10.

X
skolēnu vecākiem, skolu vadītā-

jiem un citiem;
Skolu brīvdienās

JAUNGADA EGLĪTE CIRKA
Piedalās visa trupa. Daudz pār-
steigumu! Sākums pl. 13 un 16.
Kases atvērtas no pl. 10. Biļešu
skaits ierobežots. Pieņem pietei-
kumus kolektīviem apmeklēju-

miem.
Biļetes pārdod 10 dienas nz

priekšu.

Kirils Feodora d. Solovjevs,
dzim. 1919. g., dzīv. Rīgā. Lāč-
plēša iela 53—10. ierosinājis lau-
lības šķiršanu ar savu sievu
Reisu lijas m. Mariutinu, dzim
1923. g., dzīv. Rīgā. Lāčplēša
ielā 53—10. Lietu izskatīs Rīgas
pils. Kirova rajona 4. iec. Tautas
tiesa.

Kārlis Jāna d. Liepa, dzīv. Bi-ķ ernieku ielā 1—14, ierosinājis
laulības šķiršanu ar savu sievu
Emmu Liepu, dzīv. Rīgā, Bajāru
ielā 5—3.

LPSR VALSTS
JAUNATNES
TEĀTRIS
Lāčplēša Iela 37
Tālrunis 20635.

Sesid., 27. dec,
pīkst. 19.30
Pirmizrāde

TIKŠANAS AR
JAUNĪBU

(krievu valodā)
Svētd.. 28. dec,

pīkst. 15
SNIEGA

KARALIENE
(krievu valoda)

pīkst. 19.30
TIKŠANAS AR

JAUNĪBU
(k r ievu valoda)

LPSR VALSTS
OPERAS un

BALETA
TEĀTRIS

Tālrunis 22823
Piektd.. 26. dec,

pīkst. 19.30
Dž. Pučini opera

M-me
BUTTERFLY

Sestd., 27. dec,
pīkst 19.30
Dž. Rosini

komiska opera
SEVIĻAS

BĀRDDZINIS
Svētd., 28. dec,

pīkst. 12
B Asafjeva

balets
Bachčisarajas

strūklaka
pīkst. 19.30

Staļina prēmijas
laureāta

V. Muradeli
opera
LIELA

DRAUDZĪBA

Zara Zellka m. Levlta, dzīv.
Rīgā, Vaļņu ielā 19—16 ,iesnieg-vsi
laulības šķiršanas pieteikumu pret
savu vīru Jonasu Moiseja dēlu
Levitu, dzīv. Rīgā, L. Altonavas
ielā 11—1- Lietu izskatīs Rīgas
pils. Sarkanarmijas rajona 1. lec.
Tautas tiesa. '

L.PSR VALSTS
DRĀMAS
TEĀTRIS

Kronvalda b. 2
Kases tālr 22333
Piektd., 26. dec,

pīkst. 1930
PUSIDEALISTS
Sestd., 27. dec,

pīkst. 19.30
JAUTRAS

VINDZORIETES

Svētd. 28. dec,
pīkst. 14

DIVAS
AMERIKAS
pīkst.' 19 30

PUSIDEALISTS

Pauls Jēkaba d. Abalakovs,
dzim. 1924. g., dzīv. Jelgav3,
Raiņa ielā 36. ierosinājis laulības
šķiršanu ar savu sievu Rivu Gri-
gorija m. Abalakovu, dzim. 1928.
gadā. dzīv. Hamburgas ielā 17—5.
Lietu izskatīs Staļina rajona 2.
iecirkņa Tautas tiesa.

Iraida Golubkova, dzīv. Rīgā,
Ozolnieku ielā 2—1, iesniegusi
laulības šķiršanas pieteikumu pret
savu vīru Michatlu Golubkovu,
dzīv. Ļeņingradā Kirova raionā.
Urjupmas pārejā 6—6. Lietu iz-
skatīs Rīgas Rils. Sarkanarmijas
rajona i. iec. Tautas tiesa.

LPSH VALSTS
DAILES

TEĀTRIS
Lāčplēša Ielā »

Tālrunis 25729.
Piektd., 26. dec,

pīkst. 19.30
SATIKŠANAS

KRASTA
Sestd., 27. dec,

pīkst. 19.30
LIELA BRĒKA,
MAZA VILNA

Svētd.. 28. dec,
pīkst. 14

SATIKŠANAS
KRASTA

"pīkst. 19.30
PŪT, VĒJIŅI

LPSR VALSTS
MARIONEŠU
TEĀTRIS
(Pagaidu telpās

Pionieru lauk
Tālr. 20692)

Piektd., 26. deft,
pīkst. 16

TUKSNEŠA
PASAKA

(latviešu valodā)

Sestd., 27. decw
pīkst. 16

DARTĪNAS
LAIME

(krievu, valoda

LPSR VALSTS
MUZIKĀLĀS
KOMĒDIJAS

TEĀTRIS
Rīgā,

L Nometņu Ielā
62-a

"!.'.'.i ,-.s drāmas
teātra telpās)

Piektd., 26. dec.,
pīkst. 19.30

KAZAS
MAĻINOVKA

(latviešu valodā)

sestd., 27. dec,
pīkst. 19.30

KAZAS
MAĻINOVKA

(latviešu valoda;

Svētd.. 28. dec,
pīkst. 13

PAVAS ARA
DZIESMA
(latviešu valodā)

pīkst. 19.30
KAD

lakstīgalas
DZIED

(Pavasara
dziesma)

(krievu valodā)

LPSR VAI STS

LEĻĻU
TEĀTRIS
Kr. Barona

iela 16(18
Tālrunis 7538

Piektd., 26. dec,
pīkst. 17

SUN-JAT-SENS
(krievu valodā)
Sestd., 27. dec,

olkst 17
ZELTA ZIRGS
(latviešu valodā)

ĀRZEMJU CHRONIKA
Cechoslovakijas valsts drošības or-

gāni i Plzeņas pilsētas rajonā apcieti-
nāja kādu Vācijas pavalstnieku, ko
tur aizdomās par spiegošanu. Izrādī-
jās, ka apcietinātais ir amerikāņu iz-
lūkošanas dienesta aģents, kas sūtīts
uz Čechoslovakiju, lai iegūtu slepenas
militāras ziņas.

*
21, decembrī Tokijā Visjapanas sa-

karu darbinieku arodbiedrību pado-
mes vadībā notika masu mītiņš ar lo-
zungu — nodrošināt tautai tiesību uz
dzīvi. Mītiņā piedalījās apmēram
150—200 tūkstoš cilvēku. Starp ci-
tiem runāja komunistiskās partijas
ģenerālsekretārs Tokuda.

Grieķijas ostā — Pirejā ieradies
angļu kreiseris «Mavrikv» ' un divi
amerikāņu karakuģi: kreiseris «Etel-
rock» un mīnukuģis«Baily».Gaidāierodamies vēl vienu amerikāņu mīnu-
kuģi .

*
Transporta satiksme Palestinā gan-

drīz pilnīgi pārtraukta sakarā ar arā-
bu un ebreju sadursmēm, kas jopro-
jām turpināts sādžās satiksmes ceļu
tuvumā. Nogalināto kopskaits kopš
30novemora sasniedzis 305.

*
Francijas bruņoto spēku ministrs iz-

devis pavēli aizliegt izplatīt un lasīt
kazarmās komunistiskās partijas^ or-
gānu laikrakstu «Humanitē-».

(TĀSS)

$mdojmm&laik&Ziodhn
Ievērojams mākoņu daudzums. No-

krišņi. Naktī — migla. Dienvidrietu-
mu vējš.

Temperatūra no +3»C līdz (H*C.

Atbildīga redaktora vietn.
Valdemārs Kalpiņš



««Cīņas» pielikums Rīgas lasītajiem

Rīgas pilsētas Sarkanarmijas rajona velēšanu komisijas Sarkanarmijas rajona darbaļaužu
deputātu padomes vēlēšanām

PAZIŅOJUMS
Saskaņā ar «Nolikuma par Latvijas

PSR apriņķu, pilsētu, pilsētu rajonu,
pagastu, ciemu un ciematu darbaļaužu
deputātu padomju vēlēšanām» 64. un
65. p. p. vēlēšanu apgabalu komisijas
Rīgas pilsētas Sarkanarmijas rajona
darbaļaužu deputātu padomes vēlēša-
nām reģistrējušas deputāt» kandidātus,
ko izvirzījušas sabiedriskās organizā-
cijas un darbaļaužu biedrības.

Par deputātu kandidātiem Rīgas
pilsētas Sarkanarmijas rajona darba-
ļaužu deputātu padomei reģistrēti:

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 1

BRENNERIS Voldemārs, Fridricha
dēls, dzimis 1899. gadā. Sarkanarmijas
rajona izpildu komitejas Izglītības no-
daļas vadītājs, bezpartejisks. Izvirzī-
jusi Rīgas pilsētas Sarkanarmijas ra-
jona Izglītības darbinieku arodorgani-
zācijas kopsapulce .

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 2
ALFEROVS Andrejs, Jēkaba dēls,

dzimis 1913. gadā, LK(b)P Sarkanar-
mijas rajona komitejas sekretārs,
VK(b)P biedrs. Izvirzījusi PSRS Sa-
tiksmes Ministrijas Remontu mechanis-
kās rūpnīcas strādnieku, inženiertech-
nisko darbinieku un kalpotāju kopsa-
pulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 3

TRAKINS Jānis, Jāna dēls, dzimis
1904. gadā, rūpnīcas «Brīvais Darbs»
direktors, bezpartejisks. Izvirzījusi rūp-
nīcas «Brīvais Darbs» strādnieku un
kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 4
SPORANA Natālija, Kazimira meita,

dzimusi 1928. gadā, Sarkanarmijas ra-
jona Dzīvokļu pārvaldes grāmatvede,
VĻKJS biedrs. Izvirzījusi fabrikas
«Kurzemes Manufaktūra» strādnieku,
inženiertechnisko darbinieku un kalpo
tāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 5

SEROVS Dimitrijs, Feodora dēls, dzi-
mis 1912. gadā, Sarkanarmijas rajona
izpildu komitejas Veselības aizsardzības
nodaļas vadītājs; VK(b)P biedrs. Izvir-
zījusi Valsts onkoloģiskās slimnīcas
darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 6

OSE Alise, Andreja meita, dzimusi
1906. gadā, Sarkanarmijas rajona Dzī-
vokļu pārvaldes inspektore, VK(b)P
biedrs/Izvirzījusi Valsts klīniskās slim-
nīcas darbinieku kopsapulce,

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 7

ŠILIŅA Helēna, Pētera meita, dzi-
musi 1910. gadā, LK(b)P Sarkanarmi-
jas rajona komitejas sekretāre, VK(b)P
biedrs. Izvirzījusi rūpnīcas «Radiotech-
nika» strādnieku, inženiertechnisko
darbinieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 8
AFANASJEVA Zinaīda, Vasilija mei-

ta, dzimusi 1921. gadā, rūpnīcas «Tor-
nāda» cecha priekšniece, VĻKJS biedrs.
Izvirzījusi rūpnīcas «Tornāda» strād-
nieku un kalpotāju kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 9

CEIPSTA Ivans, Ignata dēls, dzimis
18'tfi. g., Sarkanarmijas rajona Izpildu
komitejas priekšsēdētājs, VK(b)P biedrs.
Izvirzījusi rūpnīcas «Meteors» strād-
nieku, inženiertechnisko darbinieku un
kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANUAPGABALSNr.VĀLODZE Berta, Pētera meita, dzi-
musi 1900. g., Sarkanarmijas rajona
962namu pārvaldes sētniece, bezpar-
tejiska. Izvirzījusi rūpnīcas «Brīvais
Darbs» strādnieku un kalpotāju kop-
sapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 11

FELDMANIS Rūdolfs, Jāņa dēls, dzi-
mis 1904. g., Valsts klīniskās slimnīcas
galvenā ārsta vietnieks, bezpartejisks.
Izvirzījusi Valsts klīniskas slimnīcas
darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 12

ŠEINIŅŠ Roberts, Mārtiņa dēls, dzi-
mis 1914- gadā, Sarkanarmijas rajona
Rūpniecības kombināta direktors, bez-
partejisks. Izvirzījusi Rīgas pilsētas
Sarkanarmijas rajona Rnpniecības
kombināta strādnieku un kalpotāju
kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 13

MARKOVICS Kārlis. Jēkaba dēls,
dzimis 1909. gadā. Sarkanarmijas ra-
jona Rūpniecības kombināta galdnieku
darbnīcas vadītājs, VK(b)P biedra kan-
didats. Izvirzījusi Rīgas pilsētas Sar- '
kanarmijas rajona Rūpniecības kombir
nata strādnieku un kalpotāju kopsapnl-ļ
**

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 14

BULLĪTIS Reinholds. Rūdolfa dēls,
dzimis 1884. gadā, PSRS Satiksmes mi-
nistrijas Remontu mechaniskās rūpnī-
cas meistars, VK(b)P biedrs. Izvirzi-
jusi PSRS Satiksmes ministrijas Re-
montu mechaniskās rūpnīcas strādnie-
ku, inženiertechnisko darbinieku un
kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANUAPGABALSNr.PUMPURA Natālija, Gļeba meita,
dzimusi 1904. gadā, Rīgas pilsētas zī-
dainu nama direktore. VK(b)P biedrs.
Izvirzījusi 6. Maizes kombināta strād-
nieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 16

LAGZDlŅŠ Arvīds, Oto dēls, dzimis
1914. gadā, Rīgas pilsētas Izpildu komi-
tejas Organizācijas un instruktoru no-
daļas instruktors, VK(b)P biedra kan-
didāts. Izvirzījusi Rīgas pilsētas Sar-
kanarmijas rajona Rūpniecības kombi-
nāta strādnieku un kalpotāju kopsa-
pulce.

VĒLĒŠANUAPGABALSNr.VESTMANIS Arnolds, Viļā dēls. dzi-
mis 1905. gada, 16. pamatskolas skolo-
tājs, bezpartejisks. Izvirzījusi Rīgas pil-
sētas Sarkanarmijas rajona Izglītības
darbinieku arodorganizācijas kopsapul-
ce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 18

STRAUSA Austra. Gustava meita,
dzimusi 1907. gadā, rūpnīcas «Omega»
štancētāja, VK(b)P biedra kandidāts.
Izvirzījusi rūpnīcas «Omega» strādnie-
ku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 19

LAUBERTS Ansis, Pētera dēls. dzi-
mis 1909. gadā, Sarkanarmijas rajona
izpildu komitejas sekretārs, VK(b)P
biedrs. Izvirzījusi rūpnīcas «Omega»
strādnieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 20
BESSMERTNOVS Boriss, Fedora

dēls, dzimis, 1914. gadā. Sarkanarmijas
rajona prokurors, VĶ(b)P biedrs. Izvir-
zījusi rūpnīcas «Omega» strādnieku u»
kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 21

KUČUKOVS Vladimirs, Dmitrija
dēls. dzimis 1919. gadā, rūpnīcas «Stan-
darts» meistars, VK(b)P biedrs. Izvir-
zījusi rūpnīcas «Standarts» strādnieku
un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 22

VISENDORFS Jēkabs, Roberta dēls,
dzimis 1905. gadā, rūpnieks «Meteors»
cecha priekšnieks, VK(b)P biedra kan-
didāts. Izvirzījusi rūpnīcas «Meteors»
strādnieku, inženiertechnisko darbinie-
ku un kalpotāju kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 23

KRASTIŅŠ Pēteris. Pētera dēls. dzi-
mis 1899. gada, fabrikas «Kurzemes
Manufaktūra» meistars, bezpartejisks
Izvirzījusi fabrikas «Kurzemes Manu-
faktūra» strādnieku, inženiertechnisko
darbinieku un kalpotāju kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 24
BĻINOVS Valentīns, Matveja dēls,

dzimis 1921. gadā, Sarkanarmijas rajo-
na izpildu komitejas Komunālās noda-
ļas vadītājs, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi
Rīgas pilsētas Sarkanarmijas rajona
Rūpniecības kombināta strādnieku un
kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 25
SALMIŅŠ Eduards, Kārļa dēls, dzi-

mis 1904. gadā, rūpnīcas «Tērauds»
štancētājs, bezpartejisks. Izvirzījusi
rūpnīcas «Tērauds» strādnieku, inže-
niertechnisko darbinieku un kalpotāju
kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 26
SAZONOVS Ivans, Pāvila dēls, dzi-

mis 1912. gadā, rūpnīcas «Zasulauka
Trieciennieks» strādnieks, bezpartejisks.
Izvirzījusi rūpnīcas «Zasulauka Trie-
ciennieks» strādnieku, inženiertechnis-
ko darbinieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 27
EGLĪTE Emīlija, Kārļa meita, dzi-

musi 1910. gadā, fabrikas «Omega»
strādniece, bezpartejiska. Izvirzījusi
fabrikas «Omega» strādnieku un kal-
potāju kopsapulce.

VĒLĒŠANUAPGABALSNr.BONDARENKO Anna, Aleksandra
meita, dzimusi 1912. gadā, rūpnīcas
«Meteors» strādniece, bezpartejiska. Iz-
virzījusi rūpnīcas «Meteors» strādnie-
ku, inženiertechnisko darbinieku un
kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 29

BRASLA Žanis, Kārļa dēls. dzimis
1908. gada, Valsts Jelgavas dramatiskā
teātra direktors, bezpartejisks. Izvirzī-
jusi Valsts Jelgavas dramatiskā teātra
darbinieku kopsapulce .

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 30
KRIVUNCeNKO Nikolajs, Grigora

dēls, dzimis 1904. gadā, rūpnīcas «Me-
teors» galvenais inženieris, VK(b)P
biedrs. Izvirzījusi rūpnīcas «Meteors»
strādnieku, inženiertechnisko darbinie-
ku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 31
VANKA Vilhelmīne, Vladislava mei-

ta, dzimusi 1919. gadā, rūpnīcas «Me-
teors» strādniece, bezpartejiska. Izvir-
zījusi rūpnīcas «Meteors» strādnieku,
inženiertechnisko darbinieku un kalpo-
tāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 32
GORBUNOVA Marija, Michaila mei-

ta, dzimusi 1923. gadā, rūpnīcas «Me-
teors» inženiere, VĻKJS biedrs. Izvir-
zījusi rūpnīcas «Meteors» strādnieku,
inženiertechnisko darbinieku un kalpo-
tāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 33

BERGMANE Vera, Ernesta meita, dzi-
musi 1904. gadā, kokzāģētavas «Dau-
gava» strādniece, bezpartejiska. Izvir-
zījusi kokzāģētavas «Daugava» strād-
nieku un kalpotāju kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 34

ŠMATOVS Antons, Viktora dēls, dzi-
mis 1895. gadā, 6. Maizes kombināta
komunistiskās organizācijas sekretārs,
VK(b)P biedrs. Izvirzījusi 6. Rīgas mai-
zes kombināta strādnieku un kalpotāju
kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 35
SPALVA Alfrēds, Jāņa dēls, dzimis

1895. gadā, LK(b)P Sarkanarmijas rajo-
na komitejas sekretārs, VK(b)P biedrs.
Izvirzījusi Mechaniskās rūpnīcas strād-
nieku inženiertechnisko darbinieku un
kalpotāju kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 36
BELDAVS Hermanis, Ādama dēls,

dzimis 1903. gadā, 6. Rīgas maizes kom-
bināta maizes cepējs, VK(b)P biedra
kandidāts. Izvirzījusi 6. Rīgas maizes
kombināta strādnieku un kalpotāju
kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 37

MAKAROVS Ņikita, Erasta dēls,
dzimis 1892. gadā, Sarkanarmijas rajo-
na izpildu komitejas priekšsēdētāja
vietnieks, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi
rūpnīcas «Furnieris» strādnieku, inže-
niertechnisko darbinieku un kalpotāju
kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 38
DRUPJŅŠKārlis. Jāņa dēls, dzimis 1895.

gadā, rūpnīcas «Standarts» direktors,
VK(b)P biedrs. Izvirzījusi rūpnīcas
«Standarts» strādnieku un kalpotāju
kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 39

ARENSONE Grieta, Roberta meita,
dzimusi 1918. gadā, 4. vidusskolas sko-
lotāja, bezpartejiska. Izvirzījusi Rīgas
pilsētas Sarkanarmijas rajona Izglītības
darbinieku arodorganizācijas kopsapul-
ce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 40

KRŪZMANE Marija, Andreja meita,
dzimusi 1902. gadā, LK(b)P Sarkanarmi-
jas rajona komitejas Partijas kabineta
vadītāja, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi
Rīgas pilsētas Sarkanarmijas rajona
Izglītības darbinieku arodorganizācijas
kopsapulce.

VĒLĒŠANUAPGABALS Nr. 41

LEITANS Rūdolfs, Jāņa dēls, dzimis
1892. gadā, Rīgas eļļas un taukvielu
kombināta galdnieks, VK(b)P biedra
kandidāts. Izvirzījusi Rīgas eļļas un
taukvielu kombināta strādnieku, inže-
niertechnisko darbinieku un kalpotāju
kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 42

FREIERE Lilija. Kārļa meita, dzimu-
:i 1908. gadā, fabrikas «Lenta» strād-
niece, bezpartejiska. Izvirzījusi fabrikas
«Lenta» strādnieku, inženiertechnisko
darbinieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 43
DEKŠNE Ignats, Franča dēls. dzi-

/mls 1897. gadā, fabriku un rūpnīcu
arodskolas Nr. 13 meistars. VK(b)P
ibiedrs. Izvirzījusi Mechaniskās rūpnī-
cas strādnieku, inžemVrtechnisko darbi-
.nieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 44
LIEPIŅŠ Eduards, Andža dēls, dzi-

mis 1887. gadā, Mechaniskās rūpnīcas
komitejas priekšsēdētāja vietnieks, bez-
partejisks. Izvirzījusi Mechaniskās rūp-
nīcas strādnieku, inženiertechnisko dar-
binieku un kalpotāju kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 45
STŪRIS Fricis, Friča dēls, dzimis

1900. gadā, Mechaniskās rūpnīcas cecha
priekšnieks, VK(b)P biedra kandidāts.
Izvirzījusi Mechaniskās rūpnīcas strād-
nieku, inženiertechnisko darbinieku un
kalpotāju kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 46
MATLACHOVS Pēteris, Andreja

dēls, dzimis 1900. gadā, Mechaniskās
rūpnīcas direktors, VK(b)P biedrs. Iz-
virzījusi Mechaniskās rūpnīcas strād-
nieku, inženiertechnisko darbinieku un
kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 47
MILLERS Helmuts, Gustava dēls,

dzimis 1895 gadā, Sarkanarmijas rajo-
na izpildu komitejas Finanču nodaļas
vadītājs, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi Rī-
gas eļļas un taukvielu kombināta strād-
nieku, inženiertechnisko darbinieku un
kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 48
NIKOLAIČENKO Minodora, Pētera

meita, dzimusi 1908, gada, Rīgas Karto-
grāfiskās fabrikas inženiere, bezparte-
jiska. Izvirzījusi Rīgas Kartogrāfiskas
fabrikas strādnieku, inženiertechnisko
darbinieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANUAPGABALSNr.ŽAUGRO Lilija, Borisa meita, dzi-
musi 1925. gadā, Rīgas Kartogrāfiskas
fabrikas techniķe. VĻKJS biedrs. Izvir-
zījusi Rīgas Kartogrāfiskas fabrikas
strādnieku, inženiertechnisko darbinie-
ku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 5«
PILĀTS Jānis, Jāņa dēls, dzimis

1916. gadā, Sarkanarmijas rajona izpil-
du komitejas Dzīvokļu pārvaldes
priekšnieks, VK(b)P biedra kandidāts.
Izvirzījusi Rīgas eļļas un taukvielu
kombināta strādnieku, inženiertechnis-
ko darbinieku un kalpotāju kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 51

ŠEBANOVA Lidija, Bernharda meita,
dzimusi 1911. gadā, Sarkanarmijas ra-
jona izpildu komitejas Sociālās nodro-
šināšanas nodaļas vadītāja, bezpartejis-
ka. Izvirzījusi Rīgas pilsētas Bērnu
klīniskās slimnīcas darbinieku kopsa-
pulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 52
ŠTSLS Jēkabs, Miķeļa dēls, dzimis

1886. g., PSRS Satiksmes ministrijas
Remontu-mechaniskās rūpnīcas strād-
nieks. VK(b)P biedra kandidāts. Izvir-
zījusi PSRS Satiksmes ministrijas Re-
montu-mechaniskās rūpnīcas strādnie-
ku, inženiertechnisko darbinieku un
kalpotāju kopsapulce .

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 53

BUŠS Ludvigs, Žaņa dēls, dzimis
1905 gadā, Sarkanarmijas rajona krāj-
kases direktors, bezpartejisks. Izvirzī-
jusi PSRS Satiksmes ministrijas Re-
montu-mechaniskās rūpnīcas strādnie-
ku, inženiertechnisko darbinieku un
kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 54

LIEPIŅA Milda, Dāvja meita, dzi-
musi 1912. gadā, PSRS Satiksmes mi-
nistrijas Remontu-mechaniskās rūpnī-
cas strādniece, bezpartejiska .Izvirzīju-
si PSRS Satiksmes ministrijas Remon-
tu-mechaniskās rūpnīcas strādnieku,
inženiertechnisko darbinieku un kalpo-
tāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 55
MAŽORS Pēteris, Ivana dēls, dzimis

1893. gadā, Rīgas 6. maizes kombināta
direktors, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi
Rīgas 6.maizes kombināta strādnieku
un kalpotāju kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 56
JASULIS Marians, Ignata dēls, dzi-

mis 1906. gadā. rūpnīcas «Radiotechni-
ka» vecākais meistars, VK(b)P biedrs.
Izvirzījusi rūpnīcas «Radiotechnika»
strādnieku, inženiertechnisko darbinie-
ku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 57

AVOTIŅA Valerija, Jēkaba meita,
dzimusi 1908. gadā. rūpnīcas «Radio-
technika» strādniece. VK(b)P biedra
kandidāte. Izvirzījusi rūpnīcas «Radio-
technika» strādnieku, inženiertechnisko
darbinieku un kalpotāju kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 58

LABIS Jāzeps, Jāzepa dēls, dzimis
1905. gadā, 2. pilsētas ugunsdzēsēju ko-
mandas priekšnieks, VK(b)P biedrs. Iz-
virzījusi 2 pilsētas ugunsdzēsēju ko-
mandas darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 59
ZEICHMANIS Voldemārs, Kārļa dēls,

dzimis 1901. gada. Mechaniskās rūpnī-
cas strādnieks, bezpartejisks. Izvirzī-
jusi Mechaniskās rūpnīcas strādnieku,
inženiertechnisko darbinieku un kalpo-
tāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 60

VIĻKEĻS Vilhelms, Staņislava dēls,
dzimis 190C. gadā, Ceļu techniskās sko-
las skolotājs, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi
Latvijas dzelzceļa 7. distances strād-
nieku, inženiertechnisko darbinieku un
kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 61
PUDELE Marta, Roberta meita, dzi-

musi 1913. gadā, Rīgas ķīmiskā kombi-
nāta strādniece, bezpartejiska. Izvir-
zījusi Rīgas Ķimiskā kombināta strād-
nieku, inženiertechnisko darbinieku un
kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 32

RŪTENDĀRZA Zelma, Jāņa meita,
dzimusi 1898. gadā, fabrikas «Lenta»
meistare, bezpartejiska .Izvirzījusi fab-
rikas »Lenta» strādnieku, inženiertech-
nisko darbinieku un kalpotāju kopsa-
pulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 63

ZARIŅŠ Hugo, Krišjāņa dēls, dzimis
1910. gadā, rūpnīcas «Standarts» galve-
nais inženieris, VK(b)P biedra kandi-
dāts. Izvirzījusi vispārējā rūpnīcas
«Standarts» strādnieku uti kalpotāju
sapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 64
MUCENIECE Ida, Oto meita, dzimusi

1895. gadā, Rīgas pilsētas bērnu klīnis-
kas slimnīcas ārste. VK(b)P biedrs, iz-
virzījusi Rīgas pilsētas bērnu klīniskās
slimnīcas darbinieku kopsapulce,

VELĒŠANU APGABALS Nr. 65
NOLAVA Marija, Anša meita, dzi-

musi 1891. gadā, fabrikas «Tekstiliana»
audēja, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi fab-
rikas «Tekstiliana» strādnieku, inže-
niertechnisko darbinieku un kalpotāju
kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 66

IVANS Voldemārs, Mārtiņa dēls, dzi-
mis 1904. gadā, rūpnīcas «Radiotech-
nika» galvenais inženieris, VK(b)P
biedrs. Izvirzījusi rūpnīcas «Radiotech-
nika» strādnieku, - inženiertechnisko
darbinieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 67

JAUNTIRANE Elza, Pētera meita,
dzimusi 1907. gadā, Sarkanarmijas ra-
jona Izpildu komitejas Vispārīgās da-
ļas vadītāja, VK(b)P biedrs. Izvirzī-
jusi rūpnīcas «Tornāda» strādnieku un
kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 68

AKMENTIŅA Anna, Jāņa meita, dzi-
musi 1905. gadā. Sarkanarmijas rajona
1. Ielu komitejas priekšsēdētāja, VK(b)P
biedra kandidāte. Izvirzījusi rūpnīcas
«Standarts» strādnieku un kalpotāju
kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 69

BORODAVKINS Sergejs, Vasilija
dēls, dzimis 1914. gadā, 7. ceļu distan-
ces priekšnieks, VK(b)P biedrs. Izvir-
zījusi Latvijas dzelzceļu 7.ceļu distances
strādnieku, inženiertechnisko darbinie-
ku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 70

STEPANOVA Jevgeņija, Ivana mei
ta, dzimusi 1904. gadā. Sarkanarmijas
rajona izpildu komitejas Tirdzniecības
nodaļas vadītāja, VK(b)P biedrs. Izvir-
zījusi Rīgas ķimiskā kombināta strād-
nieku, inženiertechnisko darbinieku un
kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 71

BALODIS Alberts, Jāņa dēls, dzimis
1899. gadā, Torņkalna stacijas svērājs,
VK(b)P biedra kandidāts. Izvirzījusi
Torņkalna stacijas darbinieku kopsa-
pulce. \

VELĒŠANU APGABALS Nr. 72

DUMPE Berta, Friča meita, dzimusi
1896. gadā, fabrikas «Tekstiliana» strād-
niece, bezpartejiska. Izvirzījusi fabri-
kas «Tekstiliana» strādnieku, inženier-
technisko darbinieku un kalpotāju kop-
sapulce.



VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 73
STRADERS Oskars, Jāņa dēls, dzimis

1910. gada, fabrikas «Tekstiliana» me-
chaniķis, bezpartejisks. Izvirzījusi fab-
rikas «Tekstiliana» strādnieku, inženier-
technisko darbinieku Un kalpotāju kop-
sapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 74
KAŠKURS Aleksandrs, Antona dēls,

dzimis 1889. gadā, fabrikas «Furnieris»
atslēdznieks, VK(b)P biedra kandidāts.
Izvirzījusi fabrikas «Furnieris» strād-
nieku, inženiertechnisko darbinieku un
kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 75
TARKACS Michails, Sergeja dēls,

dzimis 1913, gadā, Rīgas pilsētas mili-
cijas 10. nodaļas priekšnieks, VK(b)P
biedrs. Izvirzījusi rūpnīcas «Blāzma»
strādnieku, inženiertechnisko darbinie-
ku un kalpotāju kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 76
TRENCS Michails, Jēkaba dēls, dzi-

mis 1881. gadā, rūpnīcas «Blāzma» me-
chaniskā cecha brigadieris, bezparte-
jisks. Izvirzījusi rūpnīcas «Blāzmas
strādnieku, inženiertechnisko darbinie-
ku u» kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 77
BARTUŠEVICA Paulfne, Ģederta

meita, dzimusi 1901. gadā, rūpnīcas
«Furnieris» strādniece, bezpartejiska.
Izvirzījusi rūpnīcas «Furnieris» strād-
nieku, inženiertechnisko darbinieku un
kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 78
PĒTERSONS Kārlis, Eduarda dēls,

dzimis 1901. gadā, rūpnīcas «Furnieris»
meistars, bezpartejisks, Izvirzījusi rūp-
nīcas «Furnieris» strādnieku, inženier-
technisko darbinieku un kalpotāju kop-
sapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 79

VĒVERIS Eižens, Augusta dēls, dzi-
mis 1899. gadā, 33. pamatskolas direk
tors, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi Sarkan-
armijas rajona Izglītības darbinieku
arodorganizācijas kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 80
NEIMANE Leontīne, Jāņa meita, dzi-

musi 1937. gadā, fabrikas «Komēta»
strādniece, bezpartejiska. Izvirzījusi
fabrikas «Komēta» strādnieku, inženier-
technisko darbinieku un kalpotāju kop-
sapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 81
KRASTIŅA Paulīna, Jēkaba meita,

dzimusi 1898. gadā, Rīgas 6. maizes
kombināta strādniece, bezpartejiska, Iz-
virzījusi Rīgas 6. maizes kombināta
strādnieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 82
SPOLANS Vilhelms. Jāņa dēls, dzi-

jis 1802. gada, Rīgas 3. Pārtikas tirdz-
niecības uzņēmuma direktors, VK(b)P
biedrs. Izvirzījusi Rīgas 3. Pārtikas
tirdzniecības uzņēmuma strādnieku
kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 83
DUKA Tekla, Ernesta meita, dzimusi

1917. gadā, Valsts ķīmiskās slimnīcas
medicīniskā māsa, bezpartejiska. Izvir-
zījusi Valsts ķīmiskās slimnīcas darbi-
nieku kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 84
VAKREMA Lūcija, Friča meita, dzi-

musi 1898. gadā. Valsts kaulu tuber-
kulozes slimnīcas sanitare, bezpartejis-
ka. Izvirzījusi Valsts kaulu tuberkulo-
zes slimnīcas strādnieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 85
ZOLOTOVS Ivans, Vasilija dēls, dzi-

mis 1915. gadā, Sarkanarmijas rajona
kara komisārs, VK(b)P biedrs, Izvirzī-
jusi Rīgas kartogrāfiskās fabrikas

strādnieku, inženiertechnisko darbinie-

ku un kalpotāju kopsapulce.

P. KLEĶERS,

Sarkanarmijas rajona vēlēšanu
komisijas Sarkanarmijas rajona
darbaļaužu deputātu padomes vē-
lēšanām priekšsēdētājs

A. OSE,
Sarkanarm ijas rajona vēlēšanu
komisijas Sarkanarmijas rajona

darbaļaužu deputātu padomes vē-
lēšanām sekretāre

PAZIŅOJUMS

Rīgas pilsētas Kirova rajona vēlēšanu komisijas Kirova rajona darbaļaužu
deputātu padomes vēlēšanām

saskaņā ar «Nolikuma par Latvijas
PS» apriņķu, pilsētu, pilsētu rajonu,
pagastu, ciemu un ciematu darbaļaužu
deputātu padomju velēšanām» 64. un 65.
p. p„ vēlēšanu apgabalu komisijas Rī-
gas pilsētas Kirova rajona darbaļaužu
deputātu padomes vēlēšanām reģistrē-
jušas deputātu kandidātus, ko Izvirzī-
jušas sabiedriskās organizācijas un dar-
baļaužu biedrības.

Par deputātu kandidātiem Rīgas pil-
sētas Kirova rajona darbaļaužu depu-
tātu padomej reģistrēti:

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 1
BALTA Helēna, Grlgorija meita, dzi-

musi 1917. gadā, vecākā ekonomiste
Latvijas PSR Tirdzniecības ministrijā,
VK(b)P biedra kandidāts. Izvirzījusi
Latvijas PSR Tirdzniecības ministrijas
darbinieku kolektīva kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 2
KURMITE Anna, Ivana meita» dzi-

musi 1899. gadā,Latvijas PSR valsts plā-
nu komisijas rūpniecības nodaļas ve-
cākā ekonomiste, VK(b)P biedrs. Iz-
virzījusi Valsts plānu komisijas pie
Latvijas PSR Ministru Padomes kolek-
tīva kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 3
VINOGRADOVA Jevdokija, Michaila

meita, dzimusi 1911. gadā, Transporta
nodaļas priekšniece Tiltu celtniecības
pārvaldē Nr. 5.lzvirzljusl Tiltu celtnie-
cības pārvaldes Nr. 5 kalpotāju un in-
ženiertechnisko darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 4
KOSMACEVS Pāvels, Fedora dēls,

dzimis 1911. gadā, VK(b)P biedrs. Iz-
virzījusi karaspēka daļas kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 5
BRACHMANIS Mārtiņš, Pētera dēls,

dzimis 1891. gadā, kuģa «Gvards» kap-
teinis, bezpartejisks. Izvirzījusi Rīgas
Upes ostas strādnieku un kalpotāju kop-
sapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 6
PAKALNS Jānis, Pētera dēls, dzimis

5912. gadā, Rīgas pilsētas Kirova rajo-
na izpildu komitejas priekšsēdētājs,
VK(b)P biedrs. Izvirzījusi Rīgas Gāzes
fabrikas strādnieku, kalpotāju un in-
ženiertechnisko darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 7
BITAKA Anna, Josta meita, dzimusi

1897. gadā, piegriezēja, bezpartejiska.
Izvirzījusi arteļa «Rīgas Drēbnieks»
biedru kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Ņr. 8
MIŠCICIIINS Aleksandrs, Michaila

dēls, dzimis 1917. gadā, bezpartejisks.
Izvirzījusi karaspēka daļas kopsapulce,

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 9
MAGIDS-DIGAMA Semjons, Grlgori-

ja dēls, dzimis 1898. gadā, Latvijas PSR
Valsts krievu drāmas teātra aktieris,
VK(b)P biedrs. Izvirzījusi Latvijas PSR
Valsts krievu drāmas teātra kolektīva
kopsapulce.

) VELĒŠANU APGABALS Nr. 10
BĒRZIŅŠ Kārlis, Andreja dēls, dzi-

mis 1910. gadā, drēbnieks, piegriezējs,
bezpartejisks. Izvirzījusi Latvijas PSR
Vieglās rūpniecības ministrijas Vilnas
rūpniecības tresta kombināta «Baltijas
Modes Ateljē» strādnieku un kalpotāju
kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 11
TOMSONS Ansis, Andreja dēls. dzi-

mis 1893. gadā, apavu fabrikas «Pionie-

ris» direktors, VK(b)P biedra kandidāts.

Izvirzījusi apavu fabrikas «Pionieris»
strādnieku, kalpotāju un inženiertech-
nisko darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 12

RIEKSTIŅŠ Alberts, Jāņa dēls, dzi-
mis 1896. gadā, LK(b)P Kirova rajona

komiteja* propagandas un aģitācijas

dalās vadītājs, VK<b)P biedrs. Izvirzī-
juši Latvijas PSR Lauksaimniecības
ministrijas darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Ņr. 13

PJARNS Michails, Aleksandra dēls

ūzlmis 1904. gadā, Latvijas PSR Nopel

Piem ba gātais skatuves mākslinieks

Latvijas PSR Valsts krievu drāmas
teātra režisors - inscenētājs, VK(b)P
biedrs. Izvirzījusi Latvijas PSR Valsts
krievu drāmas teātra kolektīva kopsa-
pulce. . ,

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 14
BEZPALČEVS Konstantīns, Alek-

sandra dēls, dzimis 1894. gada, VK<b)P
biedrs. Izvirzījusi karaspēka daļas kop-
sapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 15
PELMANIS Laimons, Pētera dēls, dzi-

mis 1914. gadā, Pionieru pils mākslas
daļas vadītājs, bezpartejisks. Izvirzī-
jusi Pionieru pils darbinieku kopsa-
pulce-

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 16
SKVORCOVS Pēteris, Vasilija dēls,

dzimis 1898. gadā, Rīgas pilsētas rūp-
niecības preču tirdzniecības uzņēmuma
direktors, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi
Rīgas pilsētas rūpniecības preču tirdz-
niecības uzņēmuma strādnieku un kal-
potāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 17
MITROFANOVS Boriss, Jefima dēls,

dzimis 1921. gadā, pilsētas 4. rajona ra-
diotranslacijas tīkla techniķis, VĻKJS
biedrs. Izvirzījusi Latvijas PSR radio-
translacijas tīkla direkcijas kolektīva
kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 18
GAILE Mirdza, Anša meita, dzimusi

1913. gadā, Latvijas Valsts universitātes
asistente, bezpartejiska. Izvirzījusi Rī-
gas pilsētas 3. vidusskolas skolnieku un
pedagoģiskā personāla kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 19
MALMEISTERS Aleksandrs, Kristapa

dēls, dzimis 1911. gadā, Latvijas Valsts
universitātes inženierzinātņu fakultātes
dekāns, katedras vadītājs, VK(bJP
biedrs. Izvirzījusi Latvijas Valsts uni-
versitātes profesoru-mācības spēku, stu-
dentu un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 20
SOKOLOVS Pēteris, Ivana dēls, dzi-

mis 1907. gadā, LK(b)P Rīgas pilsētas
Kirova rajona komitejas sekretārs,
VK{b)P biedrs. Izvirzījusi Rīgas Hldro-
meteoroloģlsko instrumentu rūpnīcas
strādnieku, kalpotāju un inženiertech-
nisko darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 21
KONRĀDS Pēteris, Kārļa dēls, dzi-

mis 1890. gadā, Latvijas PSR Zinātņu
akadēmijas Purvu zinību institūta sek-
cijas vadītājs, profesors, bezpartejisks.
Izvirzījusi Latvijas PSR Zinātņu aka-
dēmijas un tai pakļauto institūtu, bib-
liotēku un muzeju strādnieku, kalpotā-
ju, zinātnisko darbinieku un profesoru
kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 22
BECHMANIS Kārlis, Kriša dēls, dzi-

mis 1900. gadā, militārās apmācības
.skolotājs, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi
Rīgas pilsētas 1. Leona Paegles vidus-
skolas skolotāju, technisko darbinieku
un skolnieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr, 23
JANSONS Jānis, Dāvida dēls, dzimis

1899. gadā, ārsts, bezpartejisks. Izvirzī-
jusi Latvijas PSR Veselības aizsardzī-
bas ministrijas speciālās poliklīnikas
darbinieku kolektīva kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 24
MELNALKSNE Laima, Vernera mei-

ta, dzimusi 1924. gadā, Latvijas Valsts
universitātes studente, bezpartejiska.
Izvirzījusi Latvijas Valsts universitātes
mācību spēku, studentu un kalpotāju
kopsapulce.

''VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 25
STABULNIEKS Staņislavs, Jāņa dēls,

dzimis 1915. gadā, drēbnieku meistars
fabrikā «Drēbnieks», bezpartejisks. Iz-
virzījusi fabrikas «Drēbnieks» strādnie-
ku, kalpotāju un inženiertechnisko dar-
binieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 26
ZUJEVS Josifs, 'Vladimira dēls, dzi-

mis 1910. gadā, Latvijas PSR Iekšlietu
ministrijas ugunsdzēsēju pārvalde?
priekšnieks, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi
Rīgas 1. maizes kombināta strādnieku,
kalpotāju un inženiertechnisko darbi-
nieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 27
AMANTOVS Boriss, Pētera dēls, dzi-

mis 1902. gadā, Latvijas PSR Vieglās
rūpniecības ministrijas plānu daļas va-
dītājs, bezpartejisks. Izvirzījusi Vieglās
rūpniecības ministrijas darbinieku kop-
sapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 28
JANSONE Elizabete, Ādama meita,

dzimusi 1908. gadā, Latvijas PSR Valsts
plānu komisijas vecākā ekonomiste,
VK(b)P biedrs. Izvirzījusi Latvijas PSR
Valsts plānu komisijas darbinieku ko-
lektīva kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 29
DJEMIŠEVS Pēteris, Nikolaja dēls,

dzimis 1904. gada, Rīgas pilsētas mili-
cijas 1. nodaļas priekšnieks, VK(b)F
biedrs. Izvirzījusi Latvijas Valsts izdev-
niecības strādnieku, kalpotāju un in-
ženiertechnisko darbinieku kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 30
BARABANOVS Nikolajs, Sergeja

dēls, dzimis 1890. gadā, Latvijas PSR
Valsts krievu drāmas teātra aktieris,
bezpartejisks. Izvirzījusi Latvijas PSR
Valsts krievu drāmas teātra darbinie-

ļku kolektīva kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. Sl
ĀBOLTIŅA Helēna, Vladimira meita,

dzimusi 1904. gadā, šūšanas fabrikas
«Drēbnieks» meistare, bezpartejiska. Iz-
virzījusi šūšanas fabrikas «Drēbnieks»
strādnieku, kalpotāju un inženiertech-
nisko darbinieku kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 32
DZĒRVĪTE Alise, Paula meita, dzi-

musi 1891. gadā, Rīgas šūšanas - adī-
šanas - apavu ražošanas kooperācijas
savienības šūšanas arteļa «Taupība»
brigadiere - stachanoviete, bezpartejis-
ka. Izvirzījusi Rīgas šūšanas - adīša-
šas - apavu ražošanas kooperācijas sa-
vienības šūšanas arteļa «Taupība» bied-
ru kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 33
LAP1ŅS Arturs, Jāņa dēls, dzimis

1911. gadā, Latvijas PSR Valsts operas
un baleta teātra dekorators, VK(b)P
biedrs. Izvirzījusi Latvijas PSR Vieglās
rūpniecības tekstilfabrikas «Rekords»
strādnieku, kalpotāju un inženiertech-
nisko darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 34
ŠAULINSKIS Vilhelms, Jāņa dēls,

dzimis 1898. gadā, šūšanas fabrikas
«Drēbnieks» direktors, VK(b)P biedrs.
Izvirzījusi šūšanas fabrikas «Drēbnieks»
strādnieku un inženiertechnisko darbi-
nieku kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 35
STAJUKONIS Ļevs, Jāzepa dēls, dii-

mis 18S8. gadā, PSRS Ministru Padomes
Mēru un mērījamo aparātu komitejas
rūpnīcas «Etalons» mechaniskā cecha
priekšnieks, bezpartejisks. Izvirzījusi
PSRS Ministru Padomes Mēru un mē-
rījamo aparātu komitejas rūpnīcas
«Etalons» strādnieku, inženiertechnisko
darbinieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 36
KOVAĻENKO Marija, Pāvila meita,

dzimusi 1909. gadā, Rīgas pilsētas 15.
vidusskolas mācības daļas vadītāja,
VK(b)P biedrs. Izvirzījusi Rīgas pilsē-
tas 15. vidusskolas skolotāju un tech-
nisko darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 37
RAZUMOVSKIS Jefrems, Fedora

ļ dēls, dzimis 1909. gadā, Rīgas pilsētas
milicijas pārvaldes priekšnieka viet-
nieks, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi arteļa
«Taupība» biedru kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 38
FRANCIS Rūdolfs, Mārtiņa dēls, dzi-

mis 1898. gada, fabrikas «Rekords» di-
rektors, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi Lat-
vijas PSR Vieglās rūpniecības ministri-
jas tekstilstrādnicku, kalpotāju un in-
ženiertechnisko darbinieku kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 39
PAVĻENKO Dmitrijs, Kuzmas dēls,

.1/hnis 1896. gadā, «Latvcnergo» pār-
valdnieks, VK<b)P biedrs. Izvirzījusi
«Latvcnergo» mechaniskā remonta rūp-
nīcas strādnieku, inženiertechnisko dar-
binieku un kalpotāju kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 40
EGLITIS Oskars, Augusta dēls. dzi-

mis 1903, gadā, LK(b)P Ri.jas pilsētas
Kirova rajona komitejas sekretārs,
VK(b)P biedrs. Izvirzījusi trikotažas-
zeķu fabrikas «Māra» strādnieku .kal-
potāju un inženiertechnisko darbinieku
kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 41
BĒRZIŅŠ Jānis, Jāņa dēls, dzimis

1898. gadā, Rīgas Mežu kombināta krā-
vējs-brigadieris, bezpartejisks. Izvirzī-
jusi Mežrūpniecības apgādes galvenās
pārvaldes. Rīgas kokmateriālu kombi-
nāta un kokmateriālu tirdzniecības ap-
vienības strādnieku, _ inženiertechnisko
darbinieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 42
PUTELI8 Arvīds, Jēkaba dēls, dzi-

mis 1895. gada, rūpnīcas «Elektrons»
atslēdznieks, bezpartejisks. Izvirzījusi
rūpnīcas «Elektrons» strādnieku, kal-
potāju un inženiertechnisko darbinieku
kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 43
AUZIŅŠ Edgars, Pētera dēls. dzimis

1910. gadā. Rīgas pilsētas telefona tīk-
la automātiskās centrāles I šķiras tech-
niķis, bezpartejisks. Izvirzījusi Rīgas
telefona tīkla inženiertechnisko darbi-
nieku, strādnieka un kalpotāju kopsa-
pulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 44
JANU ŠKEVIČA Maija, Jūlija meita,

dzimusi 1917. gada, Rīgas pilsētas Ki-
rova rajona māju pārvaldes Nr. 46
māju pārvaldniece, bezpartejiska. Iz-
virzījusi Hidrometeoroloģisko piederu-
mu rūpnīcas strādnieku, kalpotāju un
inženiertechnisko darbinieku kopsapul-
ce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 45
ŠUŠKOVS Filips, Sergeja dēls, dzimis

1905. gadā, Latvijas Patērētāju biedrī-
bu savienības prezidija priekšsēdētāja
vietnieks, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi
Latvijas Patērētāju biedrību savienības
darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 46
TRAPEZŅIKOVS Michails, Michaila

dēls, dzimis 1906. gada. Valsts bankas
Rīgas pilsētas Kirova rajona nodaļas
vadītājs, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi
Valsts bankas Rīgas pilsētas Kirova
rajona nodaļas darbinieku kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 47
ANISIMOVA Vera, Ņikitas meita,

dzimusi 1927. gadā, Hidrometeoroloģis-
ko piederumu rūpnīcas techniķe-kon-
troliere, VĻKJS biedrs. Izvirzījusi Hid-
rometeoroloģisko piederumu rūpnīcas
darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 48

UTKINS Valentīns. Teodora dēls,
dzimis 1904. gadā, Latvijas PSR Valsts
konservatorijas docents, bezpartejisks.
Izvirzījusi Latvijas Valsts konservato-
rijas pedagogu, studentu un techniskā
personāla kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 49
NIKOLAJEVS Michails. Stepana

dēls, dzimis 1910. gadā, Latvijas K(b)P
Rīgas pilsētas Kirova rajona komitejas
daļas vadītājs, VK(b)P biedrs. Izvirzī-
jusi Kirova rajona Maizes kombināta
strādnieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 50
ĀBRAMS Edgars, Andreja dēls, dzi-

mis 1916. gadā, Rīgas pilsētas Kirova
rajona izpildu komitejas sekretārs,
VK(b)P biedrs. Izvirzījusi Rīgas pil-
sētas 30. pamatskolas skolotāju un kal-
potāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 51
TOMSONE Anna, Jēkaba meita, dzi-

musi 1893. gadā, Rīgas pilsētas 8. Rai-
ņa vidusskolas vēstures skolotāja, bez-
partejiska. Izvirzījusi Rīgas pilsētas 8.
Raiņa vidusskolas skolotāju, technisko
darbinieku un skolnieku kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 52
LUKICEVS Pāvels, Michaila dēls

dzimis 1800, gadā, Rīgas pilsētas tele-
fona tikla pārvaldes priekj-iieks
VK(blP bied - Izvirzījusi Rīgas pilsē-
tas telefona tīkla inženiertechnisko
darbinieku, strādnieku un kalpotāju

kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 53
EGLITS Arturs, Friča dēls, dzimis

1907. gadā, Latvijas PSR Rietumeiro-

pas mākslas muzeja direktors, VK(b)P
biedrs. Izvirzījusi Latvijas PSR Rie-
tumeiropas mākslas muzeja darbinieku
kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 54
LUKAŠEVIČA Franciska, Antona

meita, dzimusi 1901. gada, arteļa «Rīgas
Veļa» darbnīcas brigadiere, bezparte-
jiska. Izvirzījusi arteļa «Rīgas Veļa»
biedru kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 55

ROZE Vilis, Kārļa dēls, dzimis 1900.
gadā, «Latvenergo» Rīgas kabeļu tīk-
la 1- rajona meistars, bezpartejisks. Iz-
virzījusi «Latvenergo» Rīgas kabeļu
tīkla strādnieku, kalpotāju un inženier-
technisko darbinieku kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 56
TlZENBERGS Emils, Jura dēls, dzi-

mis 1895. gadā, Latvijas PSR Iekšlietu
ministrijas daļas priekšnieks, VK(b)P
biedrs. Izvirzījusi Latvijas PSR Valsts
plāna komisijas darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 57
ŽIGURS, Jānis, Pētera dēls, dzimis

1915. gadā, bezpartejisks, LPSR Valsts
leļļu teātra direktors. Izvirzījusi LPSR
Valsts leļļu teātra strādnieku un 'kal-
potāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 38

KUCKO Aleksandrs, Mārtiņa dēls,
dzimis 1894. gadā, «Latvenergo» Rī-
gas kabeļu tikla direktors, VK(b)P
biedrs. Izvirzījusi «Latvenergo» Rī-
gas kabeļu tīkla strādnieku, kalpotāju
un inženiertechnisko darbinieku kop-
sapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 59
KUNDEATE Trude, Artura meita,

dzimusi 1909. gadā, Rīgas pilsētas Ki-
rova rajona izpildu komitejas vispārē-
jās daļas vadītāja, bezpartejiska . Ievir-
zījusi kartonažas fabrikas Nr. 1 strād-
nieku, kalpotāju un inženiertechnisko
darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 60
ĀBOLTIŅA Lūcija. Antona meita,

dzimusi 1904. gadā, Ēdnīcas Nr. 16 di-
rektore, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi Rī-
gas ēdnīcu, restorānu un kafejnīcu
tresta darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 61
KOSTIŠINS Vasilijs, Andreja dēls.

dzimis 1903. gadā, VK(b)P biedrs. Izvir-
zījusi karaspēka daļas kopsapulce. $

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 62

TARASOVS Trofims, Ignata dēls,
dzimis 1900. gadā, Latvijas PSR Mi-
nistru Padomes Ražošanas kooperācijas
pārvaldes priekšnieks, VK(b)P biedrs.
Izvirzījusi Latvijas PSR Ministru Pa-
domes Ražošanas kooperācijas pār-
valdes strādnieku, kalpotāju un inže-
niertechnisko darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 63
BĻAUS Rūdolfs, Jāņa dēls, dzimis

1887. gadā, Rīgas pilsētas Invalidu koo-
perācijas arteļa savienības orgbiroja
priekšsēdētājs . VK(b)P biedrs. Izvirzī-
jusi LPSR Invalidu kooperācijas sa-
vienības strādnieku, kalpotāju un inže-
niertechnisko darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 64
SMIRNOVS Dmitrijs, Nikolaja dēls,

dzimis 1916. gadā, VK(b)P biedrs. Iz-
virzījusi karaspēka daļas kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 65

GRASMANIS Alfrēds, Krišjāņa dēls,
dzimis 1898. gadā, Rīgas pilsētas Kirova
rajona III iec. tautas tiesnesis, bezpar-
tejisks. Izvirzījusi LPSR invalidu koope-
rācijas savienības strādnieku, kalpo-
tāju un inženierī-'misko darbinieku
un Latvijas PSR Invalidu kooperā-
cijas arteļu — kokapstrādāšanas,
dauthrūpalu, apavu, šūšanas, tirdz-
niecības-rūpniecības, «Garšviela» «Sa-
dzīve», «Ekspress un Apsardze» biedru
kopsapulce.



ZtiēfS*^ "'GABALS Nr. 66VEĪNBERGS Arturs, Jūlija dēls dzi-mis 1908. gadā, Latvijas PSR Invalidu
kooperācijas savienības koku apstrādā
w?k.t. arteJa techniskais vadītājsVK.(b)P biedrs. Izvirzījusi Latvijas PSR
Invalidu kooperācijas savienības strād-
nieku, kalpotāju un inženiertechnisko
darbinieku un Latvijas PSR Invalidu
Kooperācijas arteļu — kokapstrādāšanas
nas, uaudzrūpalu, apavu, šūšanas,
tiruzmecibas-rūpniceības, «Garšviela»,
«Sadzīve», «Ekspress un Apsardze»
biedru kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 67
PILMANS Valdemārs, Jāna dēls,

dzimi» I8S2. gada, Rīgas vulkanizācijas
rūpniecības strādnieks, bezpartejisks.
Izvirzījusi Rīgas vulkanizācijas rūp-
niecības strādnieku un kalpotāju kop-
sapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 68
TAURKALNS Rūdolfs, Arvida dēls,

dzimis 1923. gadā, «Latvenergo» remon-
tu mechaniskās rūpnīcas ķimiķis-labo-
rants, bezpartejisks. Izvirzījusi «Lat-
venergo» remontu jnechniskās rūpnīcas
strādnieku, kalpotāju un inženiertech-nisko darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 69
ZIRDZIŅA Olga, Augusta meita, dzi-

musi 1903 Ķ»dĀ kosmētiskās un sveču
fabrikas «Metra» strādniece, bezparte-
jiska. Izvirzījusi kosmētiskās un sve-
ču fabrikas «Metra» strādnieku, kalpo-
tāju un inženiertechnisko darbinieku
kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 70
RIMDŽUNA Venda, Krišjāņa meita,

dzimusi 1906. gadā, sporta biedrības
«Daugava» fiziskās kultūras vadītāja,
bezpartejiska. Izvirzījusi sporta bied-
rības «Daugava» centrālās un Rīgas pa-
domes strādnieku un kalpotāju kop-
sapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 71
ZAKOVICS Fēlikss, Gvidona dēls,

dzimis 1906. gada, «Latvenergo» me-
chaniskās rūpnīcas atslēdznieks - briga-
dieris, bezpartejisks. Izvirzījusi «Latv-
energo» mechaniskās rūpnīcas strādnie-
ku, kalpotāju un inženiertechnisko dar-
binieku kopsapulce. )

VELĒŠANU APGABALS Nr. 72
STALNOIS Pēteris, Dimitrija dēls,

dzimis 1907. gadā, Rīgas vulkanizācijas
rūpnīcas direktors, VK(b)P biedrs. Iz-
virzījusi Rīgas vulkanizācijas rūpnīcas
strādnieku un kalpotāju kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 73
GIŅTERE Tamāra, Kristapa meita,

dzimusi 1919. gadā, Latvijas Valsts uni-
versitātes lektore, VK(b)P biedrs. Iz-
virzījusi Latvijas Valsts universitātes
mācības spēku, studentu un kalpotāju
kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 74
BOGDANOVS Nikolajs, Michaila dēls,

dzimis 1901. gadā, VK(b)P biedrs. Izvir-
zījusi karaspēka daļas kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 75
SENIS Ina, Kārļa meita, dzimusi

1920. gadā, Baltijas projektu - montāžas
pārvaldes inženiere, VK(b)P biedra kan-
didāts. Izvirzījusi Baltijas projektu-
montažas pārvaldes strādnieku, inže-
niertechnisko darbinieku un kalpotāju
kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 76
RIEKSTIŅA Amilda, Jāņa meita,

dzimusi 1908. gadā, trikotāžas un zeķu
fabrikas «Māra» adītāja, bezpartejiska.
Izvirzījusi trikotāžas un zeķu fabrikas
«Māra» strādnieku, kalpotāju un inže-
niertechnisko darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 77
PANCENKO Anna, Stepana meita,

dzimusi 1919. gadā, biedrības «Sarka-
nais Krusts un Pusmēnesis» Rīgas pil-
sētas Kirova rajona padomes priekšsē-
dētāja, VK(b)P biedra kandidāts. Iz-
virzījusi Rīgas pilsētas IV poliklīnikas
darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 78

STEPENS Fricis, Ivana dēls, dzimis
1898. gadā, Rīgas pilsētas Kirova rajo-
na izpildkomitejas tirdzniecības noda-
lās vadītājs, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi
Rīras pilsētas rūpniecības precu tirdz-
niecības uzņēmuma strādnieku un kal-
potāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 79

AVOTE Berta, Pētera meita, dzimusi
1900 gadā, arteļa «Rīgas Adītājs» darb-
nīcas vadītāja, bezpartejiska. Izvirzīju-
mi arteļa «Rīsas Adītājs» strādnieku,
kalpotāju un inženiertechnisko darbi-
h.cj

^
opiaņulce,

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 80
KALNIŅŠ Mārtiņš, Johana dēls, dzi-

mis 1905. gadā, trikotāžas - zeķu fabri-
ka»; «Māra» remonta-mechaniskā cecha
brigadieris - virpotājs, VK(b)P biedra
kandidāts. Izvirzījusi trikotāžas - seku
fabrikas «Māra» strādnieku, kalpotāju
un inženiertechniskā personāla kopsa-
pulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 81
BRUGtlANOVS Arkādijs, Aleksandra

dēls, dzimis 1910. gadā, inženieris tri-
kotāžas - zeķu fabrikā «Māra», VK(b)P
biedra kandidāts. Izvirzījusi trikotazas-
steķu fabrikas «Māra» strādnieku un in-
ženiertechniskā personāla kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 82
DEĻDAROVS Izaks, Jervana dēls,

zirnis 1919. gada, Kirova rajona iz-
pildkomitejas Veselības daļas vadītājs,
VK(b)P biedrs. Izvirzījusi Rīgas pilsē-
tas Kirova rajona IV poliklīnikas dar-
binieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 83
OZOLIŅŠ Jūlijs, Ādama dēls, dzi-

mis 1878. gada, Rīgas 9. arodskolas ve-
cākais meistars, VK(b)P biedrs. Izvir-
zījusi _ Rīgas 9. arodskolas kalpotāju,
skolotāju un meistaru kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 84
JEGORENKO Vanda, Osipa meita,

dzimusi 1915. gadā, montētāja rūpnīca
«Elektrons», bezpartejiska. Izvirzījusi
rūpnīcas «Elektrons» strādnieku, kalpo-
tāju un inženiertechnisko darbinieku
kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 85
STIFATOVA Ņina, Nikolaja meita,

dzimusī 1512. gadi, Vaīsts sanitāras in-
spekcijas ārste, bezpartejiska. Izvirzī-
jusi Rīgas pilsētas izpildu komitejas ve-
selības aizsardzības nodaļas un Rīgas
pilsētas valsts sanitārās inspekcijas un
sanitāri epidemoloģisķās stacijas strād-
nieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 86
KREICUMS Rūdolfs, Pētera dēls, dzi-

mis 1900. gada, Latvijas PSR Valsts
Dailes teātra aktieris, bezpartejisks.
Izvirzījusi Latvijas PSR Valsts Dailes
teātra darbinieku kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 87
VĪLIPA-BRAMBERĢE Elvīra, Kriš-

jāņa meita, dzimusi 1902. gada, Latvijas
PSR Valsts Dailes teātra skatuves māk-
sliniece, bezpartejiska. Izvirzījusi Lat-
vijas PSR Valsts Dailes teātra darbi-
neku kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 88
ĶISEĻEVS Pēteris, Nikolaja dēls, dz.

190.2. gadā, Ražošanas kooperācijas pār-
valdes Rīgas Daudzveida ražošanas ar-
teļa savienības prezidija priekšsēdētājs,
VK(b)P biedrs. Izvirzījusi Rīgas
Daudzveida ražošanas arteļa savienības
biedru kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 89
DZELZ1TIS Eduards, Miķeļa dēls, dzi-

mis 1899. gadā, Rīgas pilsētas I pi tikās
tirdzniecības uzņēmuma direktors,
VK(b)P biedrs. Izvirzījusi Rīgas pilsē-
tas I pārtikas tirdzniecības uzņēmuma
darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr 90
CEPLIS Alberts, Augusta dēls, dzi-

mis 1915. gadā, Jūrniecības arodu sko-
las Nr. 1 direktors, VK(b)P biedrs. Iz-
virzījusi Jūrniecības arodu skolas Nr. 1
strādnieku, inženlertechnisko_ darbinie-
ku, mācības spēku un kalpotāju kopsa-
pulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 91
OBORENKO Alberts, Ādama dēls,

dzimis 1897. gadā, 9. amatniecības sko-
las direktors, VK(b)P biedrs. Izvirzīju-
si 9. amatniecības skolas kalpotāju, mā-
cības spēku un meistaru kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 92
PŪRIŅŠ Ādolfs, Jāņa dēls, dzimis

1903. gadā, VK(b)P biedra kandidāts.
Izvirzījusi Rīgas metāla un koka ap-
strādāšanas kooperācijas savienības
strādnieku, kalpotāju un inženiertech-
nisko darbinieku kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 93
KOŽEMJAKINS Vasilijs, Andreja d.,

dzimis 1921. gadā, piegriezējs - drēb-
nieks Rīgas pilsētas Kirova rajona HI
rūpniecības kombinātā, bezpartejisks.
Izvirzījusi Rīgas pilsētas Kirova rajona
IH rūpniecības kombināta strādnieku,
inženiertechnisko darbinieku un kalpo-
tāju kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 94

CHACATUROVS Vladimirs, Mārtiņa
dēls, dzimis 1922. gada, LĻKJS Kirova
rajona komitejas sekretārs, VĻKJS
biedrs. Izvirzījusi Rīgas pilsētas 77.
nepilnās vidusskolas darbinieku kopsa-
pulce-

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 95
FILIPOVICA Anna, Borisa meita, dzi-

musi 1895. gadā. skolotajā Rīgas pilsētas
15. krievu sieviešu vidusskolā, VK(b)P
biedrs. Izvirzījusi Rīgas pilsētas 15.
krievu sieviešu vidusskolas skolotāju un
tcehnisko darbinieku kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 96

DEVJATOVA Valentīna, Timofeja m„
dzimusi 1896. gadā, skolotāja Rīgas pil-
sētas 77. nepilnā vidusskolā, bezparte-
jiska. Izvirzījusi Rīgas pilsētas 77. ne-
pilnās vidusskolas darbinieku kopsa-
pulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 97
BĒRZIŅŠ Alfonss, Oto dēls, dzimis

1910. gadā, Kirova rajona 157. nama
pārvaldes pārvaldnieks, bezpartejisks.
Izvirzījusi Rīgas piena kombināta strād-
nieku, kalpotāju un inženiertechnisko
darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 98
SVIRSKIS Stcpans, Stepana dēls, dzi

mis 1906. gadā, Kirova rajona izpildko-
mitejas finanču nodaļas vadītājs
VK(b)P biedrs. Izvirzījusi Rīgas pilsē-
tas Kirova rajona izpildkomitejas fi-
nanču nodaļas darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 99
ŽUKURE Marija, Sīmaņa meita, dzi-

musi 1907. gadā, Kirova rajona izpild-
komitejas sociālās nodrošināšanas no-
daļas vadītāja, VK(b)P biedrs. Izvirzī-
jusi Rīgas pilsētas Kirova rajona IH
Rūpniecības kombināta strādnieku, kal-
potāju un inženiertechnisko darbinieku
kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 100
KUKE Augusts, Jāņa dēls, dzimis

1904. gadā, fabrikas «Elektrons» direk-
tors, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi fabri-
kas «Elektrons» strādnieku un Inženier-
technisko darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 101
ZUNDA Elenora, Aleksandra meita,

dzimusi 1923. gadā, LĻKJS Rīgas pilsē-
tas Kirova rajona komitejas sekretārs,
VK(b)P biedra kandidāts. Izvirzījusi
Amatnieku skolas Nr. 7 pedagogu, au-
dzinātāju un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 102
DABOLE Olga, Pētera meita, dzimusi

1896. gadā, Partijas skolas direktora
vietniece, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi
Pionieru pils strādnieku un kalpotāju
kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 103
KARKLIŅŠ Vo'cechs, Staņislava dfls,

drlmis 1896. gadā, Kirova rajona II Rūp-
niecības kombināta darbinieks, VK(b)F
biedrs. Izvirzījusi Rīgas pilsētas Ki-
rova rajona II Rūpniecības kombināta
strādnieku un kalpotāju kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 104
SULCS Miķelis, Jēkaba dēls, dzimis

Ī806. gada, Rīgas pilsētas pasta kan-
tora pastnieks, bezpartejisks. Izvirzī-
jusi Rīgas pilsētas pasta kantora strād-,
nieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 105
BAKANE Valentīna, Ivana meita,

dzimusi 1901. gadā. kartonažas fabrikas
Nr. 1 brigadiere, bezpartejiska . Izvir-
zījusi Rīgas kartonažas fabrikas Nr. 1
strādnieku, kalpotāju un Inženiertech-
nisko darbinieku kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 106
LUKSS Voldemārs, Kristapa dēls,

dzimis 1905. gadā, rakstnieks, VK(b)P
biedrs. Izvirzījusi Latvijas PSR Pa-
domju rakstnieku savienības biedru un
tcehnisko darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 107
PAUPERS Mārtiņš, Jāņa dēls, dzi-

mis 1898. gadā, Mākslas darbinieku
arodbiedrības republikāniskās komite-
jas priekšsēdētājs, VK(b)P biedrs. Iz-
virzījusi Latvijas PSR Arodbiedrību
centrālās padomes un republikānisko
komiteju darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 108
KAL VIŅŠ Ernests, Jāņa dēls, dzimis

1897. gadā, Rīgas pilsētas milicijas
7. nodaļas priekšnieks, VK(b)P biedrs.
Izvirzījusi Latvijas PSR Arodbiedrību
centrālās padomes un republikānisko
komiteju darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 109
SPIROSE Marija, Ivana meita, dzi-

musi 1895. gadā, strādniece saiņotajā
fabrikā «Mētra», bezpartejiska . Izvir-
zījusi kosmētikas un sveču fabrikas
«Mētra» strādnieku, kalpotāju un in-
ženiertechnisko darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 110
KŪDUMA Irma, Sīmaņa meita, dzi-

musi 1908. gadā, Rīgas pilsētas Jūrma-
las rajona izpildkomitejas tauta;: iz-
glītības nodaļas vadītāja, VK(b)F
biedrs. Izvirzījusi Rīgas pilsētas 36,
pamatskolas darbinieku un skolotāju
kopsapulce.

VĒLĒŠANAAPGABALSNr.PASTORS Pēteris, Augusta dēls. dzi-
mis 1916. gadā, Rīgas farmaceitiskās
rūpnīcas Nr. 3strādnieks, bezpartejisks.
Izvirzījusi Rīgas farmaceitiskās rūpnī-
cas Nr. 3 strādnieku, kalpotāju un in-
ženiertechnisko darbinieku kopsapulce.

VELĒŠANUAPGABALSNr.FUŅĶīKOVS Ļevs, Diomidadēls. dzi-
mis 1904. gadā, LK(b)P Rī?ras pilsētas
Kirova rajona komitejas kara daļas
vadītājs, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi
šūšanas fabrikas «Drēbnieks» strād-
nieku, kalpotāju un inženiertechnisko
darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 113
KRAUKLIS Jānis, Kārļa dēls, dzimis

1895. gadā, R'eas nilsētas Kirova rajona
prokurors, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi
Latvijas patērētāju biedrību savienības
darbinieku kopsapulce.

VELĒŠANUAPGABALSNr.BALODIS Andrejs, Mārtiņa dēls dzi-
mis 1908. gadā, žurnāla «Karogs» atbil-
dīgais sekretārs, VK(b)P biedrs. Izvir-
zījusi Latvijas PSR Padomju rakst-
nieku savienības biedru un tcehnisko
darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 115
STALTMANE Erna, Pētera meita,

dzimusi 1906. gadā, viesnīcas «Tempo»
kalpotāja, bezpartejiska. Izvirzījusi
viesnīcas «Temoo» strādnieku un kal-
potāju kopsapulce.

VĒLĒŠANUAPGABALSNr.VEJALE Anna, Indriķa meita, dzi-
musi 1890. gadā, veikalvede, bezparte-
jiska. Izvirzījusi Rīgas pilsētas II pār-
tikas preču tirdzniecības uzņēmuma
darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr . 117
JAUNZEMS Vladimirs. Pētera dēls,

dzimis 1919. gadā. mechaniķis-enerģe-
tiķis Remontu-mechaniskā rūpnīcā,
bezpartejisks. Izvirzījusi Remontu-
mechaniskās rūpnīcas strādnieku un
inženiertechnisko darbinieku kopsa-
pulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 118
BĒRZS Jānis, Jēkaba dēls, dzimis

1887. gadā, Rīgas pilsētas 36. pamat-
skolas skolotājs, VK(b)P biedrs. Izvir-
zījusi Rīgas pilsētas 36. pamatskolas
skolotāju un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr.
TALBERGS Augusts, Andreja dēls,

dzimis 1887. gadā, stachanovietis — pa-
pēžu glazetājs apavu fabrikā «L Maijs»,
bezpartejisks. Izvirzījusi apavu fabri-
kas «1. Maijs» kolektīva kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 120
VIGANTE Irma Jāņa meita, dzimusi

1911. gadā, Latvijas PSR Valsts jau-
natnes teātra aktrise, VK(b)P biedra
kandidāts. Izvirzījusi Latvijas PSR
Valsts jaunatnes teātra kolektīva kop-
sapulce.

VĒLĒŠANUAPGABALSNr.TIRZITE Lauma, Pētera meita, dzi-
musi 1912. gadā, fabrikas «Metra»
strādniece, bezpartejiska. Izvirzījusi
fabrikas «Mētra» strādnieku, kalpotāju
un inženiertechnisko darbinieku kop-
sapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 122
FREIMANE Alida, Jura meita, dzi-

musi 1903. gadā, šūšanas fabrikas
«Drēbnieks» meistare, bezpartejiska.
Izvirzījusi šūšanas fabrikas «Drēb-
nieks» strādnieku, kalpotāju un inže-
niertechnisko darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 123
BUKS Arnolds, Gustava dēls, dzimis

1891. gadā. Rīgas pilsētas Kirova rajona
I maizes ceptuves vadītājs, bezparte-
jisks. Izvirzījusi Rīgas 3/4. maizes kom-
bināta strādnieku, kalpotāju un inže-
niertechnisko darbinieku kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 124
PRAUDIŅŠ Boriss, Indriķa dēls, dzi-

jis 1908. gadā, Latvijas PSR Jaunat-
nes teātra direktors un mākslinieciskais
vadītājs, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi
Latvijas PSR Jaunatnes teātra kolek-
tīva kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 125
STABROVSKA Veronika, Bērtuļa

meita, dzimusi 1909. gadā, Latvijas
PSR Valsts operas un baleta teātra
soliste, bezpartejiska. Izvirzījusi Lat-
vijas PSR Valsts operas un baleta
teātra darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 126
BURIJA Anna, Ēvalda meita, dzimusi

1917. gadā, «Latvenergo» adrešu maši-
nas burtlice, bezpartejiska. Izvirzījusi
Latvenergo» darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 127
LENEBERGA Irma, Aleksandra mei-

ta, dzimusi 1899. gadā, zobārste, bezpar-
tejiska. Izvirzījusi Rīgas pilsētas IV.
poliklīnikas darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 128
TREIBERGA Marija, Kārļa meita,

dzimusi 1902. gada, Latvijas PSR Gaļas
un piena rūpniecības ministrijas vecākā
zootecbniķe. VK(b)P biedrs. Izvirzījusi
Latvijas PSR Gaļas un piena rūpnie-
cības ministrijas un apgādes kantora
larbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 129
KAULIŅA Ērika, Jāņa meita, dzimusi

1912. gada, Latvijas PSR Izglītības mi-
nistrijas skolu pārvaldes inspektore,
bezpartejiska. Izvirzījusi Latvijas PSR
Izglītības ministrijas darbinieku kop-sapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 130
BĒRZIŅŠ Rūdolfs, Jāņa dēls, dzimis

1884. gadā. Konservatorijas pedagogs,
VK(b)P biedrs. Izvirzījusi Latvijas PSR
Konservatorijas pedagogu, studentu un
echnlsko darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 131
KĻAVA Olga, Grīgorija meita, dzi-

nusi 1909. gadā. PSRS Valsts bankas
Latvijas republikāniskā kantora kredi-
tēšanas grupas vadītāja, bezpartejiska.
Izvirzījusi PSRS Valsts bankas Latvijas
republikāniskā kantora darbinieku kop-
sapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 132
KRAULIŅŠ Kārlis, Jāņa dēls, dzimis

1904. gadā. Latvijas PSR Padomju
rakstnieku savienības valdes sekretārs.
VK(b)P biedrs. Izvirzījusi Latvijas Pa-
domju rakstnieku savienības biedru
un tcehnisko darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 133
BERJOZA Broņislavs, Geronima

dēls, dzimis 1927. gada, kuģa «Daugav-
pils» kapteiņa palīgs, bezpartejisks. Iz-

i-zījusi Rīgas upes ostas strādnieku
un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 134
ROBFŽNIECE Irīna, Andreja meita,

dzimusi 1897. gadā bioloģijas zinātņu
profesore, bezpartejiska. Izvirzījusi
Latvijas PSR Zinātņu akadēmijas un
tai pakļauto institūtu, bibliotēku un
muzeju strādnieku, kalpotāju, zināt-
nisko darbinieku un profesoru kopsa-
pulce.

VĒLĒŠANUAPGABALSNr.ĀDAMS Ivans, Andreja dēls, dzimis
i888. gadā. Rīgas augļu un minerāl-
ūdeņu iestā.les direktors, VK(b)P biedrs.
Izvirzījusi Rīgas augļu un minerāl-
ūdeņu fabrikas strādnieku, inženier-
technisko darbinieku un kalpotāju kop-
sapulce.

VĒLĒŠANUAPGABALSNr.PUMPURS Augusts,Kārļa dēls, dzimis
1898. gadā, Rīgas pilsētas Kirova ra-
jona izpildu komitejas priekšsēdētāja
vietnieks, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi
Rīgas augļu un minerālūdeņu fabrikas
strādnieku, inženiertechnisko darbi-
nieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANUAPGABALSNr.MUIŽNIEKS Ignats, Jura dēls, dzi-
mis 1909 gadā, «Latvijas PSR Augstā-
kās Padomes Prezidija Ziņotāja» at-
bildīgais redaktors, VK(b)P biedrs. Iz-
virzījusi «Latvijas PSR Augstākās Pa-
domes Prezidija Ziņotāja» tipogrāfijas
Nr. 6 strādnieku, kalpotāju un inže-
niertechnisko darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 138

CELMIŅA Mirdza, Kārļa meita, dzi-
musi 1923. gadā, šuvēja, bezpartejiska,
Izvirzījusi šūšanas fabrikas «Latvijas
Apģērbs» strādnieku, inženiertechnisko
darbinieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANUAPGABALS Nr. 139
BRENGULIS Kārlis, Dāvida dēls,

dzimis 1902. gadā, Latvijas PSR ACP
darba vietas komitejas priekšsēdētājs,
VK(b)P biedrs. Izvirzījusi Latvijas
PSR ACP un republikānisko komiteju
darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 140
SOFONOVS Pēteris, Michaila dēls,

dzimis 1921. gadā, Kirova rajona iz-
pildu komitejas komunālās nodaļas va-
dītājs, VK(blP biedrs. Izvirzījusi šū-
šanas fabrikas «Latvijas Apģērbs»
strādnieku, inženiertechnisko darbinie-
ku un kalpotāju kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 141
PAVASARE Zelma, Jēkaba meita,

dzimusi 1896. gadā, Rīgas kartonažas
fabrikas Nr. 4 strādniece-uzlicēja, bez-
partejiska. Izvirzījusi Rīgas kartonažas
fabrikas Nr. 4 strādnieku, inženier-
technisko darbinieku unkalpotāju kop-
sapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 142
ĀBOLS Ojārs, Gustava dēls, dzimis

1922. gadā, Latvijas PSR Valsts māk-
slas akadēmijas students, VK(b)P biedrs.
Izvirzījusi Latvijas PSR Valsts māk-
slas akadēmijas kolektīva kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 143
VIDS Helēna, Jāzepa meita, dzimu-

si 1911. gadā, Latvijas PSR Arodbied-
rību centrālās padomes izdevniecības
direktore, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi
Latvijas PSR Arodbiedrību centrālās
padomes un republikānisko komiteju
darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 144
RĀCENIS Mārtiņš,Dāvja dēls, dzimis

1S9G. gadā, Rīgas pilsētas 7. N. Drauclzi-
ņas vidusskolas skolotājs, beparte-
jisks. Izvirzījusi Rīgas pilsētas 7. N.
Draudziņas vidusskolas skolotāju un
kalpotāju kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 145
KVITKO Olga, Jāņa meita, dzimusi

1914. gadā, veļas fabrikas «Avangards»
noliktavas pārzine, bezpartejiska. Izvir-
zījusi Latvijas PSR Vieglās rūpniecības
ministrijas Vilnas un šūšanas rūpniecī-
bas tresta veļas fabrikas «Avangards»
strādnieku, inženiertechnisko darbinie-
ku un kalpotāju kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 146
OVCIŅŅIKOVA Margarita, Ivana m.,

dzimusi 1904. gada, arteļa «Sadarbība»
kulinārijas cecha priekšniece, bezparte-
jiska. Izvirzījusi Invalidu kooperācijas
savienības tirdzniecības - rūpniecības
arteļa «Sadarbība» strādnieku, kalpotā-
ju un biedru kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 147
PIRKSTE Anna, Friča meita, dzimusi

1899. gadā, Rīgas kartonažas fabrikas
Nr. 4 strādniece, bezpartejiska. Izvir-
zījusi Rīgas kartonažas fabrikas Nr. 4
strādnieku, inženiertechnisko darbinie-
ku un kalpotāju kopsapulce .

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 148
ĢIBIETIS Edvards. Kārļa dēls, dzimis

1903. gada, Latvijas PSR tekstilrūpnie-
^Ijas strādnieku arodbiedrības repub-
likāniskās komitejas priekšsēdētājs

favi vijusi Latvijas
PSR Arodbiedrību centrālās padomes
un republikānisko komiteju darbinieku
kopsapulce

VELĒŠANU APGABALS Nr. 149
SLUTIŅŠ Leons, Friča d., dzimis

1926. gada, Latvijas PSR Vietējās rūp-
niecības ministrijas inženieris, bezpar-
tejisks. Izvirzījusi Latvijas PSR Vie-
tējās rūpniecības ministrijas darbinieku
kopsapulce.

Vē:F' ANU APGABALS Nr 150
SILA Marta, Jāzepa meita, dzimusi

1912. gadā, Rīgas Radiokomitcj's aktri-
se, bezpartejiska. Izvirzījusi Latvijas
PSR Ministru Padomes Radiofikacijas
un radioraidītāju komitejas darbinieku
kopsapulce.



VELĒŠANU APGABALS Nr. 151
KUBULNIECE Anna, Jāņa meita,

dzimusi 1915. gadā, Rīgas pilsētas 1.
pārtikas preču tirdzniecības uzņēmuma
veikala Nr. 112 veikalvede, VK(b)F
biedrs. Izvirzījusi Rīgas pilsētas I pār-
tikas preču tirdzniecības uzņēmuma dar-
binieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 152

DVORIŠKIS Edgars, Vikenta dēls,
dzimis 1907. gadā, Remontmechaniskās
rūpnīcas virpotājs, bezpartejisks. Iz-
virzījusi Remonta mechaniskās rūpnī-
cas strādnieku, inženiertechnisko darbi-
nieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 153

AKMETS Antons, Jāņa dēls, dzimis
1894. gadā, Rīgas pilsētas pirmā maizes
kombināta ražošanas daļas vadītājs,
bezpartejisks. Izvirzījuši Rīgas pilsētas
pirmā maizes kombināta strādnieku, in-
ženiertechnisko darbinieku un kalpo-
tāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 154

ŽIGURS JKārlis, Pētera dēls, dzimis
1895. gada, arteļa «Kalvis» valdes
priekšsēdētājs, bezpartejisks. Izvirzīju-
si arteļa «Kalvis» strādnieku, inženier-
technisko darbinieku un kalpotāju kop-
sapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 155

FREIJA Lilija, Žaņa meita, dzimusi
1902. gadā, arteļa «Sadarbība» valdes
priekšsēdētāja. VK^ -^P biedrs. Izvirzī-
jusi arteļa «Sadari a» biedru kopsa-
pulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 156

NOVIKOVA Antoniņa, Pāvila meita,
dzimusi 1907. gadā, Latvijas PSR Ve-
selības aizsardzības ministrijas speciā-
lās poliklīnikas galvenā ārste, VK(h)P
biedrs. Izvirzījusi Latvijas PSR Veselī-
bas aizsardzības ministrijas speciālās

>liklinikas darbinieku kopsapulce.

I VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 157
LĒMANIS Indriķis, Krišjāņa dēls,

dzimis __ 1904. gadā. Radiokomitejas
priekšsēdētājs, VK(b)P biedrs. Izvirzī-
jusi Radiofikacijas un radioraidītāju
komitejas pie Latvijas PSR Ministru
Padomes darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 158
BETS Ermanis. Jāņa dēls, dzimis

1908. gadā, Rīgas pilsētas pirmā maizes
kombināta ceptuves Nr. 5 vadītājs, bez-
partejisks. Izvirzījusi Rīgas pilsētas 1.
maizes kombināta strādnieku, inže-
niertechnisko darbinieku un kalpotāju
kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 159

ŠIŠKANOVA Marija, Jefima meita,
dzimusi 1923. gadā, remontu mechanis-
kās rūpnīcas slīpētāja, bezpartejiska.
Izvirzījusi remontu mechaniskās rūp-
nīcas strādnieku, inženiertechnisko
darbinieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 160

FOMENKO Aleksandrs, Aleksandra
dēls, dzimis 1915. gadā, Hidrometeoro-
loģisko ierīču rūpnīcas cecha priekš-
nieks, bezpartejisks. Izvirzījusi Hidro-
meteoroloģisko ierīču rūpnīcas strād-
nieku, inženiertechnisko darbinieku un
kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 161

PETROVA Emma, Gustava meita,
dzimusi 1902. gadā, Rīgas daudzveida
kooperatīvā ražošanas arteļa «Savienī-
ba» šuvēja, bezpartejiska. Izvirzījusi
Rīgas daudzveida kooperatīvā ražošanas
arteļa «Savienība» strādnieku, inženier-
technisko darbinieku un kalpotāju kop-
sapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 162
BASTINS Ivans, Grigorija dēls, dzi-

mis 1910. gadā, Latvijas PSR Ministru
Padomes lietu pārvaldnieks, VK(b)P
biedrs. Izvirzījusi Latvijas PSR Mi-
nistru Padomes Valsts plāna komisijas
darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 163
DZIEDĀTĀJS Mārtiņš, Andreja dēls.

dzimis 1892. gadā, Rīgas piena kombi-
nāta virpotājs, bezpartejisks. Izvirzīju-
si Rīgas piena kombināta strādnieku,
inženiertechnisko darbinieku un kalpo-
tāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 164
POLIS Kārlis, Andreja dēls, dzimis

1899. gadā, Republikas kantora «Deg-
viela» pārvaldnieks, VK(b)P biedrs. Iz-
virzījusi Latvijas PSR Ministru Pado-
mes galvenās autotransporta pārvaldes
darbinieku kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 165
MISJUNAS Matīss, Jāņa dēls dzimis

1896. gadā, Rīgas gāzes fabrikas strād-
nieks, bezpartejisks. Izvirzījusi Rīgas
gāzes fabrikas strādnieku, inženiertech-
nisko darbinieku un kalpotāju kopsa-
pulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 166
ANDERSONE Milda, Kriša meita, dzi-

musi 1903. gadā, Latvijas PSR Valsts iz-
devniecības pedagoģiskās literatūras un
mācību grāmatu redakcijas redaktore,
bezpartejiska. Izvirzījusi Latvijas PSR
Valsts izdevniecības darbinieku kopsa-
pulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 167
KALNIŅŠ Eduards, Mārča dēls, dzi-

mis 1910. gadā, Rīgas gāzes fabrikas di-
rektors, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi Rī-
gas gāzes fabrikas Strādnieku, inženier-
technisko darbinieku un kalpotāju kop-
sapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 168
GULBIS Jānis, Annas dēls, dzimis

1914. gadā, Rīgas gāzes fabrikas mūr-
nieks, bezpartejisks. Izvirzījusi Rīgas
gāzes fabrikas strādnieku, inženiertech-
nisko darbinieku un kalpotāju kopsa-
pulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 169
EGLE _ Ligita, Hugo meita, dzimusi

1918. gada, LK(b)P Rīgas pilsētas Kiro-
va rajona komitejas sekretāre, VK(b)P
biedrs. Izvirzījusi Rīgas piena kombi-
nāta strādnieku, inženiertechnisko dar-
binieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 170
VEISS Milda, Artura meita, dzimusi

-924. gadā, Rīgas piena kombināta la-
borante, bezpartejiska. Izvirzījusi Rī-
gas piena kombināta strādnieku, inže-
niertechnisko darbinieku un kalpotāju
kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 171
DĀBOLE Ludviga, Vikenta meita,

dzimusi 1902. gadā, Rīgas piena kombi-
nāta strādniece, bezpartejiska . Irvirzī-
jusi Rīgas piena kombināta strādnieku,
inženiertechnisko darbinieku un kalpo-
tāju kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 172
TAMBERGA Anna, Ivana meita, dzi-

musi 1904. gadā, PSRS Mākslas fonda
mākslas rūpniecības kombināta «Māk-
sla» Latvijas nodaļas darbvede, bezpar-
tejiska . Izvirzījusi PSRS Mākslas fonda
mākslas rūpniecības kombināta «Māk-
sla» Latvijas nodaļas darbinieku kop-
sapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 173

PETROVSKIS Osips, Antona dēls,
dzimis 1904. gadā, Latvijas PSR Valsts
operas un baleta teātra solists, bezpar-
tejisks. Izvirzījusi Latvijas PSR Valsts
operas un baleta teātra darbinieku ko-
lektīva kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 174
PREIJS Eduards, Jēkaba dēls, dzimis

1899. gadā, Latvijas PSR Augstākās
Padomes Prezidija tipogrāfijas Nr. 6 sa-
likšanas cecha priekšnieks, bezparte-
jisks. Izvirzījusi Latvijas PSR Augstā-
kās Padomes Prezidija tipogrāfijas
Nr. 6 strādnieku, inženiertechnisko dar-
binieku un kalpotāju kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 175
OSĪTIS Kārlis, Friča d., dzimis 1892.

gada, inženieris-elektriķis, bezparte-
jisks. Izvirzījusi Rīgas piena kombinā-
ta strādnieku, kalpotāju un inženier-
technisko darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 176
VAIVARS Aleksandrs, Andreja dēls,

dzimis 1915. gadā, Latvijas PSR Valsts
filharmonijas direktors, bezpartejisks.
Izvirzījusi Latvijas PSR Valsts filhar-
monijas darbinieku kolektiva kopsa-
pulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 177
TJUTJUŅIKS Andrejs, Grigorija dēls,

dzimis 1901. gadā, «Latvijas PSR Aug-
stākās Padomes Prezidija Ziņotajā» ti-
pogrāfijas Nr. 6 direktors, VK(b)P
biedrs. Izvirzījusi «Latvijas PSR Aug-
stākās Padomes Prezidija Ziņotajā» ti-
pogrāfijas Nr. 6 strādnieku,kalpotāju un
inženiertechnisko darbinieku kopsapul-
ce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 178
HUNCHENS Jānis, Emīla dēls, dzimis

1910. gadā, Latvijas PSR Valsts operas
un baleta teātra koncertmeistars, bez-
partejisks. Izvirzījusi Latvijas PSR
Valsts operas un baleta teātra darbi-
nieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 179

KUKAINE Vilhelmīne, Jāzepa meita,
dzimusi 1924. gadā, fabrikas «Mētra»
pūdera cecha meistare, bezpartejiska,
Izvirzījusi kosmētikas un sveču fabri-
kas «Mētra» strādnieku, kalpotāju un
inženiertechnisko darbinieku kopsapul-

ce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 180
ZAICEVS Aleksejs, Ivana dēls, dzi-

mis 1923. gadā, VK(b)P biedrs. Izvirzī-
jusi karaspēka daļas kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 181
PTAŠŅIKOVS Aleksandrs, Grigora

dēls, dzimis 1908. gadā, VK(b)P biedrs.
Izvirzījusi karaspēka daļas kopsapulce.

E. VEINBERGA,
Rīgas pilsētas Kirova rajona vē-
lēšanu komisijas Kirova rajona
darbaļaužu deputātu padomes vē-

lēšanām priekšsēdētāja
K. POLIS,

Rīgas pilsētas Kirova rajona vē-
lēšanu komisijas Kirova rajona
darbaļaužu deputātu padomes vē-

lēšanām sekretārs

PAZIŅOJUMS

Rīgas pilsētas Jūrmalasrajona vēlēšanu komisijas Jūrmalas rajona darbaļaužu
deputātu padomes vēlēšanām

Saskaņā ar «Nolikuma par Latvijas
PSR apriņķu, pilsētu, pilsētu rajonu,
pagastu, ciemu un ciematu darbaļaužu
deputātu padomju vēlēšanām» 64. un
f>'5. p. p. vēlēšanu apgabalu komisijas
Rīgas pilsētas Jūrmalas rajona darba-
ļaužu deputātu padomes vēlēšanām
reģistrējušas deputātu kandidātus, kas
izvirzīti no sabiedriskām organizāci-
jām un darbaļaužu biedrībām.

Par deputātu kandidātiem Rīgas pil-
sētas Jūrmalas rajona darbaļaužu de-
putātu padomei reģistrēti:

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 1
DREIMANIS Kārlis, Bērtuļa dēls,

ilzimis 1896. gadā, Jūrmalas rajona
izpildkomitejas Finanču nodaļas vadī-
tājs, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi LPSR
Veselības aizsardzības ministrijas bēr-
nu sanatorijas «ARTEK» strādnieku
un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 2
LAICENA Fetna, Linarda meita,

dzimusi 1924. gadā, Bulduru dārzkopī-
bas technikuma audzēkne, VĻKJS
biedrs. Izvirzījusi LPSR Lauksaim-
niecības ministrijas Bulduru dārz-
kopības technikuma strādnieku, kal-
potāju, pedagoģiskā personāla un au-
dzēkņu kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 3

BĒRENŠTRAUCHS Jānis, Roberta
dēls, dzimis 1896. gadā, Jūrmalas ra-
jona izpildkomitejas Sociālās nodro-
šināšanas nodaļas vadītājs, bezparte-
jisks. Izvirzījusi sanatorijas Nr. 2
strādnieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 4
SPRŪDS Kārlis. Andreja dēls, dzi-

mis 1904. gadā, Jūrmalas rajona iz-
pildkomitejas Komunālās saimniecības
nodaļas vadītājs, bezpartejisks.

^
Iz-

virzījusi sanatorijas «Sosnovaja rošča»
strādnieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 5
MOLCANOVA Marija, Lukjana mei-

ta, dzimusi 1910. gadā, Jūrmalas ra-
jona izpildkomitejas Veselības aizsar-
dzības nodaļas vadītajā, VK(b)P

biedrs. Izvirzījusi PSRS Krāsaino me-
tālu rūpniecības ministrijas atpūtas
nama strādnieku un kalpotāju kopsa-

pulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 6
ZANDMANIS Arnolds, Pētera dēls,

dzimis 1905. gadā, LK(b)P Rīgas pil-

sēta- Jūrmalas rajc" komitejas sekre-

tārs, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi sana-
torija,; «Belorusija» strādnieku un
kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 7
CUDERS Jēkabs, Ģederta dēls, dzi-

mis 1885. gadā, LPSR Lauksaimniecī-
bas ministrijas Bulduru dārzkopība
technikuma direktors, VK(b)P biedrs.
Izvirzījusi LPSR Lauksaimniecības mi-
nistrijas Bulduru dārzkopības tech-
nikuma strādnieku, kalpotāju, pedago-
ģiska personāla un audzēkņu kopsa-
pulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 8
DRĒVIŅA Rasma, Augusta meita,

dzimusi 1924. gadā, LĻKJS Jūrmalas
rajona komitejas sekretāre, VĻKJS
biedrs. Izvirzījusi LPSR Lauksaim-
niecības ministrijas Bulduru dārzkopī-
bas technikuma strādnieku, kalpotāju,
pedagoģiskā personāla un audzēkņu
kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 9
DADZE Helēna. Jāņa meita, dzimusi

1898. gadā, Dubultu valsts bērnu nama
direktore, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi
LPSR Izglītības ministrijas Dubultu
valsts bērnu nama strādnieku un kal-
potāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 10
DAMBERGS Jānis. Jāņa dēls. dzi-

mis 1892. gadā, PSRS Elektrostaciju
ministrijas atpūtas nama direkiors ,
VK(b)P biedrs. Izvirzījusi PSRS Elek-
trostaciju ministrijas atpūtas nama
strādnieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 11
KROPS Jānis, Ignata dēls, dzimis

1920. gadā. LĻKJS Jūrmalas rajona
komitejas sekretārs, VK(b)P biedrs.
Izvirzījusi LĻKJS Rīgas pilsētas Jūr-
malas rajona organizācijas pilnsa-
pulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 12
GAPONOVS Pavels, Antona dēls,

dzimis 1901. gadā. Valsts bankas Jūr-
malas nodaļas pārvaldnieks, VK(b)P
biedrs. Izvirzījusi PSRS Austrumra-
jonu ogļrūpniecības ministrijas atpū-
tas nama strādnieku un kalpotāju
kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 13
POPA Anna, Jāņa meita, dzimusi

1911 . gadā, 73. pamatskolas direktore,
bezpartejiska. Izvirzījusi Rīgas pil-
sētas 73. pamatskolas skolotāju un
kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 14
GROSTIŅA Marija, Kuzmas meita,

illlmusl 1905. gadā, Latvijas enerģēti-
kas uzņēmumu pārvaldes Jūrmalai
rajona montierc-kontroliere, bezpar-

tejiska. Izvirzījusi Latvijas enerģēti-
kas uzņēmumu pārvaldes Jūrmalas
rajona tīkla un enerģētikas realizāci-
jas pārvaldes Rīgas Jūrmalas nodaļas
strādnieku, kalpotāju un inženiertech-
nisko darbinieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr . 15
LEITIS Aleksandrs, Jāņa dēls, dzi-

mis 1916. gadā . Jūrmalas rajona valsts
pienotavas direktors, bezpartejisks,
Izvirzījusi Rīgas Jūrmalas valsts pie-
notavas strādnieku un kalpotāju kop-
sapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 16
DUKĀTS Kārlis, Jēkaba dēls, dzimis

1896. gadā, LK(b)P Jūrmalas rajona
komitejas sekretārs, VK(b)P biedrs. Iz-
virzījusi VACP sanatorijas «Majori»
strādnieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 17
ŠEPEĻEVA Lidija, Grigorija meita,

dzimusi 1903. gadā, Jūrmalas rajona
dzemdību nama direktore, bezpar-
tejiska. Izvirzījusi VACP sanatorijas
«Majori» strādnieku un kalpotāju kop-
sapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 18
BELCHERTE Jevgeņija, Vladimira

meita, dzimusi 1916. gadā, Jūrmalas
rajona slimnīcas vadītāja, bezpar-
tejiska. Izvirzījusi Jūrmalas rajona
izpildkomitejas Veselības aizsardzības
nodaļas medicīnisko darbinieku un
kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 19
KALAŠŅIKOVS Pēteris, Ivana dēls.

dzimis 1909. gadā, LK(b)P Jūrmalas
rajona komitejas sekretārs, VK(b)P
biedrs. Izvirzījusi Rīgas Vasarnīcu
tresta Būvdarbu un remontkantora
strādnieku un inženiertechniskā per-
sonāla un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 20

JEGOROVS Anatolijs, Pētera dēls,
dzimis 1914. gadā, Rīgas Jūrmalas ra-
jona kara komisārs, VK(b)P biedrs
Izvirzījusi Jūras Kara flotes Majoru
sanatorijas darbinieku kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 21

ALSBERGS Jānis, Jāņa dēls, dzimis
1893. gadā. Jūrmalas rajona izpildu ko-
mitejas priekšsēdētaja vietnieks, VK(b)P
biedrs. Izvirzījusi Jūrmalas rajona iz-
pildu komitejas vispārējās, komūnai'
saimniecības, veselības aizsardzībai
finanču un tirdzniecības nodaļu un
fizkultūras un sporta komitejas dar-
binieku kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 22
SPROĢIS Jānis, Kriša dēls, dzimis

1899. gadā, lūrmalas rajona izpildu
komitejas priekšsēdētājs. VK(b)P
biedrs. Izvirzījusi Rīgas Vasarnīcu
tresta Dubultu kokzāģētavas strād-
nieku, inženiertechniskā personāla un
kalpotāju kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 23
KLĀVS Kārlis, Mārtiņa dēls, dzimis

1910. gadā, Dubultu kokzāģētavas ga-
tera vadītājs, bezpartejisks. Izvirzījusi
Rīgas Vasarnīcu tresta Dubultu kok-
zāģētavas strādnieku, inženiertech-
niskā personāla un kalpotāju kop-
sapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 24
STRODA Marija, Jāņa meita, dzi-

musi 1908. gadā, Mcllužu ielu komite-
jas priekšsēdētāja, bezpartejiska. Iz-
virzījusi Jūrmalas rajona Maizes kom-
bināta «Rīgas Jūrmala» strādnieku, in-
ženiertechniskā personāla un kalpotāju
kopsapulce.

VELĒŠANU APGABALS Nr. 25
PURLAUS Hermanis, Kārļa dēls,

dzimis 1895. gadā, Jūrmalas rajona iz-
pildkomitejas Tirdzniecības nodaļas
vadītājs, bezpartejisks. Izvirzījusi
III Rīgas pilsētas pārtikas uzņēmuma
Jūrmalas rajona nodaļas un Galvenā
kūrvietu tirdzniecības uzņēmuma Jūr-
malas rajona nodaļas strādnieku un
kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 26
KĻAVA Leontīne, Jāņa meita, dzi-

musi 1909. gadā, Jūrmalas zivju ap-
strādāšanas fabrikas strādniece, bez-
partejiska. Izvirzījusi Rīgas Jūrmalas
zivju apstrādāšanas fabrikas un Rīgas
Jūrmalas zvejnieku arteļa strādnieku
un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 27
STRAUTIŅŠ Jānis. Jēkaba dēls,

dzimis 1901. gadā, 21. vidusskolas di-
rektors, bezpartejisks. Izvirzījusi Rī-
gas pilsētas 21. vidusskolas skolotāju
un kalpotāju kopsapulce.

VĒI.ESANĪT APGABALS Nr 28

GRAUZE Andrejs, Dāvida dēls, dzi-
mis 1890. gada. Rīgas Jūrmalas zvej-
nieku arteļa priekšsēdētājs, VK(b)P
biedrs Izvirzījusi Rīgas Jūrmalas
Zivju apstrādāšanas fabrikas un Rī-
gas Jūrmalas zvejnieku arteļa strād-
nieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 29
LAGZDIŅŠ Arvīds, Kristapa dēls,

dzimis 1919. gadā, Rīgas Jūrmalas zvej-
nieku arteļa zvejnieks, bezpartejisks.
Izvirzījusi Rīgas Jūrmalas zivju ap-
strādāšanas fabrikas un Rīgas Jūr-
malas zvejnieku arteļa strādnieku un
kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 30
LIPSTIŅŠ Herberts. Jēkaba dēls,

dzimis 1914. gadā; Rīgas Jūrmalas
zivju apstrādāšanas fabrikas direktors,
VK(b)P biedrs. Izvirzījusi Rīgas Jūr-
malas zivju apstrādāšanas fabrikas un
Rīgas Jūrmalas zvejnieku arteļa strād-
nieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 31
PAEGLE Ārija, Jēkaba meita, dzi-

musi 1924. gadā 74. pamatskolas sko-
lotāja, VĻKJS biedrs. Izvirzījusi Rī-
gas pilsētas 74, pamatskolas skolotāju
un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 32
DIMZE Lizete, Kārļa meita, dzimusi

1887. gadā, Valteru ielu komitejas
priekšsēdētāja, bezpartejiska. Izvirzī-
jusi bērnu sanatorijas «ARTEK»
strādnieku un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 33
STEPANOVIČS Ģederts, Jāņa dēls,

dzimis 1901. gada, Jūrmalas rajona iz-
pildu komitejas sekretārs, VK(b)P
biedru kandidāts. Izvirzījusi Rīgas
Jūrmalas valsts pienotavas strādnieku
un kalpotāju kopsapulce.

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 34
SUKOJANS Pāvils, Suasa dēls, dzi-

mis 1903. gada, Baltijas kara apgabala
sanatorijas fizioterapeitiskās nodaļas
vadītājs, VK(b)P biedrs. Izvirzījusi
Baltijas kara apgabala sanatorijas ko-
lektiva kopsapulce .

VĒLĒŠANU APGABALS Nr. 35
EISS Jānis, Jāņa dēls, dzimis 1903.

gada, Rīgas pilsētas milicijas 13. no-
daļas priekšnieks, VK(b)P biedrs. Iz-
virzījusi Baltijas kara apgabala sana-
torijas kolektiva kopsapulce.

K. DUKĀTS,
Rīgas pilsētas Jūrmalas rajona
vēlēšanu komisija s Jūrmalas
rajona darbaļaužu deputātu
padomes vēlēšanām
priekšsēdētājs

M. GROSTIŅA.
Rīsas pilsētas Jūrmalas rajona
vēlēšanu komisijas Jūrmalas
-ajona darbaļaužu deputātu
iiadomcs vēlēšanām sekretāre
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